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I Szovjetunió békepolitikáját 
nem lehet letéríteni útjáról

A Néplap szombati száma 
közölte N. A. Búig any in .elv- 
társ, a Szovjetunió Miniszter- 
tanácsa elnökének és ft 
Dwight Eisenhower, az Ame­
rikai Egyesült Államok elnö­
kének üzenetváltását. Ä világ 
két legnagyobb hatalma veze­
tőjének nyilvánosságra hozott 
levele mindenütt óriási vissz­
hangot váltott ki. Már az első 
órák hangulatából azonban 
kiérződi'k az a biztos és öröm­
teli érzés, amellyel dolgozó né­
pünk Butganyin elvtérs ' újabb 
üzenetét fogadta. Egyszerű 
emberek, a Járműjavító esz­
tergályosai, a földesi Petőfi 
Termelőszövetkezet tagjai, és 
szerte a megyében százak és 
ezrek hangoztatták, hogy a 
béke ügyének újabb jó szol­
gálatot tett ezzel ismét a 
Szovjetunió Minisztertaná­
csának elnöke. Az egyenes és 
világos válasz azt a tényt iga­
zolja, hogy a Szovjetunió 
magabiztosan. halad, a világ 
békeszerető százmillióival 
együtt azon az úton, amely a 
béke megőrzését jelenti. Most 
pedig Bulganyin elvtársinak 
Eisenhower elnök üzenetére 
adott újabb baráti hangú le­
vele azt az örökérvényű igaz­
ságot húzza alá: a Szovjet­
unió békepolitikáját nem lehet 
letéríteni útjáról. A világ első 
szocialista állama minden le­
hetőt elkövet, hogy a háborús 
gyújtogatáklbal, az atom- és 
hidrog'éní'egyverekkel uszító 
politikusakkal, gyárosokkal és 
újságírókkal szemben, védel­
mezze a világ békéjét. És te­
gyük mindjárt hozzá, hogy az 
Amerikai Egyesült Államok­
ban és a többi tőkés ország­
ban is egyre többen csatla­
koznak a békeszerető milliók 
közé. A béke szent' ügye tért 
hódít az öt világrész minden 
államában — az Északi-sark­
tól , a Fokföldig mindenütt 
egyre többen állnak a béke 
megvédésének magasztos lobo­
gója alá.

Mily nagy jelentőségű len­
ié pedig a béke megszilárdí­
tása érdekében, ha a Szovjet­
unió és az Egyesült Államok 
— mint ahogy Bulganym elv- 
társ javasolta — barátsági és 
együttműködési szerződésit 
kötne. Bulganyin elvtárs miár 
első üzenetében felvetette ezt 
a helyes — és a békeszeretö 
milliók által támogatott kez­
deményezésit. Mi történt erre 
a nyugati világban? Mint már 
az elmúlt években annyiszor, 
most is fanyar arccal, sava­
nyú ábrázattal fogadták Bul­
ganyin elvtársnak Eisenho- 
werhez küldött levelét. Azon­
nal „ellentámadásba“ kezdtek. 
A tengerentúl jó néhány ve­
zető államférfia és katonai 
parancsnoka, valamint az álta­
luk irányított burzscé sajtó 
egyszerű „propagandafogás­
nak“ könyvelte el Bulganyin 
üzenetét, amely még inkább a 
két rendszer békés . egymás 
mellett élésének lehetőségét 
segítené elő. Egy csomó kifo­
gást hoztak fel, amely mind 
azt igyekezett bizonygatni, 
hogy nincs semmi szükség 
erre a barátsági és együttmű­
ködési szerződésre, mert ez 
cs"pán a „Szovjetunió mal­
mára hajtaná a vizet“. így 
aztán nem csodálható, hogy 
Bulganyin elvtárs kezdemé­
nyezése mécsem talált meg­
értésre az Egyesült Államok 
vezető köreiben. Ezt igazolja 
Eisenhower válasza, amely 
ugyan barati hangú, de mégis 
elutasító hangú. Az amerikai 
olnök aggályaira azonban 
Bulganvin elvtárs ismét egye­
nes választ adott. „Eljött az 
J-deje országaink barátsági és 
zQVúttműködési szerződése 
megkötésének. Ez fontos len- 

a szovjet—amerikai kap­

csolataik fejlődésében“ •— han­
goztatta levelében Bulganyin 
elvtárs. Ezután . részletesen 
tért kii minden vitás pontra, 
amely közte és Eisenhowei 
között felmerült. Tényekkel 
bizonyította, hogy az ENSZ 
alapokmánya nem lehet aka­
dálya e szerződés megkötésé­
nek, hanem éppen fordítva: a 
szovjet—amerikai barátsági és 
együttműködési szerződés 
megfelel a nagy nemzetközi 
szervezet alapokmányában el­
fogadott. feltételeknek. A 
Szovjetunió hajlandó azonban 
nemcsak az Egyesült Államok­
kal, hanem az ENSZ többi 
tagállamával, köztük elsősor­
ban a nagyhatalmakkal, Ang­
liával és Franciaországgal is 
ugyanilyen szerződést kötni.

Eisenhower elnök Bulgá- 
nyinhoz intézett levelében 
többször is hangsúlyozta, hogy 
a nemzetközi politikai éle: 
porondján nem a szavak, ha­
nem a tettek .döntenek. Hál 
éppen erről van szó. Kétség­
telen, hogy az Egyesült Álla­
mok egyik-másik vezetője ha­
tásos bé keszólamotikal kísér i 
szónoklatokat tart. Ugyanak­
kor az USA tovább növeli ka­
tonai kiadásait. Éppen a na­
pokban vált ismertté, hogy 
újabb hidrogénbomba kísérle­
teket tervez a japán sziget- 
csoportok közelében. Bár még 
az előző robbanás áldozatai 
sem gyógyultak meg, most 
újabb ártatlan emberek életét 
veszélyeztetve kerül szembe 
ezzel az intézkedéssel is a? 
USA a népek millióival. . Dc- 
nera múlik el egyetlen .hét 
sem, 'hogy valamelyik ameri­
kai.. vezető ne fenyegetné a 
„vasfüggöny“ mögötti országo­
kat a háború kirobbantásával

Ezzel szemben mit mutat 
fel a másik oldal? A Szovjet­
unió 1955-ben 640 000 főve'
csökkentette fegyveres erői­
nek a létszámát. Jóval keve­
sebb a világ legelső szocia­
lista államának már ez évben 
is a 'katonái célokat szolgáló 
költségvetése, mint volt az el­
múlt esztendőben. És épper 
az elmúlt hetekbe-n ürítette k 
a szovjet hadsereg a Finnor­
szág területén levő Porkikala- 
Udd-i katonai támaszpontot 
amely idegen állam területén 
az utolsó támaszpontja volt a 
Szovjetuniónak. Elmondhat 
ja-e mindezt magáról az Egye 
sült Államak? Egy szóval fe­
lelhetünk. Nem. A ténye! 
tehát alaposan rácáfolnak 
egyik-másik amerikai állam­
férfi báikeszózatára. A genfi 
külügyminiszteri értekezlete 
is a nyugati hatalmak képvi 
selői, és tegyük hozzá mind­
járt, hogy elsősorban Dulle- 
volt az, aki eltért a kormány 
fők által hozott határozatok­
tól és agresszív modorává' 
igyekezett érvényt szerezni el 
képzeléseinek. Világos, húg' 
a Szovjetunió nem hajlani 
olyan megegyezésre, amel- 
mind politikailag, mind erköl 
csileg tarthatatlan követelése 
két tartalmaz a Szovjetünk- 
a népi demokráciák és a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ság ellen.

Bulganyin elvtársinak Eisen 
hower elnökhöz küldött máso 
dik üzenete sok problémái-: 
ad tehát világos feleletet, fi 
Nyugatról érkező első sajtó­
jelentések arról számolna! 
be, hogy bizonyos tekintetben 
tartózkodással fogadták ezt a 
levelet is Amerika vezető kö 
rei. A dolgozó milliók azon­
ban látják, hogy nem az ame 
rikai álmagyarazatok, hanem 
a szovjet javaslatok szolgál 
ják a tartós békét, az embe-i 
ség jövőjét. A Szovjetünk 
újból bebizonyította: élen já 
a tartós békéért harcoló népe' 
sorában, .....i_ .

A. társadalom állandó 
segítségére van szükség 

a tbe leküzdése érdekében
Rómán József egészségügyi miniszter 

nyilatkozata
Román József egészségügyi 1 legkülönfélébb gyógyeljárások 

niniszter szombaton tájékoz-1 alkalmazásáig " munkálkod- 
tafcta. a sajtó képviselőit a tbc I nak a betegség leküzdéséért.
elleni küzdelem február 12—19 
között megrendezendő orszá­
gos hetéről-. Nemzetközi szem­
pontból is jelentős eredmé­
nyeink tovább fejlesztését 
szolgálja a tbc elleni küzde­
lem hete — mondotta Román 
József egészségügyi miniszter 
—, majd arról beszélt, hogy a 
felszabadulás előtt a tuberku­
lózis-halandóság Európában 
hazánkban volt a legmaga­
sabb.

— A felszabadulás után a 
párt és a kormány egészség­
ügyünk általános nagyarányú 
fejlődésén belül különös gon­
dot fordított és fordít a . tbc- 
oroblémékira. Kiépült a beteg­
ség elleni harc sokrétű orszá­
gos hálózata, amelynek mé­
reteire néhány szám is jel- 
lemző:

ma már 11 000 kórházi ágy
szolgálja a tüdőbetegek 

gyógyítását.
182 tüdőgondozó intézésünk 
-nűlködiik, s egyedül az elmúlt 
évben meghaladta a három­
milliói a szűrővizsgálatok szá­
ma. Igen jelentős beruházá­
sok szolgálták a csortttuber- 
kulózis és a gyermek-tbc le­
küzdését. Az országos Korá­
nyi Tbc Gyógyintézeten kívül 
a fővárosban és a vidéken 
'öbb nagy. központi intézmény 
van, -amelyek- - a vizsgálati 
-nódszerek kidolgozásától a

A központi diagnosztikai la­
boratórium például egy nap 
alatt annyi vizsgálatot végez, 
mint amennyit 1945 előtt az 
egész országban egy év alatt 
összesen végeztek. Mindezek­
nek az eredményeknek kö­
szönhető, hogy

a tbc-halálozás az 1938-as 
évhez viszonyítva egyne­
gyedére csökkent, és a 
csökkentés átlagát tekintve 
hazánk európai viszonylat­
ban a legjobbak között 

van.
A miniszter ezután hang­

súlyozta, hogy a tbc leküzdé­
sében előttünk álló feladatok 
sikeres megoldáséihoz nélkü­
lözhetetlen a társadalom ál­
landó segítsége. Ezért is ren­
dezik meg az idén — és ezen­
túl minden évben — a tbc el­
leni küzdelem országos hetét. 
A hét fő feladata, hogy a leg­
szélesebb népről egekkel is­
mertesse és sokrétűen meg­
világítsa a jelszót:

„A tbe fertőző betegség, 
«le megelőzhető és gyógyít­

ható“.
A tbc elleni küzdelem ter­

veiről szólva a miniszter el­
mondotta, hogy még ebben 
az évben újabb intézmények, 
osztályok Kapcsolódnak be a 
hálózatba, a második ötéves 
terv pedig további széles táv­
latokat nyit ezen a téren is.

E SZSfP Központi Bizottságának 
is a Szovjetunió Minisztertanácsánál! 

üdvözlő levele K. I. Vorcsilovhoz
KLIMFNT JEFREMOVICS VOROSILOV elvtársnakS
A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizott­

sága és a Szovjetunió Minisztertanácsa melegen üdvözli 
Önt, a nagy Lenin hű tanítványát, a kommunista párt és » 
szovjet állam kiváló funkcionáriusát 75. születésnapja a!« 
halmából.

Fiatalon a forradalom útjára lépve, Ön egész tudatos 
életét a munkásosztály ügyéért, a földbirtokosok és kapita­
listák elnyomása ellen vívott harcnak szentelte. A kommta=i 
nista párt és a szovjet nép nagyra értékeli az Ön szolgálat 
tait, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelméért, 
az ország véderejcnek megerősítéséért és a szovjet állami 
építéséért vívott harcban.

Ön minden erejét, tudását és nagy élettapasztalatát se 
Önre jellemző energiával a párt. az állami és katonai te« 
vékenység minden helyén a kommunista társadalom fel«« 
építése nagy ügyének adta és adja.

Egész szívünkből kívánunk Önnek barátunk és elv- 
társunk, drága Kliment Jefremovics tartós egészséget és 
gyümölcsöző munkát országunk népei javára, a kommu­
nizmus eszmeinek diadalra juttatása érdekében.

A SZOVJETUNIÓ KOMMUNISTA PÁRTJÁNAK 
KÖZPONTI BIZOTTSÁGA 

A SZOVJETUNIÓ MINISZTERTANÁCSA

fi Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
Elnökségé kiiüntelle K.1. tferesiíevot
A Szovjetunió Legfelső Ta­

nácsának Elnöksége az alábbi 
törvényerejű rendeletet adta 
ki:

„A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának Elnöksége megem­
lékezve K. J. Vorosilov elv­
társnak a szovjet állam vé­
delmében szerzett kimagasló 
érdemeiről, Kliment Jefremo- 
vics Vorosilov elvtársnak a

Szovjetunió Hőse címet és 
egyúttal a Lenin-rendet és az 
„Aranycsillag“ érmet adomá­
nyozza.’’

A rendeletet M. Taraszov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének elnökhelyettese 
és N. Pegov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek titkára írta alá.

Az élelmiszeripar 113,T százalékra 
teljesítette januári tervét

Az év elis-5 hónapjában az 
élelmiszeripari dolgozók nagy­
szerű eredményt értek el: ja­
nuári tervüket 113,7 százalék­
ra teljesítették. Eredményes 
munkájuk nyomán lényege­
sen több élelmiszert kapott a 
lakosság mint a múlt év ha­
sonló időszakában. így többi 
között 24 951 mázsa nyers- 
húst és bőrös szalonnaárut,

873 mázsa szalonnát. 852 má­
zsa virslit, párizsit, szafaládét, 
14 millió tojás: 6635 mázsa vá- 
gottbaromfit, 187 tonna étola­
jat, 50 mázsa margarint, 
2509 mázsa főzelék-konzervet, 
80 mázsa vajat, 140 mázsa saj­
tot, 25 090 mázsa kenyeret, 6000 
hektoliter sört és 4,8 millió ci­
garettát készítettek terven fe­
lül,

K. J. Vorosilov fogadta a íroígár 
nemzetgyűlés küldöttségét

K. J, Vorosilov, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének elnöke pénteken a 
Kremliben fogadta a Bolgár 
Népköztársaság. nemzetgyűlé­
sének küldöttségét.

Vorosilov szívélyesen üdvö­
zölte a vendégeket, sok sikert 
kívánt a szocializmus építésé­
ben és azt a meggyőződését fe­
jezte ki, hogy a nemzetgyűlés 
küldöttei éppúgy, mint a bol­
gár nép, minden eszközzel erő­

sítik majd a szovjet néphez 
fűződő barátságukat és harcol­
nak a világbékéért.

Ezt követően a bolgár nép 
küldöttei számoltak be szov- 
jetunióbeli tartózkodásuk él­
ményeiről.

A beszélgetés végén F. Ko- 
zovszki, a küdöttség vezetője, 
a küldöttség tagjainak nevé­
ben szívélyesen üdvözölte Vor 
rosüov elvtársat 75. születés­
napja alkalmából.

M EMRÉG — két héttel ez- 
' * előtt — a januári időjárás 
enyheségéről írtunk, de erről 
--zámoltaik be Közép- és Nyu- 
lat-Europa lapjai is. Annak 
-lején még aggodalmas hangok 
hangzottak el, hogy az enyhe 
’dojárás miatt, a téli; olimpia 
:s veszélybe kerül. Az időjá- 
•ási fordulat viszont most 
' gén nagymértékben kedvez
1 téli sport kedvelőinek. Va-
'óban úgy látszik, .mintha az 
dőjárás mindazt, amit eddig 
Elmulasztott, töményitett
mennyiségben kívánná ellen- 
.úlyozni.

A januári időjárás jellem- 
-ése. Január mint ísme-eies, 
úlnyomó részben rendkívül 
-nyhe időjárású volt. A havi 
->i zépb ömé-sék let Debrecen­

ben 0,8 fok volt, s mivel a 
•okévés átlag —1,7, így a hő- 
öbblet 2,5 fok. A legenyhébb 
lőszaik 22—24-ig. terjedt. Eze- 
en a napokon a nappali hő­

mérséklet meghaladta a 10 
'okot. A csúcsérték 2‘Z-é.n el­
őtt be. 12,3 fciktoa-i. 5 foknál 
melegebb nap a hó folyamán 
izettnégyszer volt. De nem- 
■sak a nappalok voltak rend- 
ívül enyhék, az éjjeli fagy i$ 

mérsékelt volt. vagy sok eset­
ien hiányzott. A 2 m. magas­
ágban nem kevesebb, mint 7 

>apon maradt a.z éjjeli mini­
mum a fagypont fölött. A 
egerősebb fagy a hó végén, 
ti-én következett be. amikor
2 m magasságban - .-15,0, a ts- 
ij mentén —18,4 fokig sülyecl't 

1 hőmérséklet.

A HÓNAP száraz jellegű
volt. Mindössze 22 mm 

sepadék hüllőt1,19 nwn-rel ke­
zesebb az átlagnál, illetve an-

Meddig tart a hideg idő?
nak 68 százaléka. A csapadék­
hiány mellett, a hónap időjá­
rását januárban szokatlan 
napfénybőség kísérte. 99 órán 
sütött Debrecenben az elmúlt 
hónapban a nap, ami 35 órá­
val múlta felül a sokéves ja­
nuári átlagot (155 százalék). 
Azaz másfélszer annyi volt a 
napfényes órák száma, mint 
egy átlagos januárban. Rend­
kívül száraz volt a levegő. A 
légnedvesség átlag 79 száza­
lék, 9 százalékkal szárazabb 
az átlagosnál.

A januári átlzigos adatok 
túlnyomórészt az enyhe idő­
szak jellegzetességét viselik 
magukon, és ma, amikor feb- 
nuár első napjaiban rendkívül 
hideg időjárás hatása alatt á1- 
lunk, szinte időszerűtlen, 
hogy az elmúlt hónap enyhe­
ségéről beszélünk.
I/ÉTSÉGTELEN, hogy a hő-
■' nap utolsó napjaiban egy 

nagyszabású és a további teli 
időjárás folyaméra döntő be­
hatásé fordulat következett 
be, ami az eddigi :dőpontig 
enyhe időjárási jelleget töké­
letesen ellenkező irányba for­
dította. Az időjárási fordulat 
pontosan január 25-én (I’ál- 
forduló) következett be. Az 
eddigi időpontig a déli, dél­
nyugati szelek enyhe levegőt 
szállítottak hozzánk. Ezen a 
napon észnltias Inánvba for­
dult a légáramlás, ami elein­
te az Atlanti-óceán é'zaki tá­
jairól származó hideg leverőt 
hozott a területünkre, Ennek

hatása alatt a hőmérséklet 
süllyedt, de a nappali órákban 
még néhány napig a fagypont 
fölé emelkedett. A hónap utol­
só napjain az északkeletre for­
dult szél miár szárazföldi ere­
detű, sarkvidékről jövő rend­
kívül hideg légtömegeket szál­
lított 'hozzánk, aminek nyo­
mán a hőmérséklet most már 
nemcsak az éjjeli, de a nappa­
li órákban is erősen a fagy­
pont alá került. Néhány napon 
belül a tavaszias téli időjárás­
ból a legzordabb télbe jutot­
tunk. 25-ig a hőmérséklet napi 
átlag értékei a sokéves átlag 
fölött jártak 7—8 fcikkal és a 
hó utolsó napjaiban ugyan­
ennyivel az átlag a.lá zuhan­
tak.

P4L-FORDULÓ napjáról a
közmondás azt tartja: 

„Pál fordul köddel, ember vész 
döggel“. A közmondás tudo­
mányos magja az,' hogy ezen 
a napon, vagy ezen nap sörül 
hidegre szokott fordulni az 
idő. A nép évszázadokra visz- 
szanyúló időjárás megfigyelé­
seit tartalmazó „szólás'1. tehát 
ebben az évben igen pontosan 
bevált.

A januári enyhe időjárás 
több szürr'.'pontból kedvező 
volt, lehetővé folté a mező­
gazdasági munkákat és szá­
mottevő megtakarítást jelen­
tett a fű tornya g fogyasztás­
ban. Annál kevésbé mondhat 
juk ezt a január végi időjá­
rási fotdu'atról, főként Hajdú- 
Biihar megyei szempontból. 
Addig ugyanis, míg az ország

többi részén a lehűlés bőséges 
csapadékkal, havazással járt, 
Hajdú-Biharba.n és a Tiszán­
túl északi részén nincs meg­
felelő hótakaró. Az á kevés, 
ami az utóbbi napokban hul­
lott, jórészt áldozatul esett a 
viharos erejű északkeleti szél­
nek, mely a havat a vetések­
ről leseperte.
AZ ENYHE IDŐ’AEÁSBAN
' fejlődésnek- indult veté­
sek tehát tol vannak teve ,a 
nappal is 10 fokkal a fagypont 
alatt járó kőmérsék'etr.ek. Az 
erős széllel párosult nagy hi­
deg ezenkívül nehézséget okoz 
a közlekedésben ;s.

További kilátások. A hideg 
levegő forrása egy Észak- 
Európában kialakult hideg 
tömb. úgynevezett anticiklon. 
Az ebből kiáramló hideg leve­
gő ma már Európa túlnyomó 
részét, a nyugati országokat :s 
e’boríto'tta. Magyarország te­
rülete a hideg levegő és a 
földközi meleg levegő határ­
zónájába esik. Ez a magyará­
zata annak, hogy a hónap 
utolsó napjai óta, úgyszólván 
állandó é«-zaklas irányú erős 
szelek dvhönsenek területünk 
fölött. Az időiáirási fordulat 
nem átmeneti jellegű úgyhogy 
hosszabb időn át tartó ke­
mény hidegre kell számítani.
T FRÜLETÜNK átmeneti

* helyzete a hideg és a me- 
fog zóna között valószínűvé 
’eszi, hogv röv-'d időn belül 3 

hótakarót k-ipo-li 
- T - i-i n • vH-n, pmi meg 
fo-rig védeni a termést a fagj 
kártételétől.

Dr. Herényi Bénél
egyetemi tanár
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Moszkvába érkezett 
Csu Te marsall

Csu Te, a Kiiiaí Népköztár­
saság alelnöke kíséretével feb­
ruár ..4-én Moszkvába érkezett.

A Kínai Népköztársaság és. 
a Szovjetunió állami lobogói­
val díszített Bjelorusz pálya­
udvaron a kínai vendégeket 
V. M. Molotov, A. 1. Mikojwn 
valamint G. K. Zsukov, a 
Szovjetunió marsall Ja, a Szov­
jetunió honvédelmi minisztere 
fogadta.

A fogadáson jelen volt 
Líu Hsziao, a Kínai Népköz­
társaság moszkvai rendkívüli 
és meghatalmazott nagykö­
vete, Jelen volt több Moszk­
vába akkreditált nagykövet­
ség és követség vezetője.

Csu Te, a Kínai Népköztár­
saság alelnöke a pályaudva­
ron beszédet mondott.

I j. Vcrosi ov fogadta Csu Te marsall!
K. J. Vorosilov, a Szovjet­

unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének elnöke február 4-én 
fogadta Csu Te mars állt, a 
Kínai Népköztársaság a lel,nő­
két,- Nie Zsun-csen mars állt, 
az Állami Honvédelmi Bizott­
ság alelnökét és a kíséretük­
ben levő személyeket,

Csu Te marsall, a Kínai

Népköztársaság alelnöke üd­
vözölte K. J. Vorosílovot 75. 
születésnapja alkalmából, jó 
egészséget, hosszú életet és ál­
lamférfim tevékenységében 
további sikereiket kívánt neki.

Ezután baráti hangú, szívé­
lyes beszélgetés folyt K. J. 
Vorosilov és Csu Te marsall 
között.

Guy MoHet-l felmentették 
a Francia Szocialista Párt főtitkári

tisztsége alól
Az AFP híre szerint- a Fran­

cia Szocialista • Párt pénteken 
éjjel kiadott közleménye beje­
lenti: Guy Mollet frdncla 'mi­
niszterelnököt kérésére fel­
mentették a párt főtitkári

tisztsége alól A közlemény 
hozzáteszi, a párt vezetősége 
elhatározta, hogy a főtitkári 
teendőket Pierre Commin fő­
titkárhelyettes látja majd el.

Angol visszhangok Bulganyin 
és Eisenhower üzenetváltására

Az angol buntsoá lapok 
többsége pénteken még nem 
fűzött kommentárt Bulganyin 
újabb üzenetéhez. Több köz­
ponti lap, valamint a Man­
chester Guardian és a Bir­
mingham Post csalc rövid je­
lentést közölt az üzenetről.

A Reuter hírügynökség 
olyan jelentést adott ki Bul­
ganyin újabb üzenetéről, 
amelynek íróját szemmellátha- 
ítóan nem a jóindulat vezette.

Az aneol külügyminiszté­
rium szóvivője kitért a kom­
mentár elől, arra hivatkozott, 
hogy .jiem közvetlenül az an­
gol kormányhoz intézték az 
Angliával való barátsági szer­
ződés megkötésére irányuló 
javaslatot.“

Egyes angol lapok egészében 
véve helyeslik Eisenhower vá­
laszát Bulganyin első üzeneté­
re, de ugyanakkor amiatt 
nyugtalankodnak, hogy e vá­
lasz visszautasító jellege ked­
vezőtlen következményekkel

járhat a nyugati országok poli­
tikájára.

A New Statesman And Na­
tion a következőket írja: 
„'Ilyen válasz nem hatékony 
felelet a szovjet kezdeménye­
zésre.“ - ’

A Peace News című hetilap 
az üzenetváltást kommaltál- 
va ezt írja:

„Eisenhower válasza Bulga- 
ny innak arra a javaslatára, 
hogy kössenek húsz éves barát­
sági szerződést, korántsem 
meggyőző. Az az állítás, hogy 
egy ilyen szerződés csak az 
ENSZ alapokmányának meg­
ismétlése lenne. alaptalan, 
minthogy a nyugati hatalmak 
kötöttek olyan szerződéseket, 
amelyek szintén az alapok­
mány megismétlésének tekint­
hetők“.

A folyóirat befejezésül azt a 
véleményét hangoztatja, hogy 
az elnök „előbbre vihetne a 

: dolgot“, ha új javaslatokat 
1 tenne.

Szombaton délután az Egye­
sült Izzó kultúrtermében ösz- 
szegyűltek a gyár dolgozói, 
hogy a gyár fennállásának 60.

' évfordulója alkalmából ado­
mányozott nagy kitüntetést, a. 
Munka Vörös Zászló Érdem­
rendjét . ünnepélyesen átve­
gyék. Az ünnepségen" meg­
jelent Kovács István, az( 
MDP Politikai Bizottságának 
tagja, a Központi Vezetőség 
titkára, Csergő János kohó- 
és gépipari miniszter.

A bensőséges ünnepségen 
Csergő János miniszter mon­
dott ünnepi beszédet, majd át-

Francia lapok IN. A. Bulganyin 
újabb üzenetéről

A szombati párizsi sajtó 
részletesen ismerteti és hosz- 
szasa-n kommentálja N. A. 
Bulganyinnák Elserihowerhez 
intézet újabb üzenetét.

Mendes-France lapja, az 
Express annak a véleményé­
nek ad kifejezést, hogy egy 
újabb elutasítás „még ha ba­
rátságos hangon történik is, 
ügyetlen dolog lenne. A józan 
ész azt követeld, ho,gy most 
tárgyalásokat indítsanak a 
Szovjetunióval a Bulganyin- 
üzenei : valamennyi pontjáról 
s ezeket a tárgyalásokat feles­
leges .,bizalmatlanság és egy­
ben a^'fúTzott remények nél­
kül vézessé'k“.

Az Humanité vezércikke „A 
szó Franciaországot illeti" 
címmel a többi között megál­
lapítja:

„Bulganyin Eisenhowenhez 
intézett újabb üzenete mu­
tatja a Szovjetuniónak azt az 
előző javaslatban is kifejezett 

. akaratát, hogy folytassák a

nemzetközi enyhülést célzó 
tárgyalásokat,

Bulganym üzenetének egy 
része naigy figyelmet keit 
majd Franciaországban: az a 
része, amelyben késznek mu- 
tátkozik arra, hogy hazánk­
kal, valamint. Nagy-Britanniá- 
v-al és a többi állammal az 
Amerikai. Egyesült Államok 
felé történt hasonló ba­
rátsági és együttműködési 
szerződést kössön. Az új fran­
cia kormánynak új, esélye kí­
nálkozik arra, hogy véget Ves­
sen a francia—szovjet kap-' 
csőlátók romlásának, ámá 
Nyugat-Németország felfegy­
verzéséből ered,

Mondjon igent a szovjet ja­
vaslatokra Guy Mollet — írja 
az Humanité — s ez nagy 
előrehaladás lesz azon új po­
litika felé, amelyet a kommu­
nistákkal és szocialistáikkal 
együtt a franciák óriási több­
sége követeit“

Bulgária tiltakozóit az Egyesült 
Államoknál a propaganda- 

léggömbök miatt
A Bolgár Távirati Iroda 

közli, hogy a Bolgár Népköz- 
társaság területe felett mos­
tanában északnyugat-délkelet 
irányban léggömbök repülnek 
át, amelyeket fényképező és 
rádióberendezésekkel látlak 
el és ellenséges tartalmú pro­
pagandaanyagot szállítanak.

Január 13 és 31 között a 
légvédelmi egységek szá­
mos léggömböt lőttek Ic 

bolgár terület felett.
A légömbök nagy átmérő- 

jűek és néhány száz .kilo- 
grammnyi terhet szállítanak. 
A léggömbökön fényképező­
gép, rádióadó- és vevőkészü­
lék, valamint rádiószonda ta­
lálható.

A lelőtt léggömbök alkat­
részein és felszerelésén..az

„USA“ jelzés láthatói
Ez a léggömbök és felszerelé­
sük amerikai származásáról 
tanúskodik.

A léggömbök mozgási irá­
nya és a műszaki felszerelése 
azt bizonyítja, hogy ezeket 
Nyugat-Németországban en­
gedik fel és arra szolgálnak, 
hogy a Bolgár Népköztársa­
ság területe felett felderítést

végezzenek. A nagyszámú 
léggömb komolyan veszélyez­
teti Bulgária felett a rendes 
légiközlekedés fenntartását.

Az ilyen léggömböknek bol­
gár terület fölé jutása dur­
ván megsérti a légiközleke­
désről szóló nemzetközi egyez­
ményeket és olyan barátság­
talan lépés, amely megszegi a 
Bolgár Népköztársaság légi­
közlekedésének sérthetetlen­
ségét és veszélyezteti polgá­
rait.

A fentiekből kifolyólag a 
bolgár külügyminisztérium

a Bolgár Népköztársaság 
kormányának megbízásá­
ból a szófiai svájci követ­
ség útján tiltakozást .jut­
tatóit el az Egyesült Álla­
mok kormányához és' le­
vélét" íntézeM - az- ENSZ fő­

titkárához.
Ebben arra' hívja fél a figyel­
met, hogy az ilyen cselekede­
tek összeegyeztethetetlenek 
a nemzetközi együttműködés 
alapelveivel és azokkal a kö­
telezettségekkel, amelyeket az 
Egyesült Államok kormánya 
az ENSZ alapokmánya értel­
mében elfogadott.

Átadták a Munka Vörös Zászló Érdemrend® 
az Éltesül! ízzé dolgozóinak

ins«, rém

adta a gyár dolgozóinak 4 
Munka Vörös Zászló Érdem, 
rendjét. A dolgozók nevében 
Natenek Imre igazgató vette, 
át a népköztársaság ie-gma-ga. 
sabb elismerését.

Az ünnepségen Kovács Isié 
ván elvtáns köszöntötte a ki­
tüntetés alkáliméból az Egye­
sült Izzó dolgozóit.

Az ünnepség során a- gyár 
több dolgozója részesült kor. 
vnánykitüntetésben, számos 
dolgozó pedig a ktihó- és gép. 
ipar Mváló dolgozója címet 
kapta.

Visszaélések a választók 
névjegyzékének összeállításánál 

Olaszországban
Tekintettél az ez évi köz­

igazgatási választások közele­
désére. a hatóságok Olaszor­
szág különböző vidékein egy­
másután követnek el vissza­
éléseket a baloldali választók 
kárára.

Nagy feltűnést keltett szer­
dán az a hír, hogy Milánóban 
törölték a választóit névjegy­
zékéről Giancarlo Pajetta 
kommunista képviselőt, az 
Olasz Kommunista. Párt tit­
kárságának tagját, arra való 
hivatkozással, hogy 1933-ban

a fasiszta különbíróság 21 évi 
börtönre ítélte s az ítéletből' 
egy esztendőt hamis okiratok 
használata címén rótt ki. — 
Giancarlo Pajetta valóban ha« 
mis személyi iratokat hasznait; 
de azért, hogy könnyebben tud­
ja vezétni a fasizmus elleni- 
földalatti mozgalmát. Az intéz-, 
kedést természetesén visszavon­
ják, de az ügynek a parla­
mentben is folytatása lesz: 
mert jellemző példája a balol­
dali pártok rovására történő 
.választási visszaéléselmek.

KIMENT A HÁZ 
AZ ABLAKON...!

— Hogy ez lehetetlenség? 
Ugyan kérlek! Dehogy is lehe­
tetlen. Kiment és kész.

— Nem értem.
— Mi van ezen nem érteni 

való?
— Képtelenség! Egy ház, egy 

ablakon... Ez éppen olyan 
mint egy teve a tű fokán.

— Azért nem egészen. Egy 
teve mégsem tud átbújni egy 
tű fotkán. De. hogy a ház ki­
ment áz.ablakon az olyan biz­
tos. mint, hogy én most itt 
ülök előtted. ... ,

— Nem létezik, i.!
— Már pedig kiment, mert 

kidobtam!
— Micsoda, micsoda.,.? Ki­

dobtad. Hát hogyan...?
— Tudniillik Icarácsonyra 

vettem egy játékhazat a kis­
lányomnak, ami néhány nap 
alatt széthullt. Ezt dobtam ki!

— Értem már. Faház! Játék 
KTSZ. Es a. vénasszony néni 
ment utána? Me.rt igy érdekesj 
Így mondja a nóta is.

— Miféle vénasszony?
— Hát... hogy is mond jam 

csak? A ,.. a.. i nagynéni, 
vagy is a... izé.., nagymama,

— Miről beszélsz?
— Hát a családja... tudói..; 

a rokonság,
—■ Jaaa! A vénasszony! 

-r-r-Jgen., igen. En is így akar­
tam mondani, csak nem akar­
tam sértegetni a rokonságot.

— Nem rokon. A házmester< 
né volt. Ugyanis amikor i.szrc-> 
vette, hogy kidobtam a. házat 
az ablakon, ő utána ment. feU 
vette és tűzrerakta. Mert oda­
való.

— Értem... értem,... 0 /,-i.s 
ház... a Játék KTSZ készít, 
menye, ,6

ÖZVEGY BESENYEI PÁL
Részlet Mocsár Gabon ..Eli}' párttitkár fcljegymésef* 

című kisregényéből)
Mocsár Gábor nemrég megjelent 

kisregényének hőse egy falusi 
nártmunkára jelentkezett kommu­
nista, aki — mint Kistarl község 
párttitkára — nehéz feladatok elé 
kertit. Nemcsak a szövetkezetiek­
kel, de az egyénileg dolgozókkal 
Is meg kell teremtenie a jó kap­
csolatot. Az alábbi részlet is arról 
szót, hogyan találkozik Várkonyi 
elvtárs (a falura küldött pártmun­
kás) Bcscnyei Pál egyénileg dol­
gozó paraszttal.

Mindent elmondani persze 
e= nem érdemes, így hát 
arról számolok be, hogyan is­
merkedtem meg Besenyei Pál 
kispa-raszttal, aki azt a neve­
zetes levelet írta a Néplap 
szerkesztőségének. Nem volt 
megismerkedésíMében semmi 
regényszerű, semmi meglepő 
véletleoség. Hétfőn estefelé 
fel kerekedtem, megkérdeztem, 
hol lakik Be-senyei Pál, azt 
mondták, a Körösszegen. 
Megkerestem a Körösszeget — 
a falu egyik szélső utcáját, — 
bementem Bessenyeiik udva­
rába, elzavartam magam elől 
a rámvl csörgő kutyát, meg­
kérdeztem egy kislánytól, aki 
meglepő nyugalommal pisz­
kálta áz orrát, míg én a ku­
tyával bajlódtam — itthon 
van-e Besenyei Pál ?

— Ax én apukám Bese­
nyei Pál — mondta a kis­
lány, s így nem tőle tudtam 
meg, hogy itthon van-e az 
apja vagy sem. hanem magá­
tól Besenyei Páltól, áld ki­
jött elém az udvarra, lecsití- 
totta a kutyát s betessékelt. 
Mikor megmondtam, ki va­
gyok, s hogy szeretnék vele 
beszélgetni, zavartan kiühé- 
cselt.

<—■ Lehet. 5. lehet kérem.;,

beszélgetni lehet: — s in­
tegetett, hogy kerüljek bel­
jebb a szobába, mert idokint 
nagy a lom, a rendetlenség...

Eleinte nem értettem, nem 
tudtam, hogy miért olyan za­
vart, miért nem néz a sze­
membe Besenyei Pál — csak 
akikor derült ki minden, ami­
kor az újságcikkre kerítettem 
a szót:

— Én nem is tudom
minek inkád tak oda magáról 
olyasmit — mondta..: -—Az 
én levelemben szó sem volt 
arról... hogy az elviért..:

Értem. Besenyei Pál most 
azt ‘hiszi, száimonfcérnl Jöttem 
a levelét, hogy minek irkái 
olyasmit, ami én ellenem szól, 
a párttitkár ellen. Pedig — 
azt hiszem, mondani is feles­
leges — nem azért Jöttem. 
Épp ellenkezőleg: meg akar­
tam ismerni azt az embert, 
aki nem restellt, nem sajnál­
ja a fáradságot — fogja ma­
gát., levelet írt a párt lápjá­
hoz. Leleplezni a kulákokat.

Besenyei Pál öt hold földön 
gazdálkodik, három gyermeke 
van, egy nagyobbacska fiú, 
egy lánya férjnél van, egy 
pedig — akivel az udvarban 
találkoztam — iskolás. Van 
két tehene, egy üszője, egy 
magkocája, három süldője.

Felesége nines, ügy
nőnek, nevelkednek a gyere­
kek — az apjuk körül, anya 
nélkül. Kínlódik, sok bajjal 
küzd Besenyei Pál. Most pél­
dául vacsorát estnél. Lebben­
cset. Leginkább az van reg­
gelire Is. Vagy tej. Ahogy ki­
feji, frissen, melegen.

S hát a sok baj mellé, igaz-

ságtalanságot tapasztal az adó­
behajtásban is. Ha nála hát­
ralék van, bezzeg jönnek kö­
vetelni, s van Is mit behajtani, 
Besenyei tehát fizet. De ott 
van Például Simon. Pál, aki­
ről szó is volt a levélben. Per­
sze, ő nem azért írta, hogy 
beletegyék az újságba, hanem 
azért, mert nem bírta látni az 
Igazság megcsúfolását. -- At­
tól nem követelik... illetve 
követelik, dehót mit tehetnek 
véle. Nincs semmije. A tago­
sításkor a legrosszabb földe­
ket adták neki. Legelőnek ál­
lította be, mert igaz annak 
is való. Dehát neki jószága 
nincs. Vagyis — a nevén sem­
mit nincs. Viszont a földjét 
kiadja legelőnek, falka juhok 
legelnek rajta — tejhaszonért. 
Ö szedi le a juhok zsírját, 
egész téten csinálta a gomo­
lyát, most meg már túrót 
szállít, julhtúrót. Dűlnek hoz­
zá a nehéz pénzek, de a ház­
nál semmi nincs, semmit sem 
lehet behajtani..,

— Igaxság ex, uram?
— kérdi felháborodva Bese­
nyei Páll.

Nem, ezzel az emberrel 
nem a politikai öntudat íratta 
a levelet, hanem a személyes 
sérelem, s az igazságtalanság 
feletti egyszerű paraszti fel­
háborodás. De nem nagy do- 
tog-e így is ? Ez a személyes 
ügy ez esetben : országos ügy, 
hiszen a falusi politika egyik 
legfontosabb problémájáról — 
a fegyelemről mondott alapos 
ítéletet.

Beszélgetünk. ezekről is, 
meg másokról, is, már épp azt 
akarom kérdezni: mit gondol, 
hogy lehetne segíteni az ilyen 
bajokon, igazságtalanságokon, 
amikor halljuk, hogy jón va­
laki Egy magas, kopott ruhá­
jú, 35—40 éves férfi jön be, 
csizmában, . kucsmában, —

meg kell hajolnia, ahogy be­
lép az ajtón az alacsony szo­
bába.

— Jó estét.::
— Adjon isten.

■— Nem tudtam... hogy 
van itt valaki — szabóddk, 
mintha menni akarna, mivel 
idegent talál Besenyőtöknél, S 
néz, merőn néz engemet.

— Tessék — szíveskedtem
— csak tessék, éppen beszél­
getünk.

— Hiszen;.; nem maradok, 
csak arról van szó, hogy ked­
ves Pali bátyám — s meg- 
vatoarjia fejét, mint aki baj­
ban van — szeretném, ha ki­
segítene .,

— Nono, ha lehet, miért ne
— biztatja Besenyei Báb

— Egy kis pénzzel.«; köl- 
csönképpen.

Ajjaj — komolyodik cl a 
házigazda — az a tevés ! Min­
denhol ... A vendég szinte 
nékem magyarázza :

Élni, enni, ruhózkodni is 
kell az embernek. Az adót 
meg kérik. Ha tudna Pali bá­
tyám, pár száz forinttal..; 
hárommal, — néggyel... kise­
gíteni.

Besenyei gondterhelten ösz- 
szeráncolja a homlokát.

— Három — négy úgy mon­
dod ? Annyi elég vóna ?

— Hiszen kéne több is — 
nevet kényszeredetten a ven­
dég — pénből sose vóna elég.

— Nem elég, tudom én. De 
hót, ha annyi sincs: Magának 
sincs az 'embernek. Ügy, 
hogy ... nem adhatok, nem­
vagyok képes. Szívesen adnák 
pedig, tudod, hiszen..; u-s

Erre ax ember elszomo­
rodik, megint megvakarja a 
•fejét. Tanácstalan.

— Hát akkor, ha nincs, 
ugy-e, ott az isten se. vehet — 
s rámnevet, — Miből uram, 
miből teremtsünk elő ? Az

adót meg követelik. Nem is 
kérik, hanem követelik. Pénz 
meg nincs. Na, jóéjszakát.

Köszönünk neki mi is. S 
ezzel elmegy. Hatók, hogy át­
megy a konyhán, végig a tor­
nácon, majd az árnyéka elsu­
han az utcai ablak előtt. — 
Talán erre várt Besenyei Pál, 
mert most megszólal.

— A rüh essen abba a szí­
nész pofájába !.:;

Nem értettem az egészet.
— Színész ez uram! Komé- 

dlázlk. Egy szarát se higgye. 
Kulálk ez! Volónyi — ez a 
neve. Azért jött, mert látta 
magét, hogy idejön, s gon­
dolta az elvtórs előtt eljátssza 
a szegény nyomorultat. Köz­
ben tele van pénzzel. Isme­
rem.

— De miiből ? Miből pénzel?
—- Hej uram ! Meg kell 

ezt tanulni — tőlük kéne meg­
tanulni ! Ennek az apósa pél­
dául ecetgyáros volt. Ez a Vo­
lónyi gazdésznak tanult, on­
nan hozta - a. lányt valahonnan 
a hegyekből. S az ecetgyáros- 
nak hordói maradtak — nem 
adta át az államnak. Kiadta 
Itisparasztokoak..borért. Tíz 
százalékért. Minden évben tíz 
hektó bora terem, pedig egy 
kapavágást se tesz érte. Szár- 
rnítsa ki: ez maga legkeve­
sebb tízezer forint, ha nem ti­
zenöt ..; S így van ez a Vo­
lónyi mással is. Ott egy szal­
maszálat nem talál az elv­
társ — ezeknek az udvarán. 
Egy fia süldőt se. Oda van a 
rokonságnál, ismerősnél — 
még. kisparasztnál isii , ez . a 
színtiszta igazság. Elhiszi-e, 
hogy egy cselédjére hat hold 
fijldet íratott, s azóta minden 
évben hízót szállít neki, ké­
szen, megérve ?

- -így ismerked tem meg Be­
senyei Pállal, Volónyival, a 
kuláklkal — g megállt bennem

a gondolat: Íme itt húzódik 
előttem, a szemem láttára az 
osztályban: frontvonala, az
egyik oldalán Besenyei, a má­
sikon Volónyi. S itt vagyok 
én, a pártetfcér, akiinek ve­
zetni kéne — és íme, milyen 
tapasztalatlan vagyok én eh­
hez a Besenyőihez képest.

■—Megkínálnám nur
gát) elvtára, tejjel. Merni 
kell, fejni. Asszony nincs, ez 
is énrám. vár. Jó friss tejet 
hozok, megvárja ? Tudom, 
maga körül sincs most as­
szony, — s ráminevet bizalma­
san.

—- Bizony, eljárt az idő, én 
meg itt feltartom magát, Be­
senyei bácsi. Pedig a jószág 
nem várhat.; s

— Nem bizony, az nagy út", 
az dirigál az embernek — 
mondja ki a paraszti bölcses­
séget Besenyei PáL

— Köszönöm a tejet — nem 
kívánom. Nem is igen szere­
tem a frissen fejt tejet. A fe­
leségem az él Ital érte. IX' én 
nem szeretem. Azonban mégis 
szeretném, ha valahogy -; • 
folytatnánk... Ha. például va­
lamelyik este, itt magánál — 
ha nem esik terhére — össze­
hívná néhány jóemberét, 
szomszédokat, elbeszélgetnénk:

— Kisgyűlést ? — találja ci 
a helyes szót Besenyei Pál. ,

— Kisgyűlést. Én meg el­
jönnék megint. Új ember vá­
gyóik ... jó lenne ismerkedni- 
Maguk is megismernének. A 
is jobban ismerném a falui.

— No, no. Okos gondolat 
Hiszen lehel. Akadálya nmc| 
Szék van, petró van — térni 
is van.; s

Exxel vállunk el. Ki1
kísért az utcaajtóig, s már kb 
pogott is vissza a konyhába 
Hallom, hogy csörög a fejő1 
rocskéval. Megy Besenyei Pti 
megfejni a teheneket,

c
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A Hajdú-Bihar megyei Me- 
íágazdiasági Gépjavító Válla­
lat mindig azok közé az üze­
mek közé tartozott, melyek 
„Hadilábon“ álltak a terv-telje­
sítéssel. Volt olyan időszak, 
amikor hosszú hónapokon ke- 
resztül^ az egynegyedét sem 
végezték el az előirányzott 
feladatoknak. A múlt év 
augusztusában például mind­
össze 7 százalékos volt-a "havi 
tervteljesítés. . Nyaranként 
nem egyszer előfordult, hogy 
a munkások legnagyobb részét 
üzemen belüli munkanélküli­
ség miatt kénytelenek voltak 
hosszabb időre fizetés nélküli 
szabadságra elküldeni.

Felvetődik á kérdés:

első lépései
LÁTOGATÁS A DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRBAN

Miért volt ez a 
lehetetlen állapot ?

Elsősorban azért, mert a Föld­
művelésügyi Minisztérium, 
melynek 'hatáskörébe tarto­
zott a vállalat, a gépjavítás! 
terveket ugyan megszabta a 
Gépjavító számára, arról azon­
ban már nem gondoskodott, 
hogy az ugyancsak hatásköré­
be tartozó gépállomásoknak 
legyen elegendő anyagi fede­
zetük nagyobb javítások el­
végeztetésére. így aztán egyen­
letes termelésről jóformán 
szó sem lehetett. Télen még 
csak 'hagyjon, akkor sikerült 
munkát biztosítaná a vállalat 
dolgozói számiára, tavasztól, 
őszág azonban, az úgynevezett 
-holt szezon“ alatt csaknem 
teljesen megbénult az üzem 
élete.

Az elmúlt esztendőiben, mi­
után a felsőbb szervek belát­
ták, hogy ez így nem mehet 
tovább, úgy segítettek a hely­
zeten, hogy kivonták a Gép­
javító Vállalatot a Földműve­
lésügyi Minisztérium hatáskö­
réből és áthelyezték a Kohó- 
és Gépipari Minisztérium irá­
nyítása alá. Ettől, vagyis múlt 
év októberétől kezdve tehát a 
vállalat nem foglalkozik mező- 
gazdasági gépek javításéval.

hanem átállították új mező- 
gazdasági gépek gyártására. A 
volt javító vállalat címe te­
hát jelenleg: Debreceni Mező- 
gazdasági Gépgyár.

Az átszervezés óta eltelt 
már néhány hónap,

sz újConsült gyár 
megkezdte a termelést,

mégpedig Mherefejtő gépek 
készítését. Ha a munikásoimt 
megkérdezzük, hogy történt-e 
ősz óta lényeges javulás az 
üzem életében, bizony nem 
kapunk, határozottan igenlő 
választ, Munka most már van 
bőven az igaz, de a változás, 
amelyet az átszervezéstől vár­
tak, nem olyan mértékű, mint 
ahogy azt remélték. Ettől füg­
getlenül igen bizakodó a han­
gulat a dogozók körében, mert 
míg egy évvel ezelőtt a jövőt 
illetően teljes kilátástaiansáe 
fenyegette őket, addig most 
olyan távlat van előttük, mely 
kedvet ad a munkához — bár 
jelenleg még nem a legrózsá- 
sabbak a körülmények.

Mi az oka annak, hogy több 
mint negyed évvel a gyárrá 
alakulás után még mindig ko­
moly bajok vannak a tervtel­
jesítéssel a Debreceni Mező­
gazdasági Gépgyárban? Miért 
van az, hogy: a januári tervet 
is csak 60 százalék körül si­
került teljesíteni? E kérdésre 
válaszolva először említsük 
meg azokat a körülményeket, 
melyek a dolgozók akaratától 
függetlenül

gátolják a folyamatos 
munkamenetét

Ide sorolható elsősorban a 
gyakori anyaghiány, de még 
inkább a géphiány. Különö­
sen az utóbbi okoz komoly ne­
hézséget a termelésben. Igaz,

hogy amióta a Kohó- és Gép­
ipari Minisztérium hatásköré­
be tartoznak, azóta sok gépet 
és szerszámot kaptak már, 
azonban ennek ellenére is ne­
hézségekkel küzdenek egyes 
gépek nélkülözése miatt. A le­
mezeket például a Gördülő- 
csapágygyárban darabolják, 
egyengetni pedig a Járműja­
vítóba járnak. Ezek és az eh­
hez hasonló dolgok természe­
tesen nemcsak hogy meglas­
sítják a termelést, de ugyan­
akkor meg is drágítják.

Vannak azonban a tervtel­
jesítésnek olyan . gátló akadá­
lyai is, melyeknek eredői nem 
vezethetők vissza úgynevezett 
..objektív'“ nehézségekre. Bíró 
Lajos elvtársinak, a gyúr igaz­
gatójának őszinte szavai sze­
rint a jelenlegi ' áldatlan kö­
rülményeknek döntő mérték­
ben

a műszakiak 
tájékozatlansága

az óka. A nemrég még gép­
javítással foglalkozó üzem 
most sajátítja el az új gyárt­
mányok készítésének. alap­
ismeretéit, ami bizony nem 
könnyű dolog és nem megy 
egyik napról a másikra. Ez 
igaz. cte igaz az is, hogyha 
hónapoJKmúiva is védőpajzs- 
naik íhószná-lják a kiküszöböl- 
hitetlennek vélt kezdeti ne­
hézségeket, akkor egyhamar 
nem teljesítik a tervet.

# P illanatnyilag szervezetlen­
ség uralkodik, az üzemben, 
kapkodás, mely végső fokon a 
munka termelékenységének 
rovására megy. Ezért van az, 
hogy még mindig alacsony a 
tervtől j esi tés/i százalék, s 
ezért nincs semmi biztosíték 
an'a, hogy az első negyedévet 
adósság nélkül zárják. Ha pe­
dig sürgősen nem tesz meg a

gyár vezetősége minden tőle 
telhetőt a jelenlegi állapot fel­
számolására, akkor a második 
negyedévi terv maradéktalan 
teljesítése is

veszélyben forog.
Nem szolgálhat mentségükre, 
hogy az illetékes minisztérium 
nem adja meg minden eset­
ben a kívánt segítséget ahhoz, 
hogy gyökeres fordulat álljon 
be náluk a munkában. Lehet, 
hogy az adminisztráció labi­
rintusában néha elsikkad, nem 
jut megfelelő helyre a kéré­
sük, de ha szívósan követelik 
jogaikat, akkor bizonyos, hogy' 
nem marad el a segítség.

Sok még a hiba a Debrecent 
Mezőgazdasági Gépgyárban. 
Vigasztaló azonban az a 'tény, 
hogy egyre több azoknak az 
eredményeknek a száma, me­
lyek ha lassan is, de fokoza­
tosan kiszorítják a nehézsége­
ket. Az önköltségcsökkentés 
érdekében komoly terveik 
vannak a vállalatnak a gyar- 
tastechnika fejlesztésére: be­
vezetik a gyorsma rást, a kézi 
kovácsolásról áttérnek a gépi 
kovácsolásra, az egyedi gyár­
tás helyett meghonosítják a 
szériagyártást, lerövidítik az 
anyagszállítás útját és sok 
más hasznos dolgot terveznek.

fan kikre rábízni 
ezeket a terveket;

Bangó Mihály.,. Kudi Aladár, 
Kaszás András, Petrus János 
kiváló szakmunkások nevei 
biztosítékot nyújtanak arra, 
hogy a gyakorlati végrehaj­
tásnál nem lesz hiba, s elkö­
vetkezik végre az az idő, arai­
kor a jó eredmények láttán 
mindenki megfeledkezik majd 
a volt gépjavító vállalat sötét 
múltjáról.

VARGA BENEDEK

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK JELENTIK:

A több mint tízmillió literes évi tejtermeléssel a hajdú-bihari 
állami gazdaságok eredményben maguk mögött hauviák 

a svájci állami gazdaságokat
Az állattenyésztés fejlesztése: mező­

gazdaságunk egyik legfontosabb fel­
adata. Ebben is példamutatónak keil 
lenni az állami gazdaságoknak. Hajdú- 
Bi'hav bon még van cselekedni való ah­
hoz, hogy teljes mértékben a büszke­
ség érzése töltsön el bennünket. Áz 
eddig elért eredmények azonban meg­
adják az alapot, hogy valóra váltsuk 
a Központi Vezetőség határozatát és 
az állami gazdaságok, különösen a 
szarvasmarha-tenyésztés terén, a ter- 
mékhozaimok emelésében kiváló ered­
ményeket érjenek el.

A tizenhat hajdú-bihari állami gaz­
daságban a szarvasmarhák takarmány­
éi látása már sokkal kedvezőbb ez év­
ben, mint volt a megelőző esztendő­
ben. Csupán három gazdaság nem ter­
melte meg teljes mértékben a szüksé­
ges takarmányt, de annak igényeit is 
kielégítik a központi készletekből,

Ha azt vizsgáljuk, hogy /a tejbeadást 
az állami ■ gazdaságok hogyan teljesí­
tették, már az elmúlt esztendőt tekint­
ve is jó eredményről adhatunk számot.

■4 tejbeadást 105 sxázalékra 
teljesítették.

Kilenc gazdaság túlteljesített. Az 
ellesi 155, a polgári 124, az árkusi 120
szazatokra.

A feladat most az, hogy elérjék 
tehenenként a 3000 literes évi átlagot. 
Bzt a feladatot az Ebesi Állami Gaz­
daság tehenészetében már az elmúlt 
esztendőben is teljesítették, sőt túltel­
jesítették — 3246 literes volt az átlag.

A Polgári Állami Gazdaság tehe­
nészetében még jobb az eredmény, 
mert 3424 literes az; évi átlag. Ezt az 
eredményt azonban csak 144 tehén 
ötén érték el, niíg az Ebest Állami 
Gazdaságban 260 tehénnél növelték a 
tejhozamot. Érdemes megemlíteni, hogy 
e Hortobágyon, az Árkusi Állami Gaz­
daságban 2842 literes átlagot értek el 
Gl tehén után. Azért érdekes ez, mert 
ko-mo v vita folyt arról, hogy a norto- 
báSyi szélsőséges, zord klímát nem 
szokják meg a pirostarka tehenek, és 
eb nem lehet jó eredményeket, a teje- 
•est tekmtve, elérni. Az eredmény rá- 
C£l°it a hitetlenikedőkre. A jó gondo- 

jn takarmányozás íme a Horto- 
is megadta a jó eredményt.

, Az országos tejtermelési versenyt 
tekintve a 15 állami gazdasági igaz­
gatóság versenyében

Hajdú-Bihar 0,1 literes 
átlaggal a negy edik 

helyen áll,
A megyei gazdaságok dolgozói válla­
lást tettek, hogy javítják a tejterme­
te»-. iszek a vállalások Darvason, Eö- 
dönliáton, de még több gazdaságban is 
jó eredményt hoztak; mert a vállalást 
túlteljesítették. A Bödönháti Állami 
Gazdaságban, ahol 7.4 liter volt az 
istállóátlag, azt vállalták, hogy 8.5 
literre növelik az átlagot. Áz eredmény 
az lett, hogy 195 tehén után az istálló- 
átlag 9,1 literre növekedett. Nagy érde­
me van ebben a jó eredményben Laj­
tos István brigádvezetőnek és Sárost 
József mezőgazdásznak

A megyei állami gazdaságokban 
1955-ben 7 622 333 liter tejet termeltek. 
A terv az, hogy 1958-ban 10 081 060 
liter tejei kell termelni a megyei állami 
gazdaságokban. A felrérel ennek a 
mennyiségnek a termelésére megvan. 
A tehénlétszámot is növelik 1956; de­
cember 31-a-e mintegy 500 jól tejeié 
tehénnel.

Az állama gazdaságokban különös 
gonddal ápolják, takarmányozzák a 
nagy _ teljesítményt adó teheneket. A 
Borsós! Állama Gazdaságban a Rumli 
nevű tehén laiktációs termelése az el­
múlt évben 7902 liter volt. Ezzel az 
eredménnyel a

Rumli a megye első tehene.
Kiválóan tejelő tehene van a Bihar- 
kere.sztesi Állatni Gazdaságnak. A Füge 
évi termelése 5848 liter.

A tehénállomány minőségi megjaví­
tása érdekében ez évben a megyében 
az állami gazdaságoknál 1000 tehenet 
termékenyítenek meg a legjobb bikáik­
tól, mesterséges úton. Addig is, míg 
Debrecenben nem szervezik meg a 
minta mesterséges megtermékenyítő 
állomást, Budapestről szállítják a meg­
termékenyítéshez szükséges anyagm a 
megye állami gazdaságaiba. Ez a mód­
szer, tekintette] arra,, hogy a legjobb 
kiválóságokkal rendelkező tenyészálla­
tok eredményei öröklődnek, lényegesen 
javítja a tehénállományt az állami gaz­
daságokban és emeli tovább a tej­
hozamot

Hadnagy János, a megyei állami 
gazdaságok igazgatóságának állatte­
nyésztési főelőadója elmondotta, az 
fIíarm gazdaságok 1956-os terveivel 
kapcsolatban, hogy fokozottabban tér­
iig. rá a szarvasmarha hizlalásra. Kü­
lönösen az ebesi, komódi és a hajdú­
nánási állami gazdaságokban. Az el­
múlt esztendőben az Ebesi Állami Gaz­
daságban 130 szarvasmarhát hizlaltak 
ezek a marháik exportra kerültek, mint 
kiváló áruk.

Jó eredménnyel végezték a szarvas- 
marha hizlalást a Komódi Állatná Gaz­
daságban. Itt a szarvasmarhák hizlalá­
sánál nem az abrakolast, hanem in­
kább a melléktermékek felhasználását 
alkalmazták.

A termelés fokozása érdekében a 
megye állami gazdaságaiban úgy ter­
vezik, hogy ebben az esztendőben mim 
denütt bevezetik a vízvezetéket, hogy 
az állatok jászolból ihassanak bent az 
istállóban. Eddig önitatásos istálló 
csak három helyen volt a megyében. 
Ezeknek a számát is szaporítják, de az 
istállók vízvezetékkel való ellátása az 
úgynevezett kisberuházásoikbtia minden 
gazdaságban megoldható,

Néhány méter eső 
és egy villanymotor kell

csupán ahhoz, bőgj' az istállóban való 
itatást mindenütt alkalmazni lehessen.

Mu^agy ^Síkságét fog ez jelenteni 
ahhoz, hogy az állatok gondozása, el­
látása tovább javuljon. Abban az eset- 
ben, ha a feltételeket megteremtve az 
1956-os tea-vet a Hajdú-Bihar megyei 
állami gazdaságok a tejtermelés terén 
teljesítik, akkor a különböző, tehén­
tartásukról híres külföldi állami gaz­
daságok eredményeit tekintve a negye­
dik he.yre kerülhetnek a Hajdú-Bihar 
megyeiek, mért a tízmillió literen felüli 
tejtermeléssel, a tehénlétszámot te­
kintve, a svájci állami gazdaságokat is 
maguk mögött hagyják.-

A szarvasmarha-tenyésztés fejlesz­
tése terén ilyen lehetőségek és tervek 
állnak a megye állami gazdaságainak 
dolgozo előtt. Az eredmények elérését 
nagymértékben segíteni fogja az a 
most kialakuló verseny, amelynek 
rendszeres, pontos értékelésével a tehe­
nészetek munkáját tovább tudják javí­
tani, <B. M.)

SZÍNFOLTOK
a tmigijeJiáli'-ó-í

Az -idei farsang első bálját a Hajdú-Bihar megyei Tanáéi 
és Debrecen Város Tanácsa népművelési osztálya rendezte 
tegnap este az Arany Bitói nagytermében.

Már este 9 óra tájban ünneplőbe öltözötten igyekeztek 
Debrecen és a megye élenjáró dolgozói a Központi kult&rott» 
honba. Azőkat, akiket a munka hétköznapjain a.z esztergagé­
pek, trktorok vagy az íróasztalok mellett latunk, most —.tét 
első csárdásra vagy keringőre készülnek. Az egyik nagyobb 
csoport közepén éppen La b o n c z An dr ás bácsi, ez az idős 
veterán pteséU élményeit a fiataloknak, másutt S zu. k á VI 
Andrást, a Debreceni Erőmű igazgatóját fogják körül, 
amodébb Mándi László, az Állami Tüdőbeteggyógyintézet 
orvosát látjuk,mindnyájan alig várják mái-, hogy elkez* 
dodjek a bál, amelyre már napok óta oly lázas izgalommal 
készülte k,

„ Pontosan fél 10 órakor vonult be a bál elnöksége. T a* 
f^a-r Kiss Lajos elvtárs, Hajclú-Bihar megye Tanácsa vb\ 
elnölce,:a megy ebál díszelnöke köszönti a jslenlévohet és nagy 
taps közben mindenkinek jó szórakozást kíván. Kövest 
Erzsébet szavalata után a Debreceni Népi Együttes tánc* 
együttese Körmagyar-t jár. Óriási a sikere ennek a táncnaík 
™7 -tel is táncolják ezek a fiatalok. Csodálatosan gyorsan jár ff. 
tabuk, és ami foltozza a hangulatot, —- ezt a régi táncot Ikorhű 
ruhában járják. Mindet ki lehetne emelni, egyforma dicsére* 
tel érdemelnek valamennyien.

Aztán újabb ünnepi pillanat következik: Tatár Kiss 
La jós elvtárs jelképesen is megnyitja a megyebált, ott tán* 
col a bálterem közepén Stozicski Fér enc né elvtársnő* 
vei, az MNDSZ megyei elnökével, Hajdú-Bihar országgyűlési 
képviselőjével. Aztán táncra perdül a báli közönség — egy* 
szerre, zsúfolt lesz a parkett, járják a szép magyar táncot, & 
csárdást már több mint ötszázan. Húzza Janni József és 
zenekara a talpaié valót, nagyszerű a hangulat itt a bálte* 
rémben is, aztán végig mindenütt, az Arany Bika kistermében 
is, ahol Magyart G y u l a és zenekara muzsikál,

A megyebál műsorában felléptek Balogh Éva és OszvaJS 
Gyula, a Csokonai Színház művészei.

Éjfél úté nagysikerű csárdás- és IIteringőverseny volt.

Tatár Kiss Lajos elvtárs megnyitóját tartja

Ez a pár olyan 
szépen és oly 
Ízlésesen tán­
colt, hogy kü­
lön megörökí­
tette fényképé­
szünk.

Körmagy.u T ’tok a v ’«recent Népi Együttes tagja)
(Sül. -- IXór:. ■ Fo L KSZÍ
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A h&mmunixtnuM épiiéaének útján

0 nép anyagi
é$ kulturális életszínvonalának emelése
Megdöbbenés. Ezzel a szó­

val lehetne legjobban jelle­
mezni a tőkés országok reak­
ciós sajtójának visszhangját a 
Szovjetunió Kommunista Párt­
ja hatodik népgazdaságfej- 
leszlési tervének irányelvei­
ről. Valóban, soha még a vilá­
gon ilyen nagyszerű célkitű­
zéseket nem tűzött és nem 
tűzhetett ki m iga elé egyet­
len állam és egyetlen ország 
sem. mint amilyeneket most 
tűz ki a szovjet nép elé a XX. 
kongresszus. Igaz azonban az 
is, hogy a Szovjetunió eddigi 
ötéves tervei is kivétel nélkül 
páratlanok voltak a maguk 
nemében és néha merésznek 
tűnő célkitűzéseikben szintén 
túlszárnyaltak minden eddi­
gi elképzelést a népgazdaság 
.fejlesztéséről. A hatodik ötéves 
terv tervezete azonban még az 
első ötéves tervnél is hatal­
masabb, merészebb és lebi- 
lincselőbb távlatokat csillog­
tat meg a szovjet emberek 
előtt és a világ minden dolgo­
zója előtt. Érthető tehát, hogy 
a tőkés rendszer tollnokái és 
apostolai megdöbbentek a ter­
vezet nyilvánosságra hozatala 
alkalmával és „gazdasági ki­
hívásnak“, „veszedelmes ki­
hívásnak“, „Nyugat politikája 
ellen irányuló kihívásnak“ mi­
nősítették. Ezzel nemcsak a 
maguk tehetetlenségét ismer­
ték be, hanem a kapitalista 
rendszerét is, hiszen olyan cé­
lok és tervek megvalósítását 
kezdték meg január elsején a 
Szovjetunióban, amilyeneket 
a tőkés rendszerben lehetetlen 
nemcsak megvalósítani, ha­
nem célul is lehetetlen kitűz­
ni. Erről tanúskodik a terve­
zet minden pontja, de legfő­
képpen a VIII. fejezet, amely­
ben az alábbiakat olvashat­
juk:

„öt év alatt a nem­
zeti jövedelem növeke­
dését — összehasonlító 
árakban körülbelül 
60 százalékban kell meg­
állapítani.“

X/aion hol és mikor és me. 
v lyik tőkés országban 

emelkedett öt év alatt a nem' 
seti jövedelem hatvan száza­
lékkal? Melyik tőkés ország 
kormánya mer akárcsak gom 
dőlni is arra. hogy a nemzeti 
jövedelmet az elkövetkező öt 
év alatt ily nagy arányban nö­
velje’ Bizonyos, hogy egyet­
len egy sem. Ellenkezőleg, a 
tőkés országok kormányainak 
igen nagy gondot ad az, hogy 
megakadályozzák a nemzeti 
jövedelem csökkenését, hiszen 
a tőkés rendszer általános vál­
sága tovább mélyül. Tovább 
szűkülnek napjainkban is a tő­
kés világ piacai is a nemzeti 
fü Tétlenségre és gnzd'sség' 
önállóságra törekvő ázsiai és 
afrikai országok (India, Egyip­
tom, Burma st;b.) növekvő 
gazdasági sikerei folytán.

A nemzeti jövedelem emel­
kedésével párhuzamosan a 
Szovjetunióban az elkövetkező 
öt évben további 30, illetve 40 
százalékkal növekszik a mun­
kások és alkalmazottak reál­
bére és a kolhozparasztok 
reáljövedelme. Emlékezhetünk 
*nég arra, hogy az ötödik öt­
éves terv is előirányozta (és 
megvalósította) a szovjet mun­
kások, alkalmazottak és kol­
hozparasztok jövedelmének 
ugyanilyen arányú növelését. 
Tehát a Szovjetunióban tíz év 
alatt. 1950-től 1960-ig a reál­
bérek és a reáljövedelmek 
hatvan és nyolcvan százalék­
kal növekednek. Ilyen még 
nem történt a világon. Soha és 
sehol! Az angol (labourists) 
munkáspárt uralma idején épp 
úgy nem tudta a béreket ilyen 
«rányban emelni, mint a Svéd 
Szociáldemokrata Párt több 
évtizedes kormányzása idején, 
A tőkés országokban nem a 
teái bérek emelkedése, hanem 
éppen ellenkezőleg a reálbé­
rek állandó csökkenése tapasz­
talható, tekintet nélkül arra, 
hogy vajon az úgynevezett 
munkáspárt vagy valamilyen

nyíltan is tőkésele érdekeit 
védő párt van uralmon.

A munkások és alkalmazot­
tak reálbérének s az egész 
nép reáljövedelmének ilyen 
mértékű szakadatlan növeke­
dése csakis a szocialista és a 
szocializmus útján haladó or­
szágokban valósítható meg.

A reálbér és a reáljövede­
lmiem növekedése ezer és 

ezer tényben van lefektetve a 
tervezetben. Többek között ab­
ban, hogy a kiskereskedelmi 
forgalmat öt év alatt körülbe­
lül ötven százalékkal kell nö­
velni. Bútorból kétszer annyit 
kapnak majd a szovjet embe­
rek. mint eddig, tojásból k'1 
és félszer annyit, gyapjúszöve­
tet kétszer annyit, hústerméket 
pedig 85 százalékkal többet.

Rendkívül érdekes, hogy a 
hatodik ötéves terv nem fog­
lalkozik a liszt és kenyéráruk 
termelésének további növeke­
désével. Miért? A válasz vilá­
gos és egyértelmű: a Szov­
jetunióban a liszt- és kenyér- 
áruik termelése már teljesen és 
korlátlan mértékben kielégíti 
a teljes és nem korlátozott 
szükségleteket. Ezt nem -mond­
hatja el magáról a világ 
egyetlen országa sem, ahol 
minden lakos korlátozás nél­
kül kielégíthetné liszt- és ke­
nyérszükségletét! Még a leg­
gazdagabb tőkés országban, 
az Amerikai Egyesült Álla­
mokban sem.

A hatodik ötéves terv a ter­
melés állandó tökéletesítése és 
fejlesztése útján tehát az egész 
társada’om növekvő anyagi 
szüks-' í fokozottabb ki­
elégítő tűzte ki célul. Biz - 
nyos, hogy a szovjet emberek 
anyagi életszínvonala újabb 
hatalmas fellendülés előtt áll 
Ugyanígy a kulturális színvo­
nal jelentős emelkedése is bi­
zonyos.

„A gyermekeknek ér 
a fiataloknak tízéves kő 
zép- és szak'középisko 
Iákban való oktatásává’ 
lényegében meg kell va 
lősítani az általános kő 
telező középiskolai okta- 
tást a városokban és a 
falvakban egyaránt.“

Ezekkel a szavakkal szögezi 
le a tervet az égjük kulturá 
lis célkitűzést a sok közül.

Nem csoda, hogy a tőkés saj­
tó munkatársai megdöbben­
tek, hiszen esy-két európai or­
szág kivételével a világnak 
nincs egyetlenegy tőkés orszá­
ga sem, ahol megvalósították 
volna a kötelező elemi okta­
tást, ahol megszüntették vol­
na az írástudatlanságot. Az 
Egyesült Államokban is igen 
nagy az írni-olvasni nem tu­
dók száma, különösen a déli 
államokban. Sok millió felnőtt 
amerikai ember nem tud írni 
és olvasni. A Szovjetunióban? 
Bevezetik a kötelező középis­
kolai oktatást! Ez azt jelenti, 
hogy mindenkinek érettségiz­
nie kell, aki még iskolaköteles 
korban van!

17z a célkitűzés nemcsak sz! 
jelenti, hogy a Szovjet­

unió kulturális színvonal te­
kintetében messze elhagyja a 
legfejlettebb tőkés országokat, 
hiszen ez már régen megtör­
tént. hanem azt is, hogy a ha­
todik ötéves terv időszakában 
jelentős lépést tesz előne a 
kommunizmus építésének út­
ján a még meglévő két osz­
tály közötti lényeges különb­
ségek megszüntetése és felszá­
molása felé,

A tőkések számára és a tő­
kések érdekeit védelmezők 
számára valóban megdöbben­
tő célok ezek. A ml számunk­
ra azonban e célok gyönyö­
rűek és felemelők, lelkesítők 
és erősítőik, mert bizonyosak 
vagyunk abban, hogy mind­
az, amit a Szovjetunióban ma 
megvalósítanak, a ml szá­
munkra a holnap feladatait 
képezik. A Szovjetunió tün­
döklő mája a mi gyönyörű 
holnapunk, éppen ezért lelkes 
örömmel látjuk kibontakozni 
a kommunizmus ragyogó kör 
vonalait,

&L,
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Párt és párlépités

Nigytkb ügyeimet az összevont tsnyílések efítíszílíwe
Az alapszervezeti vezetőségválasztó 

taggyűlések befejezéshez közelednek. 
A Szervezeti Szabályzat és a Központi 
Vezetőség határozata alapján számos 
községben és több üzemben — ahol a 
pártbizottság megválasztásához szük­
séges taglétszám, vagy alapszervezet 
hiányzik — összevont taggyűlésen 
községi, illetve üzemi pártvezetőséget 
kell választani. E taggyűlések előkészí­
tése még nagyobb gondot igényel, 
mint az alapszervezeti taggyűlések. 
Bármilyen kis létszámú pártszervezet­
től van is szó, mégis egy vezető párt­
szerv a maga területén, ezért nagy 
gonddal, alaposan elő kell készíteni az 
összevont taggyűléseket.

A biharkeresztesi járási párt-vég­
rehajtóbizottság — éppúgy, mint az 
alapszervezeti vezetőségválasztó tag­
gyűlések kezdeti időszakában — az 
összevont taggyűlések előkészítésénél 
!s számtalan hibát követett el. Á r- 
I ándon az összevont taggyűlésen 
nem jelent meg a párttagságnak még 

fele sem. A taggyűlést mégis megtar­
tották. Ölveti Lászlóné elvtárs­
nő, a járási pártbizottság egyik titkára, 
aki személyszerint is felelős volt a 
taggyűlés előkészítéséért, engedte, 
hogy megtartsák a taggyűlést, ami tu­
lajdonképpen nem volt határozatké­

pes, (Persze ennek is meg van az oka. 
Amilyen a szervezés, olyan a tag­
gyűlés.)

A községi alapszervezet vezetőség­
választó taggyűlésén annak idején ki­
hirdették, hogy mindenki pontosan je­
lenjen meg az összevont taggygűlésen. 
Ez volt minden. Nagyzomlinban, 
(ami szintén Artándhoz tartozik) a 
taggyűlés napján kitelefonáltak, hogy 
jöjjenek az elvtársak taggyűlésre. Azt 
még sem lehetne mondani, hogy üj- 
veti elvtársnő nem segített u taggyű­
lés előkészítésében. Ha ugyan segít­
ségnek lehet nevezni, hogy a taggyű­
lés napján kiment Ártándra. s miután 
megállapította, hogy a beszámoló még 
nem készült el, maga kezdett hozzá, 
hogy elkészítse. Ha a fenti „szervezés 
dacára mégis határozatképes lett vol­
na a taggyűlés, még sem lett volna 
helyes megtartani, mert a beszámolót 
nem a taggyűlés napján kell elkészí­
teni. hanem napokkal, sőt jobb. ha he­
tekkel előbb és azt a pártvezetőségnek 
meg kell tárgyalnia. De az sem árt, 
sőt hasznos ha a pártbizalmiak is is­
merik a beszámoló főbb irányelveit, 
így aztán fel tudják keltetni a párt­
tagság érdeklődését, így lesz tartalmas 
a taggyűlés. így éri el célját.

Ilyen kapkodó előkészítés több is

előfordult a biharkeresztesi járásban. 
Mezőpeterden pl. a községi kéz­
besítő fél hatkor még „hívogatott“ a 
6 órakor kezdődő taggyűlésre. De van­
nak jelek a községi pártértekezletek 
kapkodó, nem elég alapos előkészíté­
sére másutt is.

Az összevont taggyűlések előkészí­
tésében jelentkező hibák oka, hogy a 
járási párt-végrehajtóbizottság nem 
kellő felelősséggel és alapossággal el­
lenőrzi a taggyűlések előkészítését. A 
járási párt-végrehajtóbizottság felelő­
söket bízott meg egy-egy község tag. 
gyűléseinek előkészítésével. Ezenkívül 
egy-egy alapszervezetért még külön 
aktivista felel. Szóval felelősök van- 
’"k de felelősség már kevésbé. A já­

rási párt-végrehajtóbizottság nem csak d 
felelősök beállításával, de munkájuk 
ellenőrzésével is törődjön. Egy rosszul 
megszervezett taggyűlés, ahol sokan 
nem je'pnnek meg, ahol a beszámolót 
csak az utolsó percekben készítik" 
jobb, ha egy héttel későbbre marad és 
újra előkészítik, okulva a hibákon. De 
még jobb, ha a kitűzött időben meg­
tartják úgy. ahogy ezt a Központi Ve­
zetőség határozata előírja, ahogy ezt 
az egyszerű párttagok elvárják a párt- 
demokrácia alapján az általuk meg­
választott vezetőségtől,

Halár siti előtt befe’ezte 
a téli gépjavítást 

a Oarsési állami Gazdaság*

cAcLáni (JuJiann cl
8 x ül © k előtt jár

A téli gépjavítás megkezdé­
se előtt dolgozóink rópgyűiá- 
leken tettek ígéretet arra, 
rogy a gépjavítást határidő 
előtt befejezik. Most örömmel 
'elenthetem, hogy munkásaink 
megálltak helyüket, a téli gép- 
avítást határidő előtt, febru­
ár 1-én déli 1 órakor befejez­
ők.
Kijavítottunk 28 G 35-öst, 3 

rZTZ-t, 5 ZETOR-t, 12 Cse­
lei Diesel-t, 21 MIA motort, 
15 ekét, 10 tárcsát, 8 kultivá- 
‘ort, 24 velőgépet, 8 silói-'" öt, 
20 fűkaszát, 9 rendsodrót, 102 
levélboronát. 105 tag-hengert, 
2 ara tógépet, 3 szelektort, 5 
műtrágyaszórót, stb. A mun­
ka elvégzésére 20 105 óra volt

tervezve, dolgozóink a javí­
tásit 11 563 óra alatt végezték 
el, így közel 40 ezer forintot 
megtakarítottunk.

A gépjavítás során kima­
gasló eredményt ért el és így 
dicséretet érdemel Komodi 
László és Meliska István bri­
gádja.

A tavaszi munkák elvégzé­
sében hatalmas feladatok áll­
nak előttünk. Hogy ezt még 
jobban, még szakszerűbben 
végezhessük, 50 . traktoro­
sunk szorgalmasan eljár a té­
li szaktanfolyamra.

Bolla József 
Borsósi Állami Gazdaság, 

Hortobágy

Via este ünnepi műsorral nyitják 
a népek barátsága hetet

Ma este 6 órakor a Közpon­
ti Kultúrotthonban ünnepi 
műsoros esttel kezdődik a nő­
nek barátsági hete. A műsort 
a Fazekas Mihály Gyakorló 
Gimnázium nevelőtestülete s 
a DISZ-szervezet adja. Dél­
előtt 10 órakor az általános is­
kolások részére ugyancsak ün­
nepség lesz, amelyen Sütő 
Nándor általános iskolai igaz­
gató mond ünnepi beszédet és 
könyvjutalomban részesíti 
azokat az úttörőket, akik kül­
földi úttörőkkel, iskolásokkal 
leveleznek.

Az esti ünnepi műsor prog­
ramja gazdag és széleskörű. 
Liszt ünnepi köszöntőjét a Fa­
zekas Mihály Gimnázium
énekkara énekli. Megnyitót 
Ménes János elviére, Debrecen 
Város Tanácsa vb. elnöke 
mond. Az ünnepi műsorban 
részt vesznek a Csokonai 
Színház művészei is szavala­
tokkal. énekszámokkal Az
ünnepi beszédet Forgács Jó- 
tsef, a Fazekas Gimnázium
igazgatója tartja. Fellép a 
szovjet hadsereg debreceni
vendégalakulata, komszomol 
szervezetének ténccsoportja 
orosz népi tánccal és a Gyulai 
Népi Együttes román népi 
láncokkal. A Debreceni Népi 
Együttes tánccsoportla német 
és lengyel népi táncokat mu­
tat be Csajkovszkij és Bartók 
zenekari művét a Fazekas 
Gimnázium zenekara szó'lal- 
tatja meg. P. Nagy Ilona De­
bussy: Tűzliáték című, zongo­
raművét játssza, Kiss' Tamás 
Dunához Orsovánál című saját 
versét szavalja, amely a né­
pek barátsága gondolatát ösz- 
szegzi.

A népek barátsága hete meg­
nyitó ünnepségére Debrecenbe 
'ckező kiilképviseleti h”térá- 
tok küldöttei s a vendégek 
iszteletére Ménes János elv­

társ, Debrecen Város Tanácsa 
végrehajtó bizottságának el- 
'öke délután 4-kor fogadást 
'őke mia délután 4-kor foga- 
’ü’t ad.

A barátsági hét program­

ja a következő: Február 7-én 
a Kossuth Gimnáziumban 
Földényi László gimnáziumi 
tanár Demokratikus törekvé­
sek a nyugati irodalomban 
címmel tart előadást. Február 
8-án az Ifjúsági Moziban a Bé­
ke és barátság című filmet ve­
títik a fiatalok részére. 9-én 5 
órakor Grandpierre Lajos Kí­
na és India című előadása 
hangzik el, 10-én délután 5 
órakor pedi® a Csokonai Gim­
náziumban Eördögh Béla elő­
adása Balkán népeiről. 11-én 
este 7 órakor a Központi Kul­
túrotthonban a Mneyar Nép­
hadsereg Ének- és Táncegyüt­
tese a honvédségi alakulatok 
részére műsoros estet rendez, 
12-én délután 3 órakor pedig a 
Kossuth Lajos Tudományegye­
temen jutalom műsort ad az 
ifjúság részére. 12-én délelőtt 
11 órakor a Fazekas Gimná­
zium fogadja a külföldi egye­
temi hallgatókat, este 7-kor a 
Központi Kultúrotthonban 
műsoros esttel és az ifjúság 
műsoros barátsági báljával 
zárul a népeit barátsági hete.

a
(Tudósítónktól) 
Hajdú-Bihar megyében ja­

nuárban ismét sok dolgozó pa­
raszt — köztük jelentős szá­
mú fiatal — választotta a szö­
vetkezeti gazdálkodás útjait. A 
pontos adatok szerint 1161 
taggal és 3111 hold földdel 
gazdagodtak a termelőszövet­
kezetek. Jelenleg még csak 
február első napjainál tar­
tunk, de máris közel száz eb­
ben a hónapban Hnjdú-Bihar- 
ban a belépők száma.

Arra, hogy ,,mozog a föld", 
mi sem jellemzőbb, mint az 
alábbi eset, Tegnap, szomba­
ton délelőtt ülést tartott a 
DISZ debreceni járási bizott­
sága és ezen az ülésen hat fia­
tal lépett a járás különböző 
termelőszövetkezeteibe. Nagy 
tapssal fogadták a hat fiatal 
elhatározását — és ott nyom­
ban az újonnan jelentkezettek 
aláírták a belépési nyilatkoza­
tot. Sorra elmondották, miért 
lépteik a szövetkezeti útra,

A dám Julianna —, 
aki a hajdúsámsoni Kossuth 
Tsz-be kérte felvételét — han­
goztatta, hogy szülei ma még 
egyénileg dolgozó parasztok. 
Ez a fiatal lány sokat járt a 
tsz ifjúság közé és látta, mi­
lyen boldog, megelégedett a tsz 
fiatalság.

— Most, hogy aláírtam a be­
lépési nyilatkozatot, szeret­
ném a szüleimnek bebizonyíta­
ni. hogy a helyes utat válasz­
tottam, Titkon remélem, hogy 
az öreg szüléméifc is követnek.

Rískó Erzsébet és Ju­
háss Anna, a hajdúdorogi körében.

Rákosi Tsz új tagjai lettek. 
Juhász Anna megígérte a DISZ 
járási bizottság ülésén, hogy 
öccsét, Imrét is beviszi a tsz-be, 
Szegedi Imre, a debre- 
cen-nagyhegyesi Október 22 
Tsz-be kérte felvételét. El­
mondotta az ülésen, hogy hosz- 
szú vívódás után döntött a 
termelőszövetkezet mellett.

— Nemrégiben szereltem la 
a honvédségtől. Két út állt 
előttem. Töprengtem: Vagy 
dolgozom az apámmal egyidt 
egy második típusú tszcs-bcn, 
vagy elmegyek az állami gaz­
daságba. Arra nem is gondol­
tam, hogy a nagyhegyest Okto­
ber 22 Tsz tagja legyek. Édes­
apám szerette volna, ha vele
tartok------ én azonban hosz.-
szú gondolkodás és a tapaszta­
latok alapján a barátaimra 
hallgatva lépek az Október 
22-be. Most már az este az 
apám is kijelentette: hajlandó, 
hogy a tszcs kapuját felcseréli 
a tsz kapujával. Ezentúl ö is 
azon fog keresztül haladni, ha 
munkába megy. Sőt, közelesen 
a feleségem és két sógorom is 
tsz tag lesz, Szalóczi Eszter is 
ezen az ülésen adta át a belé­
pési nyilatkozatot a hajdúná­
nási December 21 Tsz elnö­
kének.

A hatodik fiatal: Z. Nagy 
István, a hajdúböszörményi 
Kossuth Tsz-be kérte felvéte­
lét.

Így erősödik, izmosodik a 
termelőszövetkezeti mozga­
lom Hajdú-Biharban a fiatalok

Három község páros versenye
A zsákai községi tanács 

végrehajtó bizottsága a mező- 
gazdasági munkák időben tör­
ténő elvégzésének, valamint a 
termelés minél magasabb eme­
lése érdekében az elmúlt na­
pokban páros versenyre

hívta ki Nagyrábé és Fúrta 
községeket.

A versenyfelhívást Nagyrá­
bé dolgozó parasztjai már el­
fogadták és Fúrta község dol­
gozói is csatlakoznak hozzá.

ló jövedelme! biztosít 
a szerződéses éllalhízlalás

Szarvasmarba
akciók

Hizottbika
akció

Selejttehén és ökör 
hizlalás! akció

Üsző hizla­
lás! akció

Átadási súly követelmény« 400 kq-tól 100 kg ráhlzlalás 350 kg-tól
Árak; Ext. — II. c. mi­
nőség esetén; 9-14 Ft.

Ráhíz!, súly; 14 Ft
Beáll, súly; Szabad áron 8 — 12 Ft

ELŐLEG
300,— Ft adókedveimé ny, a selelttehén és ökör 

kivételével 400.— Ft darabonként.
SertésMzIaiási akciók; Sertéshizlalási akció Baconnevelési akció
Atidási súlvkövetelméhy: 126 KQ-tÓI 90- 110 *g-lq

ARAK 10 — 22 FI 18 Ft

Elóiegs
Tsrmelőszövet kezeteknek 600 Ft db-onként
Egyéni termelökneki 400 Ft db-onként

rerzödést köt én bővebb felvilágosítást ad ex Adatforgalmi Vállalat helyi megbízottja

Süvölt a 
gokat fest 
szervezet a 
ben a kály 
sulnak a 
akik a te; 
bő! jöttek, 
a termelő 
galom heti 
nyeit. 

Nagyrábé]
nyc ,-ei i«
beszámoló z 
ják. A közs 
mertette a 
lyetlöglalók 
eredményei) 

— Az a a 
ta —. hogy
badulásunk 
jára Nagyrí 
kezeli közst- 
az ke.i, hogy! 
me’ő-zövetkj 
lépőkkel gaj 
termelés zövc 
Az elmúlt h< 
adja a lehelj 
ezt a tervün! 
suk. A nagy 
rasztság méj 
kében, a j 
mozgaiom rr 
tyájává tess;

iifí/főj 

már «íj 
termelj

A Petőfi 
Keibe egy hí 
család, köz 
Mefék 13, B, 
hold földdel 
gazdálkodás 
lem egy hét 
vei gazdagod 
Termelőszövc 
Uj Barázda 
Sándor 17 ho 
roly tíz hole 
tokkal erősít« 
badság Term 
öt új belépőj 
alatt.

Bejelentett, 
elvtárs, hogy 
melőszö vetkei 
munkálkodna 
videsen meg 
kuló közgyük 

Kató Lászh 
rabéi Gépállc 
hozzáfűzte: IV 
kor a gépállo: 
lentkezésével 
zenheten írtá 
zatot, hogy bi 
alakítandó R; 
szövetkezetbe.

Elmondottál 
Győzelem Te 
be újabban 
tízholdas kö'. 
lépett. Rácz 1 
tette, hogy ő 
lőszövetkezetb 
belépett, de a 
lenkezik. A zz; 
ágra vergődni 
békesség is n 

Nagyrábén 
van gond, ho 
vetkezeti mi 
erősödjön, hí 
hogy a terms 
ben minden

A Már 
gyök 
Március 
melőszöv
Kossuth 
nagy fi 
1955-ben 
az elért 

Azt tí 
tsz sokk 
hogy a 
jobblétet 
A M.árcj 
eredménj 
típusú é 
jórészt n 
Ságéhoz ' 
sebbek, ; 
eredménj 

A Már 
ló főidői 
cukorrépE 
hyen ten 
kával, i 
alig tern 
mázsát 
tagnak a: 
loo né, 
10-15 ni 
mett. Nej 
ölön csak
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járásban. 
teségi kéz- 
fogatott“ a 

De van- 
rtekezletelr 
I előkészité«

előkészi- 
I, hogy a 

|ság nem 
Sággal el- 
szításét. A 
[ág felelő- 
pzség tag. 
Ezenkívül 

lég külön 
psök van. 
pbé. A já- 
lem csak a
I munkájuk 
gy rosszul 

shol sokan 
beszámolót 

|n készítik, 
marad és 

[libákon. De 
őben meg- 
zponti Ve- 

I ahogy ezt 
|ák a párt­
aluk meg-

bal lettek, 
lérte a DISZ 
lsén, hogy 
zi a tsz-be, 

a debre- 
íktóber 22 
léteiét. El- 
} hogy hosz- 

döntött a 
I melleit,
fzereltem le 
lét út állt 
tm: Vagy
nal együtt 

lt tszcs-ben, 
Miami gaz- 
k is gondol- 
ygyesi Oktu- 
tgyék. Edén­
yt, ha vele 
Inban hosz- 
I a taoaszta- 
1 barátaimra 

Október 
este az 

p: hajlandó, 
ót jelcseréli 
bentúl ő is 
{haladni, ha 

közelesen 
[sógorom is 
zi Eszter is 

át a belé- 
hajdúná- 

Tsz elnö-

Z. Nagy 
böszörményi 
I te feloéte-

Imosodik a 
mozga• 

h a fiatalok

ínye
és Fúrta

lt Nagyfá­
iéi már el* 
lözség dől* 

hozzá.

h-tól

Weló

Kt]a
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Téli napok Nagyrábén MUNKdHOSTETTEH SZÜLETNEK MINDENNAP
Süvölt a téli szél s jégvirá 

gokat fest a nagyrábéi párt-
SfnV^,\blaíaira- A terem-
ben a kalyha körül csoporto- 
ft-ü915 a C£izmás emberek, 
f-I „í, termelőszövetkezetek- 
o°l jöttek, hogy megbeszéljékr/3 1*1 Vtn 1 ív«nti«.^xi  . •- 7 -“OJ uivg V

termelőszövetkezeti moz- a -'"•»“r ..
galom heti feladatait, eredmé- L Tei'meloszovetKezet
nyeit.

Nagyrabén gazdag eredmé- 
Pye /«» '*•"••.. a léli nap;* \ 
beszámoló adatai ezt bizonyít­
ják. A községi párttitkár is­
mertette a padsorokban he- 
lyetfoglalók előtt az egy hét 
eredményeit.

— Az a célunk — mondot- 
ta — hogy április 4-re, felsza- 
oadulasunk nagy ünnepnap­
jára Nag.vrábé termelőszövet­
kezeti község legyen. Ehhez 
az Ke.l, hogy a meglevő öt ter­
mete-következet további új be­
lépőkkel gazdagodjon és új 
termelőszövetkezet alakuljon. 
Az elmúlt hét eredménye meg­
adja a lehetőséget ahhoz, hogy 
ezt a tervünket valóságra vált­
suk. A nagyrábéi dolgozó pa­
rasztság még jobb élete érde­
keben. a termelőszövetkezeti 
mozgalom még erősebb bás­
tyájává tesszük községünket.

Rákóczi néven
már alakul az új
termelőszövetkezet

A Petőfi Termelőszövetke­
zetbe egy hét alatt tizenkilenc 
család, közte Farmost Jó­
zsefek 13, Bende h 
hold _ földdel léptek a közös 
gazdálkodás útjára. A győze­
lem egy hét alatt 14 új belépő­
vel gazdagodott. A Kossuth 
Termelőszövetkezet hét, az 
Uj Barázda tíz, köztük Varga 
Sándor 17 holdas és Béres Ká­
roly tíz holdas középparasz­
tokkal erősítette sorait. A Sza­
badság Termelőszövetkezetnek 
öt új belépője akadt egy hét 
alatt.

Bejelentette a párttitkár 
elvtárs, hogy a Rákóczi új ter­
melőszövetkezet alakításán 
munkálkodnak a faluban és rö­
videsen meg is tartják az ala­
kuló közgyűlést.

Kató László elvtárs. a Nagy­
rábéi Gépállomás párttitkára 
hozzáfűzte: Ma délután 5 óra­
kor a gépállomási dolgozók je­
lentkezésével együtt már ti­
zenheten írták alá a nyilatko­
zatot, hogy belépnek a meg­
alakítandó Rákóczi Termelő­
szövetkezetbe.

Elmondották azt is, hogy a 
Gyözelem Termelőszövetkezet­
be újabban Farmost Gyula 
tízholdas középparaszt is be­
lépett. Rácz Lajos is kijelen­
tette, hogy ő is belép a terme­
lőszövetkezetbe. Az após már 
belépett, de a felesége még el­
lenkezik. Azzal kell még zöld­
ágra vergődni, hogy a családi 
békesség is meglegyen.

Nagyrábén nemcsak arra 
van gond, hogy a termelőszö­
vetkezeti mozgalom tovább 
erősödjön, hanem arra is, 
hogy a terméifokozáis érdeké­
ben minden sz'V-séges intéz­

kedést idejében megtegyenek. 
Az elmúlt évben a nagyrábéi 
termelőszövetkezetek az egyé- 
ni termelők eredményeit jó­
val túlhaladó termésátlago­
kat értek el. Az idén is erre 
törekednek. Sólyom Károly.

párttitkára mondotta a meg­
beszélésen hogy már készítik 

?° , ére'tt aprómorzs-ás 
istáüótragyát, hogy 50 holdon 
a búza fejtrágyét kapjon.

(jj szobabútorok 
a termelőszövetkezeti 

tagoknál
Parti Sándor, a Petőfi Ter­

melőszövetkezet tagja, aki 14 
hold földdel lépett be annak 
idejön a szövetkezetbe, ugyan- 
csak arról beszélt, hogyan 
irányítják a gazdálkodást, 
hogy a tagságnak még több 
jövedelme legyen.

A Petőfi Termelőszövet­
kezetben — mondja — bol­
dog embereik vannak. Meg­
elégedettek. A jó munka után 
tele lett a tarisznyája mii n~ 
denkinek. S most, úgy tervez­
zük, hogy az áila'tenyésziés 
további fejlesztésével növel­
jük a tagság jövedelmét. A 
szarvasmarha állományt gya­
rapítjuk elsősorban. A tehén­
állományt javítjuk meg, mert 

több tej több pénzt jelent.
A késő esti órákba húzódó 

megbeszélésen Kalmár Lajos, 
Károlyék 8 a, na6yrábéi ktsz elnöke is 

elmondotta, hogy a termelő­
szövetkezeti mozgalom fej­
lesztését ők is minden ere­
jükkel támogatják.

Mosolyogva tette hozzá, 
hogy ebből a ktsz-nek is nagy 
haszna van, hiszen a pénztár­
könyv azt mutatja, hogy a 
legjobb megrendelők a ter­
melőszövetkezeti tagok. Ha 
új termelőszövetkezeti tagok 
sorakoznak fel, akkor ez" a 
ktsz-nek új megrendeléseket 
jelent. Elmondotta, hogy a 
Petőfi ^ Termelőszövetkezet 
könyvelője, Gyenge Margit 
hálószobát rendelt 5700 forin­
tért, de Nagy Károly, Oláh 
Lajos és még sok termelőszö­
vetkezeti tag is rendelt bú­
tort, úi hálószobáit.

A nagyrábéi ktsz asztalo­
sai a különféle bútorok mel­
lett havonta három teljes 
hálószobaberendezést készíte­
nek.

nak bizonysága, hogy tovább 
emelkedik az életszínvonal. 
Boldog termelőszövetkezeti 
parasztoknak gyártják a ru­
hákat, új bútorokat.

A téli napok eredményei 
még gazdagabbak lennének 
Nagyrábén. ha jobban meg­
fogadnák az arra illetékesek 
pártunk szavát és fokozottabb 
segítséget, támogatóst adná­
nak az új termelőszövetkezet­
nek. Dajka József, a Győze­
lem Termelőszövetkezet ré­
széről azt panaszolta, hogy 
mákot- megalakult a szövetke­
zet, ígérték a nagy jóakaratot, 
segítséget, de bizony a járási 
tanácstól is lényegében csak 
azt kaptáik, hogy megalaku­
lásuk alkalmával üdvözölték 
őket. A szövetkezettel járó 
különféle eljárási módról még 
tájékoztatást sem nagyo-n kap­
tak. A Petőfi Termelőszövet­
kezet vezetői is vállaltók, -hogy 
segítséget adnak a kezdő lé­
péseknél, de már az első sze­
kér szalmáinál meggyőződtek 
arról, hogy jobban szeretik az 
Ígérgetést, mint a cselekede­
tet.

Kiderült ezen az értekezle­
ten az is, hogy a termelőszö 
vetkezeti belépési nyilatkozat 
nyomtatványaival is szűkén 
bántak. Előfordult, hogy na­
pokig nem volt sehol egyet­
len belépési nyilatkozat sem, 
hogy kéznél legyen, ha az 
aláírásra kerül a sor. Sürget­
ték a belépési nyilatkozato­
kat, de bizönv nem kaptak, 
csak a legutóbbi napokban.

ÖSSZÁR JÁNOSNÉ
ládazáró 182 száza­

léka.

géoér sáador
kőműves brigádja 
160 százalékra telje­
sítette januári tervét.

Géder Sándor kőműves ne­
ve nem most szerepel először 
az újságban. Hat évvel ezelőtt 
a sztálini műszak idején Gé­
der elvtárs munkájáról a Nép­
lap naponta hírt adott. Lelkes, 
odaadó munkájával már ak­
kor kitűnt az építőipar mun­
kásai közül.

Géder elvtárs azóta is az 
elsők ^ között harcol a tervek 
teljesítéséért. Sztahanovista 
szinten dolgozik s origádjá- 
nak tagjait is jó munkára ser­
kenti. A Géder-brigád most 
is dolgozik, figyelmen kívül 
hagyva a telet és a hideget. 
A Ruhagyár Domb utcai gyár­
részlegében ajtókat, ablakokat 
állít, válaszfalakat rak és más 
befejező munkákat végez.

Januárban szintén végig 
dolgoztak minden munkaórát. 
Szorgalmas munkájuknak 
havi 180 százalékos tervtelje-' 
sítés lett az eredménye. Pedig 
nem volt meg minden felté­
tel a zavartalan munkához. A 
Ruhagyár az építkezés ked­
véért ne-m szüneteltette a 
munkát. Így a kőműveseknek 
munka közben mindig tekin­
tettel kellett lenni a termelő- 
munkát végző üzemre.

Géder Sándor és brigádjá­
nak tagjai: Farkas János, 
Oláh Júlia,, Rácz Ferenc úgy 
számítanak, hogy végig dol­
gozzák a telet. Ha a Ruha­
gyárban végeznek a munká­
val, folytatják a Püspöki pa­
lota átalakítási munkálatai­
val.

VIRGULA JÓZScF
hat hónap alatt a Haj­
lított Bútorgyárban 
kiváló dolgozó lett.

Több támogatást az új 
termelőszövet kezein ele

Ez a ktsz 80 000 forintért 
egy nagy házat vásárolt. Át­
alakították. berendezték, most 
már van raktár, asztalosmű­
hely, szabóműhely, műszerész- 
műhely. Kerékpárt, rádiót, de 
még írógépet is Nagyrábén 
javítanak. Büszkék arra, hogy 
a járási székhelyről 50 öltöny 
elkészítésére kaptak legutóbb 
is rendelést. Az, hogy ez a 
ktsz a maga jól kiépített üze­
mi házában ilyen jelentős for- 

1 galrnat tud lebonyolítani, an-

Több újságot 
a falunak!

Ahogy meghányták-vetett ék 
a termelőszövetkezeti mozga­
lom további erősítésének dol­
gát, szó került az újságra is, 
és határozatba hozták, hogy 
Nagyrábén jelentősen növelik 
az újságolvasók számát.

A gépállomás vállalta, hogy 
több mint harminc előfizető­
vel gazdagítja a Néplap 
olvasótáborát. A termelőszö­
vetkezetek is hasonló válla­
lásokat tettek. A község párt- 
titkára is bejelentette, hogy 
többszörösére növelik az elő­
fizetők számát. Jól mondotta 
a községi pártbizottság titká­
ra: lm többen olvasnak újsá­
got és látják eredményeinilcet, 
gyorsabb lépéssel haladunk 
előre a szocializmus építésé­
ben a falun.

így telt el t egy este csütör­
tökön Nagyrábén. Minden hé­
ten tartanak ott egy ilyen ér­
tékelő megbeszélést. Nem 
akadályozza őket csikorgó hi­
deg. A falu ügyéről, a dolgo­
zó parasztság jólétéről van 
szó, s ennek munikálásában 
nem ismernek akadályt Nagy­
rábén. Jogosan büszkék arra, 
hogy példamutatók az egész 
járásban abban, hogyan keil 
a termelőszövetkezeteknek 
dolgozni, hogy a szövetkezeti 
mozgalom tovább erősödjék.

Benciee Mihály

Mikor egy-egy gyárlátogató 
Csiszárné mellett megáll és 
motolla módjára mozgó ke­
zeit figyeli, az jár az eszében, 
így az egész dohányiparban 
nem dolgozik senki.

Ahogy a napok, hónapok é« 
évek múlnak a szemünk lát­
tára bizonyosodik be, hogy 
igazuk van azoknak a dohány­
gyáriaknak, akik nem kis 
büszkeséggel így dicsérik Csi­
szár Jánosáét.

Csiszár Jánosáé érek óta 
ládazáró. Másodpercek alatt 
zár le több száz doboz Kos­
suthot vagy Munkást tartal­
mazó ládát. Az pedig a szor­
galmát dicséri, hogy évek óta 
..tartja a szintet“. Sőt, az el­
múlt hónapban még emelte 
is, januári tervét 182 száza­
lékra teljesítette. Ez az átlag­
teljesítmény 10—15 százalék­
kal magasabb, mint előző havi 
átlagteljesítménye.

Csiszár Jánosné kiváló dol­
gozó, sok kitüntetés és okle­
vél tulajdonosa. Azért dolgo­
zik fáradhatatlanul, egyre fo­
kozódó szorgalommal, mert 
igazolni akarja tetteivel, hogy 
megérdemelte a kitüntetése­
ket, de még azokat a dicsérő 
szókat is, melyeket róla nap 
mint nap elmondanak az 
üzemiben és másutt, ahol is­
merik páratlan munkabírásat 
és kitartását.

Hat hónappal ezelőtt szerelt 
le a katonaságtól Virgula Jó­
zsef, a Hajlított Bútorgyár 
egyik dolgozója. Közvetlen a 
leszerelése után visszatért 
üzemébe, ahonnan bevonult. 
Éveldcel ezelőtt elhagyott 
munkakörébe helyezték Még 
„be sem dolgozta magát“ mi­
kor a híres Petőfi hajlító bri­
gád vezetője, Kovács II. Jó­
zsefet művezetővé nevezték ki, 
őt pedig megbízták a brigád 
vezetésével.

Hat hónap telt el, hogy a Pe­
tőfi hajlító brigád új vezetőt 
kapott. Azóta emelkedett a 
brigád teljesítménye. Január­
ban túlhaladta a 200 százalé­
kot. Virgula József brigádve­
zető egyénileg is 214 száza­
lékra teljesítette január havi 
tervét s már a kiváló dolgozó 
jelvényt is megszerezte.

A Petőfi hajlító brigád tag­
jai exportszékek és kárpito­
zott székek ülését készítik. A 
„kényes“ munkákat végzik, 
mindig kifogástalanul. Virgu­
la József brigádvezetővel kö­
zösen, Kovács II. József haj­
lító munkásból lett művezető 
irányításával harcolnak a ter­
vek túlteljesítéséért.

így- növekszik a kiváló dol­
gozók tábora, igy szaporodnak 
a kiváló eredmények.

A cserei Vörös Csillag Tsz 
rálépett a gyors fejlődés útjára

A tanács segítségét várja a tsz tagsága

A Március 9 Tszcs tagja va­
gyok Balmazújvároson. A 
Március 9 H-es típusú ter­
melőszövetkezeti csoport és a 
Kossuth Tsz eredményét 
ttagy figyelemmel kísérteim 
1955-ben és külömséget tettem 
az elért eredmények között.

Azt tapasztaltam, hogy a 
tsz sokkal előnyösebb arra, 
ätogy a dolgozó parasztság 
jobbiétet teremtsen magának.
A Má-rius 9 Tsz"s terre'ési
eredményei — mivel az Il-es 
típusú és a gazdálkodás így 
jórészt még az egyéni gazda­
ságéhoz hasonló — sokkal ki­
sebbek, mint a Kossuth Tsz 
eredményei.

A Március 9 Tszcs príma, 
jó földön gazdálkodik, ahol 
cukorrépából 300 mázsa kony­
ha11 termelhető jó talajmun- 
kával, műtrágyával. Mégis 
síig termelt a tszcs 50—60 
mázsát holdanként. Számos 
tagiak az ált ml a megmunkált 
100 négyszögölnyi területén 
19—15 mázsa cukorrépa ter­
hiéit. Nekem is 600 négyszög­
ölön csak 88 mázsa. Hasonló 
terméseredményeket, értünk el 
wéb növényeiéből

-£e vél

B ALMAZO J VÁROSRŐ L
A Március 9 Tszcs tagjai 

jórészt fiatal emberek. De 
nem adtak ám minden idejü­
ket a földnek. Az állami gaz­
daságba jártak dolgozni és a 
tszcs-ben levő földjüket csuk 
vasárnap munkálták. De nem 
tudják a Il-es típusú tszcs- 
ben alkalmazni a gépeket 
sem úgy, mint a tsz-ben.

A balmazújvárosi Kossuth 
Tsz gyengébb földön gazdál­
kodik, mint a Március 9. Bú­
zából mégis 13, árpából 18, 
kukoricából 25, cukorrépából 
200 mázsás termése volt 1955- 
ben. Koroknál Gábor, a Kos­
suth egyik tagja elmondta 
nekem, hogy soha életében 
még nem dolgozott ilyen köny- 
nyen, mint a tsz-ben. Csak 
azt sajnálja, hogy nem hama­

rabb lépett be a szövetke­
zetbe.

1955-ben 500 munkaegységet 
szerzett, s összeszámolva az 
évi jövedelmét, egymaga 
28 000 forintot keresett. Ebből 
nincs beadás. Vajon melyik 
egyéni paraszt, vagy tszcs tag 
tud ennyit keresni egy évben? 
Egyik sem. Javaslom én min­
den dolgos paraszt embernek, 
■hogy lépjen be a tsz-be, mert 
ott sokkal jobban megtalálja 
boldogulását. Csak én lennék 
legalább 10 évvel fiatalabb. 
Sajnos, én máir 80 éves va­
gyok.

Ecsedi Sándor, 
Balmazújváros, 

Debreceni utca 107.

Közvetlenül a város alatt terül el a cse­
rei Vörös Csillag Termelőszövetkezet 696 
holdas gazdasága. Rendkívül jó adottságok­
kal rendelkezik ez a szövetkezet. Homokos 
földjén gyümöcsöst, keresztül haladó Kon­
doros csatorna vizéből öntözéses kertészetet, 
a közelben lévő hőforrásvíz melegével fűt­
hető melegházi hajtató kertészetet lehetne 
létesíteni. Igen ám, de a tsz tagjai ezeket a 
lehetőségeket eddig nem vették észre. Vagy, 
ha egynéhány közülük észrevette és mondo­
gatta, hogy a nagyszerű adottságok kihasz­
nálásával meglehetne sokszorozni a tsz jö­
vedelmét, a többség lehurrogta ezeket az el­
gondolásokat. A felettes szervek sem adtak 
elég segítséget ahhoz, hogy a szövetkezet 
ilyen irányú fejlődésében bízó tagok elgon­
dolása hamarabb megvalósuljon.

Több évi lassú forrongás után ebben az 
évben talán megoldódik a tsz-ben ez a prob­
léma.

A tsz új vezetői a gazdaság jövedelme­
zőségéi tartják legfontosabb feladatnak: fej­
leszteni az állatállományt, gazdagon termővé 
tenni a földeket. Gyümölcsöst telepíteni, a 
még nem termő, elhanyagolt gyümölcsöst 
rendbeszedni, köztest termelni addig, hogy 
míg termőre fordul a gyümölcsös, megfizes­
sen a föld a munkáért.

1957 végéig 16 hold öntözéses kertészetet 
1 karnak létesíteni, hogy a város lakosságá­
nak

naponta friss zöldségei adjon 
a szövetkezet,

s a korai primőr áru piacra adásával dús jö­
vedelemhez jusson a tagság.

A költségek csökkentésére mellék-üzem- 
ágnkai — kovács- és kerékgyártóműhelyt, 
tejfeldolgozó üzemet akarnak, 5 hold vízállá­
sos földjükön füzest, telepítenek s a vessző­
termést télen feldolgozzák, piacon eladják. 
Egy-két év múlva lesz darálóüzemük, méhé­
szetük. Ezrével nevelik a csibét, pulykát, 
gyöngytyúkot. A pulyka nagyon szapora, jól 
telik vele a beadás, a gyöngytyúk igénytelen 
és sok tojást termel.

Távolabbi célja a szövetkezetnek egy ta­
nyaközpont építése. Villannyal, kultúrházzal 
és egészséges lakásokkal. Közelebb akarják 
hozni az embereket egymáshoz, jobb közös­
ségi életet akarnak teremteni, hogy kultu­
ráltabbá váljanak a tagok és virágozzék a 
szövetkezet.

Nagy tervek ezek. A megvalósulásával 
megváltozik a szövetkezet élete, arculata. A 
tagság zömében most már helyesli a terveket, 
elgondolásokat.

Ami évek hosszú során nem fordult elő a 
szövetkezetben, az most megtörtént. Hord­

ják az istállótrágyát a földekre. A dohány­
os burgonyaföldek 80 százalékára már ki- 
hordták. Az állatokat lényegesen tisztábban 
tartják, jobban gondozzák, mint ezelőtt. 
Nap, mint nap több ember kérdi Kunkli Fe­
renciül, a tsz elnökétől, hova menjen dolgoz­
ni, mit csináljon. Kezd a munkafegyelem 
megszilárdulni.

A változás tehát megtörtént
a cserei Vörös Csillagban. A tagság egvütt 
dolgozik a vezetőséggel, egy jobb szövetke­
zet felépítése reményében Egymagában a 
tagság akarata, lelkesedése még nem elég. 
Szükséges hozzá a vezető szervek, elsősorban 
Debrecen Város Tanácsa, illetve a III. kerü­
leti tanács segítsége. A szövetkezet már az 
1956. évi jövedelmét is szeretné jelentősen 
növelni. Ez érthető és fontos is. Ebből a 
.szempontból legelső és legfontosabb tenni­
való a már épülő, de az építkezésnek még 
nagyon^ is kezdetén lévő 462 négyzetméter 
területű melegház és a 60 négyzetméter te- 
íületű hajtatóház felépítése, gyors üzem be­
helyezése.

A szövetkezet már ebben az évben 6 hol­
don akar öntözéses konyhákért észetet iétesí-

víztárolót építeni, ahol az esős időben 
bővizű Kondoros vizét összegyűjtik. Nem­
csak akkor akar zöldségfélét a piacra vinni, 
amikor már zömével lesz a piacon, hanem 
kora tavasszal. Ehhez pedig a tanács segítsé­
ge nagyon is kelt, hogy hamarosan megkap­
hassa a tsz a melegház és a hajtatóház gyors 
üzembehelyezéséhez mindazt, ami szükséges. 
Már eddig is heteket mulasztottak, ezt be­
hozni csak gyors intézkedéssel lehet Példa 
van már előttük hasonló késedelmeskedés 
hátrányáról. A tavaly tavasszal alakult

Dimitrov Tsz sok ezer forint 
jövedelemtől esett el

1955-ben éppen amiatt, hogy későn kezdte 
meg a kertészetben a munkát, és elszalasz­
tottá a sok pénzt hozó korai zöldségfélék 
piacra adását.
. A Vörös Csillag tagsága most már meg­
értette, milyen sok jövedelemtől esett el 
hosszú éveken át, mert nem használta ki a 
lehetőségeket. Több meggyőző példán okulva, 
most már nagy akarattal látott munkához, 
hogy megteremtsen magának egy olyan .szö­
vetke? etet, amelyben megtalálja gondtalan 
megélhetései. Adjanak meg az illetékes szer­
vek ehhez a cserei Vörös Csillagnak minden 
támogatást, hogy minél hamarabb eljusson a 
gazdag szövetkezetek sorába.

Csomós Mihályné

foil, kész píüták,
dunnák kaphatók

SZÖVETKEZETI KÖZPONTNÁL,
Vörös Hadsereg u. 73. szám alatt 
Telefon: 11-28. Ugyanott minden mennyiségű 

tollat felvásárolnak.

Januári nrlésiiegyűjlési Imréi 1700 mázsával leljesílelte tűi Haü-Bilar megyp
Hajdú-Bihar megye az 

utóbbi években az állat és ál­
lati termékek begyűjtési ver­
senyében mindig az utolsók 
között kullogott. Az 1953- 
54-es évben például hízót; 
sertésből 10 ezer darab adós­
ság fennmaradt. Az elmúlt 
esztendőben már javult nz 
eredmény: globálisan ' teljesí­
tette Hajdú-Bihar a tervet, de

részleteiben még nem. A hí­
zott sertésből a múlt évben 
5000-rel csokiként a hátralék, 
tgy 1956-ban is van még be­
hozni való. Ez az év azoinba’" 
igy néz tó, jobban indul 
Falugyűléseken, ki&gyűléseken 
arról beszélnék a népnevelők 
és tanácstagok, állandóan arra 
serkentik a dolgozó paraszto­

kat, hogy minél több sértési 
hizlaljanak.

A jó szervező, felvilágosít? 
"*s ellenőrző munka eredmé 
nye, hogy ez év első hónap 
ában a hízót' sertés begyűj' 

tési előirányzatén felül 1701 
mázsa hízott sertést adtak bl 
a megye termelőszövetkezeid' 
és egyénileg dolgozó partuzb ' 
jaij



.. 1956. mm. 5.. vasarhap

TÉLI KÍSÉRTÉS
Tél volt, leheletfagyasztó. Morcos 

északi szél fújt napok óta; állhatatosan 
terelgette kuckója felé az üvegcsőben 
nyújtózkodó higanyt és élesre fente a 
levegőt... Szinte fájt, szóródott az 

ember tüdeje, ha túl mohón szippan­
tott belőle. .

Miska a teherautó mellett dider- 
gett.

Szívta, fújta az orrát. beszélgetni 
próbált a sofőrrel, de összekoccanó 
fogai zsilipén széttöredeztek a szavak.

Kint volt egész nap, 1 •; .
ÁRUT HORDTAK AZ ÓZL.F. ("FKBli.
Fáz.ot.. alaposao-z Belső i.'szerveij; > línitit-'l 
a műszerek ■ .firtoms remegéssél;:mérték 
a hideget. , % • Vr-Vr-kvZ< •i'.-V.í-vt->;

De ezt még. el tudná".- viselni 1 Kíílg--.;
tál. bírja. .. .. . , . •• I,,:

Csak az keseríti .meg az életét,, ijogy 
nincs egy pár. jó, báránybundás- .kesz- . 
tyűje... Ez a rossz pamuivácaik; r;átoit,', 
most hord, sok gazdát szolgált .holmi; 
régen szétpazarolta élete hevét s ha 
jó is volt valamikor,. Miska kezét- már 
csak takarja, de nem melegíti. A csuk­
ló. a kézfej kivörösödik alatta, az uj­
jak is éppúgy, elbutulnak, mintha nél­
küle merednének a hidegbe,..

Ez pedig baj... Nagy baj..,
A szállító nem dughatja el a kezét; 

fogni kell vele, cipekedrii, emelni, de 
a meggémberedett ujjak nem állnak 
meg a zsák szájén, a láda is kicsúszik 
közülük. Elcsurog a só, kár van és az 
öregebb szállítók is macerálják az em­
bert:

— Miska, hogy tudnád te megölel­
ni a szeretődet, ha még azzal a zsákkal 
se bírsz? — Reggel is ezt mondta az 

egyik népboltban az öreg Fehér és rá­
adásul Piri előtt, akinek

MISKA MÁR UDVAROL
Kinevették... A lány is mosoly­

gott. mintha azt mondta volna .a sze­
mével, hogy „te vakarcs, te akarsz 
engem tekergetni?’’

Miska sejtette, hogy Pirinél betel- 
egzett neki.

A ' macerák is tovább tartanak.
Az ujjai is lefagynak, ha ilyen ve­

szett idő jár.
' Megannyi bosszúság... És mind­

ennek a kesztyű az oka. Az, hogy 
nincs.

Elsején másra költötte a pénzét, ál­
mában sem gondolta volna, hogy ilyen 
hirtelen ráreccsent... A jövő fizetés 
odébb esik még vagy tíz nappal.. 

:,:;A]-jaji mi "lesz addig!“
" Körüljárta a kocsit, lenéz a rak­

tárba is,' hogy jönnek-e már a többiek?
■ rí*Azoknak észeágában .sínes kibújni. 

Dérit -sutty iskodftak, a”'kályha;' körül, 
■.•melegszenek; - -neki még^ kint kell vi­
gyáznia az - árura, mert -o a sörös.

. Vigyáz ;is ‘ hűségesen , ,, Igaz, hogy 
’ egyre - sűrűbben jszíkáljá áz orrát és 
■hangosabban verődnek "össze fogai.

. ■A sofőr megsajnálja.
EREDJ BE EQY KICSIT A TOTÓZŐBA
—« mondja.— melegedjél... szemmel 
tartom én a rakományt... Majd du­
dálok. ha felcihelődnek azok a sala- 
bakterek!

Miskának nem kell sok biztatás.
Mintha jó, langyos fürdőbe lépne.

•Nem áll közel a kályhához; tudja, 
milyen hétkeserves az, ha gyorsan en­
ged fel a csontokban fészkelő fagyos­
ság ...

A falhoz dől, nézi a szerencsevadá­
szokat ... Azok sűrűn . jönnek, mennek, 
Szelvényre váltják forintjaikat és le­
eregetik a láda hasába.

Arra gondol, hogy egyszer ő is prő~
, bát tesz... Ha nyer, legelőször is kesz­
tyűt vásárol: öt ujjút, jó meleget, bá- 
ránybundást.

Szeme idegesen rebben, majd mint­
ha mágnespatkó kötné magához, meg­
tapad egy ponton.

Előtte, karnyújtásnyira hencsereg 
az ötujjú álom: egy pár barna bőr­
kesztyű.

Nem új már éppen, de belsejéből 
fehérmeleget integet a báránybéles... 
Biztosan elfeledkezett valaki róla, ítt 
hagyta... De a jó kesztyű olyan, hogy 
szereti, ha viselik... Ez is ... Másik 
gazdával akar vigasztalódni.
MISKÁRA esik a választAsa.

A fiú önkéntelenül közelebb lép.
Két vörös kezefejét lefekteti az

Már csak arasznyira van tőle...
Szíve váratlanul nagyot dobban, 

szemei végképp.:' összeforrnak g kesz­
tyűvel. 'h. “.
, Azt .látja csak semmi mást.,

' —."Na, na, —löltdösi.''valami belül­
ről' . -r.', de görcs altra könyökébe ... 
Karjai nem mozdulnak'. .,. ~ V" .

' -■■'Nyílik az ajtó, hatosáVal' jönnek a 
■ kuncSáítók ... "Mindenki más odafor­
dul, bosszúsan, hogy annyi hideget 
eresztenek be.

— Gyáva poridró — vicsorog rá a 
báránybélés — te akarod Pirit kísér­
getni? ...

— Most vedd fel! — parancsolja 
az ördög. — Most!

Könyökében feloldódik a görcs, ke­
ze már-már cselekvésre indul, de ek­
kor sürgető gácsírhang. dörzsölődik a 
füléhez — a dudaszó.

Miska az ajtóhoz ugrik..
— Hé, gyerek itt' hagytad a kesz­

tyűdet! — rikkantja valaki utána.
— Másé az — felel vissza. — 

Hagyják ott, majd keresi a gazdája.
Megkönnyebbül...
Mintha valami
NAQY-NAQY ADÓSSÁQOT 

TÖRLESZTETT
volna le ezzel a néhány szóval.«,

Behúzódik a gépkocsi ponyvája 
mögé és fagymarta, vörös kezeire fel­
húzza saját kesztyűjét... A régi, sok 
gazdát szolgált pamut-vacakot.

Nagy Tibor

A hípap
RÁbiÚMtJSORA

Hajdú-Bihar megye új üzemet
a Biharnagybdjomi Ostyagyár

Bühavnagybajom főterétől 
és a tanácsházától nem mesz- 
sze két hónapja új üzem 
kezdte meg működésé1'.. Már 
az építési és átalakítási mun­
kák idején kíváncsian talál­
gatták a falusiak, hogy vajon 
milyen ipari létesítményt kap 
ez a földgázáról híres bihari 
község? Novemberben aztán 
minden kitudódott: kaput nyi­
tott és hozzákezdett a terme­
lésihez a Bilhamaigybajomi 
Ostyagyár.

Külsőleg szemlélve a még 
mindig bővülő épületet, azt 
hihetne az ember, hogy csu­
pán néhány dolgozó kapóit itt 
munkát. Az üzem belső élete, 
a serény és friss igyekezet 
azonban alaposan rácáfol er­
re. Hisz1 a tegnap még mező- 
gazdaságban, vagy más terür 
létén dolgozó asszonyok és 
lányok — szám szerint több 
mint harmincán — mindent 
megtesznek azért, hogy egyre 
több fagylaltositya jusson a 
vendéglátó vállalatokhoz,
Hajdú-Bihavban, Borsodban 
és Heves megyében egyaránt. 
A nyári fagylaltidény sikerét

és a zavartalan alapanyag- 
ellátást mór most jó munká­
val alapozzál! meg az üzem 
dolgozói.

A bühamagybajomi új gyár­
ban havonta 60—65 mázsa 
ostya készül, sőt ez a meny- 
nyiség rövidesen tovább ianel- 
kedík. Ami a választék bőví­
tését illeti, előreláthatólag a 
második vagy a harmadik ne­
gyedévben toríalapdkat és kü­
lönböző összetételű nápolyit 
is gyárt az üzem a helyszínen 
található földgáz értékesíté­
sével. A földgáz felhasználási 
költsége Bihamagybajomban 
ugyanis esek egyharmada a 
budapestinek, így az. üzem 
létrehozásé igen hasznosnak 
bizonyult.

Az új üzemiben. elsősorban a 
falusiak találnak biztos és jól 
fizetett foglalkozást. Madar 
Ilona, Mile Erzsébet, Szabó 
Júlia, Kiss Sándomé és a töb­
biek máris megszerették az 
üzemet, mely az olajfúró vál­
lalat mellett ismét a munkás­
osztály sorait erősíti ebben a 
nagy bihari faluban.

zaikat, hogy a falaik távolsága

Vasbeton tetőszerkezetek 
faanyagok pótlására

Az Építésügyi Minisztérium zetek elhelyezésének csupán 
a magánerőből történő ház- egy követelménye van, hogy 
építés elősegítésére az elmúlt a házépítőik úgy építsék há- 
években számos lakóház típus­
tervét készítette el.

A magámház-építők egyik 
legnagyobb nehézsége eddig 
a födémek és tetőszerkezetek 
faanyagának pótlása volt 
Most a fenti nehézség leküz»1 
désére az Építésügyi Minisa*1 
térium könnyen szállítható és 
az eddiginél is alacsonyabb 
súlyú vasbeton gerendáikat és 
egyszerű elemeikből összeállít­
ható vasbeton tetőszerkezete­
ket gyárt. A tetőszerkezetek 
a TÜZÉP telepeiken megvásá­
rolhatók. . Elhelyezésük után

Az Űj Idő 5. számának
vezércikke a Szovjetunió Kom­
munista Pártja XX. irongreez- 
szusának előkészületeivel kap­
csolatban a kommunista pár­
tok és a nép viszonyát elemzi. 
Julius Katz-Suchy, a nemzet­
közi kapcsolatok lengyel inté­
zete igazgatója a washingtoni 
vezető kormányférfiak kará­
csonyi üzeneteihez fűz részle­
tes kommentárokat. Zsutkin 
cikke Indiának mint nagyha­
talomnak a világpolitikában 
betöltött szerepét magyarázza 
meg, Jeruszalimszkij profesz- 
szor pedig Harriman emlék­
iratáról és közzétételének cél­
jairól világosítja fel a lap ol­
vasóit. Rovinsiikij külföldi 
sajtószemléje az új szovjet öt­
éves terv nemzetközi vissz­
hangját ismerteti.

Lion Fvttchtwanger, a neves 
német . író összefoglaló képet ad 
fliomee Mami, a nemrég meg­
halt nagy írfi ée közéleti sze­
mélyiség életút járói és élet­
művéről. Ai Új Idő e heti eaá- 
me két útinaplót közöl. Az 
egyikben Lazarev professzor 
számol be isztambuli és velen­
cei tapasztalatairól, a másik­
ban Margarita Aliger, az is­
mért írónő mondja el finnor­
szági élményeit. A kérdések és 
válaszok rovat kimeri l ő fel­
világosítást ad az arab—izraeli 
konfliktusok okairól 

A „Nemzetközi élet“ jegyze­
tei és a nemzetközi eseményeik 
krónikája- egészíti ki az e heti 
szám1 tartalmát.

Nagy a hideg Juguszláviában is
A TANJUG jelentése szerint 

Horvátországban, Boszniában 
és Szerbiában továbbra is ha­
vazik Hercegovinában. Mon­
tenegróban pedig helyenkint 
nagy hófúvások vannak. A hó 
magassága Lazarepoljen 52, 
Újvidéken 35 Belgrádban 31 
cm. A hőmérséklet mínusz 10

és mínusz 16 fok között válta­
kozik. Fiúméban mínusz 9, 
Pólában mínusz hét, Szplit- 
ben pedig mínusz 6 fokot mér­
tek. Livno, Duvno, Bilecse és 
Gacko, teljesen el van vágva a 
külvilágtól: -Mosztár és Lju- 
buski között S—4 méter ma­
gasságban áll az utakon a hó,

ff. sz. ábra
az épületek teteje cseréppel, 
palával egyfomián borítható.

Ez évben az Építésügyi Mi­
nisztérium a magánház-épí- 
tőknek taváibbi segítséget 
nyújt azzal, hogy a megyei 
állami építőipari vállalatok a 
vasbeton födémgerendákat ée 
tetőszerkezeteket saját tele­
pükön az építők rendelkezé­
sre bocsátják, sót vállalják 
ezeknek a szerkezeteknek a 
helyszínre szállítását ée szak­
szerű elhelyezését s.

Hogy az építkezések az ed­
diginél is gyorsabban folyhas­
sanak, a minisztérium a vas­
beton elemek és födémek el­
helyezéséire könnyű emelőgé­
pekkel is felszerelte az. építő­
ipari vállalatokat. A szerke-

11. sz. ábra

alkalmas legyen a gerendák 
és tetőszerkezetek elhelyezé­
sére.

A mellékelt I-es számú ábra 
mutatja, hogyha a házépítők 
a falak távolságát 3,60-ravagy 
4,10 méterre tervezik, akkor 
kiváló és mindén igényt ki­
elégítő tetőszerkezeteket lehet 
építeni. A tetőszerkezetek el­
helyezése, mint a Il-es számú 
ábra jelzi, gépi erővel is foly­
hat és az erre került további

X

Itt. tz. ábm

tartógerendlálk — a III-as szá­
mú ábra — semmiben sem 
változtatják meg a tetők ma 
ismeri szerkezetét.

Mozik műsora
VÍG: ma fél 2, háromnegyed 

4. 6 ée negyed 9 óraikor. hétfőn 
fél.4, 6 ée negyed 9 ómkor: 
Körhinta. Kíeéröműsorban: 1.
ez. sport vfflághínadó. — BÉKE: 
ma fél 2, háromnegyed 4, 6 és 
negyed 9 órakor, hétfőn délei öt- 
fél 19, fél 12 ég fél 2 órakor, 
dél-utón fél 4, 6 ég negyed 9 
órakor: A kapu bezárul. Csak 
16 éven felülijeiknek! — METE­
OR: ma és hétfőn fél 3, 5 és 
negyed 8 órakor: Körhinta. Ki­
sér őműsorban: 1. ez. sport .vi- 
látrhírádó. — IFJÚSÁGI: ma
háromnegyed 2, 4. 6 ég 8 óra­
kor: A 3 Lamberti.' Hétfőn há­
romnegyed 4, 6 ég 8 órakor: 
Tartalék] átékos. —- K L' NIK A
3, fél 6 ég fél 8 óraikor: Az e-Jef 
Qzió. — KOSSUTH: 5 ée 7 óra 
kor: A kapu bezárul. Csak 16* 
éven fH'.tVf' -.eikl — M 
ZSIGMOND (Rákosi-telep): fél

3, fél 5 ég 7 órakor: Romeo és 
Julia.

Matiné-műsorok:
VÍG; 11 órakor: Az eted 92x5.

— BÉKE: 11 óraikor: Lslkolake-
rüld. — METEOR: 10 órakor:
Az eleő szó. — IFJÚSÁGI: 9 é© 
11 órákor: Tilos a játék.

Szabadság-telep: Róma! lá­
nyok.---— Homokként II.: Pármai 
•olootör I: rész. — Sálketnéma 
‘ötézeit: Az-eltűnt; kapiifány. — 
' yulas:; 4 c-rákor: Bátorság ís- 
• .otája, 6 ; órakor: Tiitokzaitös Af­
rika. Csak’ 16 éven felülieknek!
— .Postás otthon: Én és a nagy­
ipám. —• Kerekes-tel-ep: Az el- 
ün.t kapitány. —. Csapókért II.: 
rigrisezeHdiitő. — Dózsa Vándor 
1. ma Fancsiíka, hétfőn Mézes- 
hegy : A mühleobergii ördög. —

f-7on . Vándor, II.. ma Lenin Tsz 
: főn Lehc-teóep: A világbaj­

nok., ‘

VASÁRNAP
FEBRUAR 5

KOS SUTH - RÁDIÓ: 8,10: Ede®
-anyanyelvűnk. — 8,15: Egy fiaiu 
— egy nóta — 8,56: Folo-amaiő- 
rök öt perce. — 9: Üj Zenei
Újság. — 10: Üj időknek új da­
laival — 10,20: A jámbor szán­
dék meg/altosul. Rádiójáték. — 
11,10: Beethoven szimfóniái. — 
12,45: Az Atomi Népi Együttes 
műeomzámai'ból. — 14,15: Jó 
munkáért — sízép muzsikát! — 
15: Részletek Fali Leó spanyol

•Tánczere. —' "17,26: Kincses Ito- 
-lendári'Um. — 18,20: Az épülő 
'kommuniiz/muig nagy országában.
— 19: A vasárnap sportja. —-
19,114: Közvetítés a Madách Szül­

őházból: Szeptember. — 19,54:
: Jó éjszakát gyér ekéid — 20.20:, 
A Szeptember c. ezinmű folyta- 

■ tása.
PETŐFI-RÁDIÓ: 8: Dalok —

táncok. — 9: Népszerű operett- 
dalok ée keíitősöK. — 9,30: Le­
mezesláda. — 10,10: Szív kül­
di. -- 10,50: Ezen nevet Prága.
— 11,35: Szórakoztató zene. — 
12,30: Irodalmi játék. — 13: Le­
mezek. -- 14: Cfazman zongo­
rázik, Vasiziiliij Vliasizov énekel. 
14,20: Tudósok a mikrofon előtt.
— 14,40: Kórusok. — 15: Rigo-
liertibo ée Tribouliet. — 16,40: Fú- 
vászene. — 17: A Rádió Gyer­
mekdal nháziánaík műsora. — 
17,40: Kamarazene. — 18,20:
Laloatos Sándor és zenekara. — 
18,40: A világirodalom humora.
— 19,10: Könnyű zene. — 19,59:
„A dé 1 boszorkány’‘. Szimfonikus 
költemény. — 20,20: A Tartós
békéért, népi demokráciáért! c. 
'lap ismer tetésa.

HÉTFŐ
FBBRUAR 6.

KOSSUTH-RADIÓ: 8,10: Sport­
hírek. — 8,15: Szimfonikus tán­
cok. — 9: A Gyermekrádió. — 
9,20: örmény népdalok. — 9,40: 
Más-opust Rezső hegedül. — 
10,10: Óvodásoknak. — 10,40: 
Szívesen hallgatunk. — 12,10: 
0peretbréezlietek. — 13: Falusi 
híradó. — 13,15: Régi nóta, hí­
res uóta. —- 14,15: Űtitörőhfr-
adó. 14,35: A Gyermekrá­
dió. — 15,10: Heti zenés kalen­
dárium. 16: Az ifjúság írót. — 
16,30: Válaszolunk. — 16,45: Ne- 
ményl T.IM énekel. — 17,15:
Bach zomgoraműve. 17.35: A 
Magyar e Néphadsereg Műxészr 
együttese. — 18: Az ifjúság hul- 
MmihoiStizän. — 18,20: Verdii-Ie- 
mezek. — 19: Ma kézzel — hol­
nap géppé'. — 19,10: Tánczen-e. 
19,52: Jó éjszakát gyerekek 1 —
— 20,20: Helyszíni! közvetítés a 
Mátyás- pincéből. — 21: Mun- 
káshétikiömapojc. — 22.15: Tíz 
perc külpolitika. 22,25: Régi m-a- 
gyar operettek. — 23,20: Ifj. Ma- 
gyari Imre ég zenekara. — 0.10: 
Lukács István oimbalmozik.

PETÖFI-RADIÓ: 14: Fúvószene. 
14,16: OpereititrAsizelitek. — 15,10: 
Szómko-ztatió zene. — 16: Or­
szágszerte — megyeszerte. — 
16,10: Fiilmzene. — 16,50: Ri­
port-szemmel a világ körül. — 
17: A Debrecent Népi Zenekar. 
17,30: A Gyermekrádió. —* 17,50: 
Nem engedélyezem ... <=» 18,20: 
Halhatatlan kriitikusok, — 18,40: 
A Fővárosi Népt Zenekar. — 
19.10: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. — 19,40:
Hangverseny. — 20,20: A né­
met miiltiar izmus t-örfcén étéből. 
20,40: Sporthíradó. 21: Kulturá­
lis lapok szemléje,

KEDD
FEBRUAR 7.

KOSSUTH-RADIÓ: 8.10: Régi 
magyar muzsika. — 8,40: Indu­
lók és dalok. — 9: Úttörő-hír­
adó. — 9,20: Hangverseny gyer­
mekeknek. — 9,50: Csokonai Vi­
téz Mihály versei. — 10,10: Lá­
nyok, asszonyok. — 11,15: Szó­
rakoztató zene. — 11.40: Szűr- 
kendi megfúrja önmagát. — 
12,10: Népdalfeldolgozások. — 
13: Falusi híradó. — 13.15: Ope­
rarész! etek. 14.15: A Gyer- 
meikrád'ió. •— 15,10:. Sopron yi
Márta zongoa’áziik. — 15,40:
,, Prolet ár- Magyar ország mar­
sa!...” Emlékműsar Komját 
Akid ár születésének 65. évfordu­
lóján. —■ 16: G yermekr á dió. — 
16,20: Fényszón^ó! —- 16,40: Az 
Urálii Nép! Müvészagyütte« mű­
sora. — 17,10: Mai szerzők ope­
rett jelből. — 18: Amiről még
Verne sem álmodott. — 18.10:
Szív küldi!. — 19: Fénysugár a 
sötétség birodalmában. — 19,54: 
Jó északét gyerekek. —- 20,20: 
Könnyű zene. — 21.05: Közös 
dolgainkról. — 21,20: Bartók- 
han.gverseny. — 22,15: Táncáé- 
ne. — 23: Könnyű zene.

PETŐFI-RÁDIÓ: 14: Operett-
rész/teitek. — 14.46: Nemzetközi 
kérdések. — 15: Népek zenéje.
16: Sportlapokban olvastuk. .— 
16,10: Táncok fúvószewekarral. 
16,30: Válaszolunk. — 16,45
Zongüramüvek. — 17,10: Az
épülő kommunizmus nagy orszá­
gában. — 17.40: Anyagtakaré­
kosság és önkölitség. — 18:
Tánczene. — 18.20: Rádióegye- 
bem. —. 19: Puccini: A nyugat 
leánya. Opera. — 21,15: Tudo­
mányos lapok szemléje.

SZERDA
FEBRUAR 8.

KOSSUTH-RADIO: 8,10: Opera- 
réfz'etek. — 9: Rádióegyetém. 
9,40: Mezei csokor. — 10 10:
Óvodásoknak. — 10 40: Pillan­
tás a nagyvilágba. — 10,50: Or­
gonám ű vek. — 11.10: Kőrtifimű- 
vek. — 11,30: Ehhor-apást kutya- 
szőrével. —- 12,10: Vidóm rMmu- 
sok. — 13: Falusi híradó. — 
13,15: Szárak oztatő" zen-e. — 
14,15: Kamarazene. — 15 10: A 
né’vih-gyűj'éFrőí!. —- iő P5: F’a- 
tialök sporthíradója. — 15,55:

Hangverseny. — 46.45: Váia^- 
szol-unk. — 17,10: Szív küldi. — 
17,40: Mesterségek örökösiéi. — 
18: Nagy masitérek, nagy mü­
vek. — 19: Szülök — Nevelők — 
Gyerekek. — 19,20: Jó munkáért 
szép mu-zsiiicá't. — 19.52: jó éj­
szakát gyerekek! — 20.20: Mai 
írók Rádió szín háza. — 22,iö:
Tíz perc külpolitika. — 22.25: 
Sz'-mfániiikus zenekar. — 23,35:
Néger spirituálék. — 0,10: Far. 
kas Romka énekel

PETÖFI-RADIÓ: 14: Oper»,
áriák. —- 15.15: Úttörő-híradó. — 
14,35: Operebtrészliei-.ek. 15,10: 
Egy sebeszorvoti hősi élete. * — 
Könyviisimertetés. — 15,30: „Föl- 
diökkeil játszó éigii tüne-mény’.’" — 
16: Országszerte — megyeszer- 
te. — .16,10: Zenei műsor vidéki 
ipari üzemiek részére. — 17,10: 
Az épülő kommuniizmufí nagy 
országában. —. 17.40: Kamara 
zene. — !8: Filmzene. — 18,80: 
Rádiióegyetem. —- 19: Hangver­
seny. — 19 35: G1 ossza az" iro 
da-Im-i múzeumról. 19.40:
Orosz nyelvtanfolyam haladók­
nak. — 20: Részletek a Fátyol 
titka című hangjáték zenéjéből. 
20,20: Sporthíradó. — 20,40:
Gershwin műveiből. — 21,10:
Tánczere. — 21,50: Mi száza 
dunk regénye. 22: Hortobágytól 
Baranyáiig.

CSÜTÖRTÖK
FEBRUÁR 9.

KOSSUTH-RADIÓ: 8.10: Bura 
Sándor ég zenekara. 8,40: Hang­
verseny. 9.20: A békakirály 
— Grimm-meise. — 9.40: A
Szentendrei Általános Iskola üt- 
törőkórusa énekel. — 10,10: Rá-1 
diióegyetem. — 10.40: Nógrádi 
Magda zongorázik. —- 11: Vála­
szolunk. — 11,15: Fúvósinduló-k. 
12,10: Rádiókórusok. 42,30: Bei- 
Imii operáiból. -- 13: Falusi hír­
adó. — 13,15: Szerelmes dalok. 
14,15: A Rádió Gyermeikűj'Ságia. 
15,10: Igazság fénye. -- 15,43;
Dalok. 16: Az épülő kommuniz­
mus na,gy országában. — 16,30: 
Szív küldi. — 17,10: Kamaraze­
ne. — 17,40: Tánczene. — 18: 
Ifjú Figyelő. — 18,30: Lakatos 
Sándor és zenekara. 19: Bá* 
nvászműsexr. — 19,10: Dimitrov 
Scisztakovics. Előadás. — 19,54: 
Jó éjszakáit gyerekek. — 20,20: 
Hangverseny. — 21,10: Dosato- 
jevezkij — Emlékműsor. —- 
22,15: Radios Béla Jenő és zene* 
Icára. — 22.45: Mártiin Látván két 
szatírája.

PETÖFI-RADIÓ: 14: 0peroné«z- 
letak. 15.10: Egy falu — egy 
nóta. — 15,40: Gyermekzene. —■ 
16: Országszerte-megyeszierte. — 
16.10: Hatvani! diákjai. Daljáték. 
18,58: Fiilmzeme. ■— 19.30: Lá^
nyok, asszonyok... —. 19,45:
Tánczenie. 20,40: Gyermeke büsz­
ke havasoknak. 21: Lapszemle. 
21,10: „Batyubál”. Zenég játék.

PÉNTEK
FBBRUAR U0.

KOSSUTH-RADIÓ: 8,10: Népi
zenekarok. — 9: Az apa és két 
fia. — 10,10: Nagyanyó ez óvo­
dában. — 10,40: Wer mer Mária 
Sohuma/un-dalokait. énekel. — 11: 
Gliinika: Keringőfanitáizia. —
11,10: Lányok, asszonyok. —• 
11,25: Vidám utazás. ~ 13: Far 
lusi híradó. — 13,15: Tánc zene. 
114,15: Úttörő-híradó. — 14,35: 
0 pe nar észlelek. — 15,10: Szép 
fővárosunk, Budapest. — 15.50: 
Román vendé.gművészeink hang­
versenye. — 16,10: Üj barázdát 
szánt az dice. — 16,40: Kodály: 
Gialámtai táncok. — 17,10: Jó 
munkáért — szép muzsiilcát. — 
18: öt év múlva a világ egy ha­
todán. — 18,25: Bartók összes 
zftxigoraművei. — 19: Külpol'i'ti- 
kai kérdésekre válaszolunk. —- 
19,10: Tárnczeine. 19.52: Jó éjJ 
szakát g>rerelcek. — 20.20: Rész-i 
letek I-Iuszka: Szép Juhászáé c= 
rádió-d alj átékábóíl. —- 24,15:
Szimfómilcus zenekar. — 22,15: 
Tíz perc külpol'roiilea. ~~ 22.25: A 
hangverseny folytatása. — 23: 
Beszélgetés Bölömi Györgg>isl. — 
23,10: Bura Sándor és zeneitoar*. 
23,40: Tánczeaie. 0,10: Népi zent.

PETÖFI-RADIÓ: 14: Zenekari
muzsika. — 15; Operám uzsika.
16 Országszerte — megy észérvé. 
16,40: Orosz nyél vtaiif oly ami 
kezdőlcnek. 17: LaJkait'Os Vincza 
és zenélc-ara. — 17,30: Az énüio 
kommuhii'zmug nagy országábai. 
18,30: Előadás a politika:! isko­
lák számára, 18.50: Kórushang­
verseny. 19.25: Válaszol un :k. 
20,25: Zenés b-eszélPtés. <— 21 s 
Hét mér földes liéptékkeh

SZOMBAT
FEBRUAR 1!.

KOSSUTH-RADIÓ: 6.10: Hang. 
verseny. — 9: Úttörő-híradó. •— 
9.20: A fővárosi zemeiiisiko-'.aszer» 
vezet tanai téinak műsora
9,40: Keringők. — 10 10: Víg- 
operarésizletek. — 11,10: Mórica 
?sigmond elbeszélése. — 11.25: 
A Zeneművésze tíf Főiskola hall­
gatódnak hanigvea'senyo. — 13: 
Falusi híradó. — 14 15: K^ir'yü 
zene. 15 10: Kamaraz^e. 
15,15: Váiiaszolnnk. — 16: Kó* 
r1 vonónk életéből. — 16 70- Aa 
épülő kommun-t-zimus nagv orszá­
gban. — 17.15: Szív küldi. — 
18: Szombat délután. — 18 15: 
Karádi nóták. — 19: ..Hétre ma 
várom a Nem zennél ..." *—

PBTŐFI-RÁDIÖ. 14: S^rako» 
taibó zene. -» '15.10: Bé--e^f'vű.k 
tők öt perce. — 15,15: Száz nyel 
ven száll a dal. — 16: Or^zátf-
^•zp-rté — megyeF-zG*'**» — iro54- 
Po'gár: Kérőik. Vferm-^ra három 
felvonulton. — 18.35: í e g' -1 
ég bolgár nérdaVk. _ .'9: El*
* Vxp c-7^s,',gG,‘‘éic5,. E'v,rr-->,í 'é*?. —'
1o°0- Kűn-’Wprai" tiny-r — n0: 
Né-iri.qiG^okor. — 20 Í5*

-p é'e‘e éi<s műved. — 21$
r- rokról képek nél* íV. 

^h’-hYva és Reizen orosi 
c" • éneikéi.

(A Magyar R^d"'ó a mú1 
sorv^i'i'-oztatáe jogát 
tiaríja.)

IIKB. TO,

Tóth Endre 
receni. Írásai ba| 
valljuk meg a 
valahai Wolaf£i| 
dulit, és mint 
hordto arcán a 
gét, szegénységi 
aztán, ahogy azl 
alá keményedtcJ 
gyen gőgös ftrónf 
A szegénység 
vamjában, mert I 
és jósolta, hog)| 
telep szegény 
gény ennbe.'eib 
len erők kési 
csendes, halk sa 
Endre mindig 
hitet. S nem is 
másként, mert ő| 
az, hogy saegéj 
mi az, hogy 
féleképpen fogli 
osztálya mellet 
elesettek mellet! 
éneikről mutatta í 
versét is, melvif 
szánt népe kezq

A költővé, 
pedig ez a titka)

Egyik versébe) 
Tóth Endre: „Esi 
lag ellen mivdtl 
kelnem,.“ EzértJ 
kórt, a szegény* 
dait, amely olyik| 
fenyegetésbe is 
ellen, atollt a vi] 
máiban a gazdai 
tók TóMa Blndrj 
ben.

Pensae ernm i* 
tosutóisnalk mind 
vaiL Tóth Und 
méiybenélés válj 
kanélküliség, njl 
épp ez edaelte f 
és konoksaavú 
unindig vallotta, 
■nem, játék az 
férfisírás“, aiká 
Ságot kereste 
mindig azt is áj 
látni. Itt, Deb 
Boi-sa, élete, cna|

Ebben a vám 
iskoláit is itt já| 
hagyta aibba. Ne

Kész! 
a „Debrd 
szúrósbj

A Dongó SzíinJ 
az együttes új, v| 
nak, a „DébreceJ 
nek“ a próbái, j 
jai .^ütötték ki“ 
soroiiihoz hason-1. 
szúrós és tréfás] 
rendezés műnk 
már — a Csokor) 
gftőkészségét bil 
Horváth Ádáin, 
tál, tehetséges re:]

A „Debi'eceni 
srnmai llíözött szí 
miért nincs Debl 
I-es csapata, teríj 
válialatalr sűrű 
és; sokat fog déri 
ség a 69-os kórt| 
téliteken is.

A népszerű ded 
rikus együttes híj 
túl jutott az orsJ 
Bizonyítéka enne! 
minap Gseiiszloi 
kezeit leifél a 
Celovoi ABami 
gozói kérték a 
rádióban eflhang'zol 
mait. Mint tevéit 
3000 magyar dőld 
tatására kérik a | 
számait,

A debreceni k-d 
vasárnap ismerkel 
az Ady Endre Mtf 
színpadán a Don| 
bélesével“

hívna f
ezületél
esküvői
alkalmi

atcsäiil
*

8 Debited 
Vendéglőt 
üzemegysj

;
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Váíen
küldi. —

Kdi&ei. —
ky ma­
te vei ők — 
p- uinkiáént 
}: Jó éj* 
|20: Mai 
, 22.15:
h 22.25: 
n 23.35:
110: Far4

, Opetm- 
pinádé. — 
1, 15-10:
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lO: Hang- 
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Nógrádi 
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• 15,43:

lommumia- 
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— 18: 
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I— 19,54? 
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|9,30: Lárt 
- 19.45«
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Népi

Mária
— 11:

3: Far 
ícaene. 
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Szép 
15,50: 
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): Jó
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&gyha-
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pszné c. 

21,155 
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I 22.25: A 
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] Zenekara 
bar t u zistlka. 
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Vincaa 

l\z én ülő 
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kai is'ko-
i.j-us’harig-
atízolumc.
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BEMUTATJUK A TISZÁNTÚL ÍRÓIT. KÖLTŐIT

„NEKEM NEM JÁTÉK AZ ÍRÁS”
—* Tóth Endre írói munkája —»

, es mint kisdiáik sokéig sok lehajtott fejű szomorú ben js 8 naptoja veaeteae- M a Hetet nepe esten. Fel is
(hordta arcén a szégyen rnele- Ida diák. Szégyen című elbe- Eeviitt sodródik n «"asta, s az előadás előtt
gát, szegénysége miatt. De szélesében erre emlékezik A mí^.twLíf Mrncz meleghangú méltatástaztán, ahogy az évek a talpa diákkorra, amllw "norú kai mondott Mtésretércü. A há-
ala kemónyedtek, ez a saé- ragyogással szívébe pirosodik, tevékenyen részi’ vesz D-tore- raMtk^h^t f Kubikosok,
gyen gőgös őrömmé fényesült. hogy mit jelent mezítlábas cen szeHemi^öeSi lflraL fa a
A szegénység büszke prog- iskolásnak lenni. bán megtetenik első wJskí Szentem részegük voltok,
ramjaban, mert hitte vallotta Ha más nem, már ez is elég tete: Egyedül a tömegben. Br- Közvetlenül a felsaabadu- 
ts jósolta, hogy a Wolaffka- tett volna, hogy Tóth Endre- dekességkónt annyit erről a előtt a füstté vált napok-
telep szegény világában, sze- tool előparan- • - - ' ------
Fény embereiben legyőZhetet- csalja a Jelöl­
ten erők készülődnek. Ha tőt. De meny- 
csendes, halk szóval is, de Tóth ;,nyi minden 
Endre mindig emellett tett jött még, ami 
hitet. S nem is lehetett ezt a diákkor szű- 
másként, mert 5, aki tudta mi kössége utón 
az, hogy szegényszag, tudta megtanította 
ind az, hogy éhség, csak egy- az életre, rá­
táiéképpen foglalhatott állást döbbentette az 
osztálya mellett, 0 külsőségi igazságra. Mí- 
clcsettek mellett. Ezekért és után félbo- 
ezekről mutatta fel már első hagyta az is- 
versét is, melyet szablyának kólát, fizikai 
szánt népe kezébe. munkásként

A költővé, íróvá érésnek Próbálkozik,
pedig ez a titka. ott eda SZI"

kötetről, hogy ban- 1944-ben még egy köte-
300 példány- tet ad ™ Se kint, se bent
ban jelent címmel. Ezután új kötettel
meg, s mind- csak a felszabadulás után tíz
össze 50 pengő évvei1 jelentkezik 1955-ben
tisateletdíjat jelenik meg A forrás dala, 

kapott érte.. amely nem is annyira új ver- 
1937-ben a se!k®t, mint a régebbi váloga- 

várost tetei- tottakat tartalmazza. Versei
tóihoz kerül azóta is jelennek meg, főleg
szellemi szűk- az Alföldben. De ír olbe&zé- 

ségmunkiás- léseket is, ínói tervében is ott 
nak. A kötet szerepel egy elbeszéléskötet

megjelenése összeállítása. Ezekben gyer- 
után Juhász mekkori élményeit szándék-
Géza. és Kar- saifc megfeni, s a háború előtti 
dós László se- Debrecen, táreodelmd rajzát, 

gítségével " amelynek egyik legjobb is- 
után merője. Persze éz nem gátolja 
”aP- abban, hogy új és új verseket 

to- is írjon a megváltozott Wo- 
lyóiratokban. A levéltár köz- laffka-teleprűl, a külsőségien 
ben .akarva,
egészen legális találkozó he- T . . __
Ive lett a változást állító fia- 'Te?enl<^ pebrecan. Város 
tatoknak. Itt köt szoros barát- Tanócaa mez,-,gazdasági osztó- 
Ságot Mata Jánosml, a flats- lyB,n tervcsaportvezBío. Ha­
lon elhunyt debreceni költő- f“?1. gJtormete van, mind te­
ve.]. kólái tanuló s nem kis büszítoe-

_ , -- ___ — ........... ........... . 1941-ben Ú1 Miltete teh^nrifc ségére, mind kitűnő tanuló. Ró-
van. Tóth Endrénél is a Tóth Endrének ebben is része meg örökké viharban cím- Jl* SZl® A 'négy nemzedék ■nelybenéW vállalása, mun- voll mel MlntTofíy a toWcim^s című katómtóny, inelv őszinte,
xanelkühség, nyomorgés. De Ebben ttx időben kezdődik jelm az : elmélkedő ’ Tóth mí‘legiha'n^1’ vaLlcxmósbati
vpp ez edziette költővé, halk költői Mbontelkozása. A csői-- Endre egyre tisztábban és tu- í®gja Ö6SZe e®nszerű nemző- 
es konokszavu énekessé, aki dultig teld élményekből ver- dalosabban valHa a Viitoziás «Akiinek tériben tanulságait,1932-ben a sXIgSgéto í942-ben^eg- Még annyit:
nem játék a* rras, fojtogató Dehrcczen című lapban meg jsménkedik Móricz Zsinmnnrl- 
crfmras , aild mindig az igaz- is jelenik első nyomtatásos dal is. Az év tavaszán Móricz ragot kereste és kutatta, a verse: „A nti telepünk" cím- ^y hétet tatött D^recenten.

.. ,, . , ... vét, erejét, ím-
Td»ytnJei'Se^n-Jn1a ,ySJah,j3 Állatát S köl- 
Toth Endre: „Ezért kell a vi- tőnek ^ ez

vadat citc- uMsá
Kelnem.“ Ezért, a szegénye- iskoía __ De .

Vf ™-‘al is a munkával, a munka
SÍUSSLí k&rül »tt baj. Mert a

%sr a"*,uz s
már az sincs,' sS

T<Ml Bndre kol«6=eté- recenben, Magyarország tár-
eadalraá helyzetét akkor, az 

Persze ennek a W5MI tuda- 1930-as években ez is jel le- 
tosulásnak mindig nagy éra mezte. A munlcanélküliség.

M egymás után
m látnak nap-
™ világot ver*

sei haladó fo­
A levéltár koz-

akaratlanul, nem

WoafSka-
telepet ma József Attila-telen-

imtotr-, = ™L_. a """"Tű." cv ««KMoi iviuncz nek hívják. A társadalmi ren-míndiff «int ™ Jh,,3 vel?e,1 *<A telepünk cím- egy hetet töltött Debrecenben, def pedig, amelyilkiben az ot-
’Py- Uttln te>:e’k' m tortózlTOdása alatt Kelet tani em,berek élnek, szoclaliz-sotsa, élete, Sfódj^kWitto Jrídal^fStelteísniISiinél* efltet lemfcaett« s aW®r 

Ebben a városiban született, dig - Oláh Gáborra? Gulyás ■ ^ tevelet W*t Tóth End- 
tekolált isífct jurta, illet,ve itt iPálM, részt vesz az Ady Táte rónék , Balogh Istvánnal, a, öwSie tr
hagyta albba. Nem azért, mert eaeág muntejában is, KülŐ- Dóri Múzeum jelenlegi igaz- énékese ifSi ' ^ f]

(

Készül
a „Debreceni 
szúrósbéles"

A Dongó Színpadon folynak 
az együttes új, vidám műsorá­
nak, a „Debreceni szúrósibótes- 
nefe“ a próbái. A Dongó tag­
jai „sütötték bi“ az eddigi mű­
sorokhoz hasonlóan a, műsor 
szúrós és tréfás számait. A 
rendezés munlcáját azonban 
már — a Csokonai Színház se- 
gftökészségét bizonyítva — 
Horváth Ádám, a színház fia­
tal, tehetséges rendezője végzi.

A „Debreceni szúrósbétes“ 
számai között szó lesz arról, 
miért nincs Debrecennek NB 
I-es csapata, terítékre kerül a 
vállalatok sűrű átszervezése 
és solcat fog derülni a közön 
ség a 69-es kórteremiben tör­
ténteken is.

A népszerű debreceni szati­
rikus együttes híre egyébként 
túl jutott az orezághatárokDíi. 
Bizonyítéka1 ennek az, hogy a 
minap Csehszlovákiáiból ér­
kezett tevéi a Dongóhoz. A 
Celovoi Állami Gaalaság dol­
gozói kérték a Dongónak a 
rádióban elhangzott műsorszá- 
niait. Mint tevelüklben írták: 
3000 magyar dolgozó szórakoz­
tatáséra kérik a Dongó vidám 
számait.

A debreceni közönség jövő 
vasárnap ismerkedhetik meg 
uz Ady Endre Művelődés Ház 
színpadán a Dongó „szúrós- 
bélesével“;

’ isi Kó- 
rO: Aa

tv r>rsaá- híiAnapia,
- ÍR 15: 
létre ma

tz^raik'OAe '• »'rtrvűj- 
«/irtz nyel 
; Or^z-á er-

a beírom
íe gve119: Bl-

születésnapra, 
esküvőre 
alkalmi torták,

o-lcsá itatok
*

X — °0í
&• A^y f— 21: 
r ív. -r

pn orosí

fó a mt> 
iát fenn-

a Debreceni 
Vendéglátó Vállalat 
üzemegységeiben

Miíiajlov szovjet kuSIuráüsügyi miniszter Londonban
Mihajlov szovjet kulturális­

ügyi miniszter pénteken be­
szélgetést folytatott William 
Williams-szal, az angliai mű­
vészeti tanács főigazgatójával. 
Mihajlov meglátogatta a BBC 
rádiótársaságot és elbeszélge­

tett Jacob-bal, a társaság ve­
zérigazgatójával.

Dodds-Parker külügyi állam­
titkár ebéden látta vendégül 
Mihajlovot; Mihajlov este 
megtekintette Shakespeare: 
V. Henrik című' drámájának 
előadását

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma 3-iícor 69 7-kro-r Nem élihe- 

k»k mumitosaö nÄüil. Kedden 
i-;?A-rrl,á.n ős csütörtökön 7-tear 
ltzer év.

LUDAS MATYI ÁLLANDÓ 
BÁBSZÍNHÁZ, KOSSUTH U 51. 
Mkiden «zoitibnitan délután 5 
ónál, vasáraaponíkiént déltttón 
3 én 5 éroii toadettel. Műsor: 
Mackó MiiMfc kiocsiitoáalmk. Caa- 
I'avári oealiaivér.

tton a isrrArr

Decctnteci cap&zácUa
tel hó hullott ■ a fagyos vad rögök 
megkoppannak lépéseim alatt.
Cseng a vll*g< s mint foghíjas fűrész 
visít a szél, ha az ágakba tép, 

a zúzmara fehéren füstölög.

Kemény az Idő, hogy Szinte harap.
December végén szült meg az anyám.
Milyen öreg már, szép arca hava 
redősre vált, fehérül a haja, 
tolvaj szarka Itt minden pillanat,

Csőrébe vett engem ks az fdő 
huszonhét éven, hogy átrepltett.
Huszonhét év, mint feltört rekeszek, 
a többi előtt fázok, reszketek, 
mert »Ivemben álmok szakálla nő.

ezer lakat, vagy százezer pecsét 
nem titkolhat előlem semmit el.
Tudom ml a csók, ml a szerelem, 
már a férfikor súlyát emelem 
8 vezénylőm a múltam seregét,

Nem kőtáblák és nem piramisok ;
jelzik nagy utadat emberiség. *.
Oe viharként zúg Spartakus hada,
Dózsa népénél villog a kasza 
és lángolnak mind a betyár sírok.

Az én szivemben verejték folyók 
hömpölygetlk a történelmeket, 
s azért lett bennem bimbó® a remény, 
mert urát utálta mind a szegény 
s megőrizte szivében a golyót.

December végén szült meg az anyám, í 
cseléd szobában Jajgatott velem.
S míg verejték gyöngyözte be fejet 
ez a világ lett nekem menedék 
és ezért nem lett társam a magány.

Szogónymélység ringatott engemet, 
farkasfogakkal harapott belém.
De mégis áldott minden harapás 
a szűkős, forró, drága vinnyogás, 
oltván szivembe bosszút, édeset,

S adván örökül Intelmét nekem, 
hogy feledni jaj sohasem szabad, 
é fogakon szétmorzsolt kínokat 
a jeltelenné töppedt sírokat 
ha világgá kiáltom énekem.

Homlokom felett megvillan a tél, 
mint fényes balta suhan az Idő,
És amíg agy-egy évet lehaslt 
mindig felnyit és megold valamit 

, mely vlláqpsebg már a többinél.

S így váltnak lassan fénybe a napok 
míg perc gaflyuk az arcomra pereg 
de anyám szeme mindig Intelem 
tükröt villantva bent a szivemen, 
s fényében álmom mind egyre nagyobb.

Nagyobb akár az ember már ma Itt. 
ki törvényt tesz e roppant sárgolyón.
S Spartakus kínja és Dózsa hada, 
az osztályharcok fényes Igaza 
mindig megold a titokból valamit.

Zúg az kis te zúg az Intetem, 
szól a jövendő fecskea-aj szava, 

s csiga sorsomban, miként Herkules 
üvöltöm egyre, bár éget a seb, 
emberiség törvényed cipelem.

1

AZ ALFÖLDI MAGVETŐ
' » teitidÓKÓlbaji a napokban
jelent meg a ferti címen Oláh 
Gábor válogatott elbeszélései­
nek gyűjteménye, Dur/có Má­
tyás gondozásában. A cím ta­
láló a tartalomhoz, mert a 
kötetben kiadott '31 novella 
Oliáili Gábor életének épfien 
úgy hű tükre, mint hősei éle­
tének, magatartásának. Alap­
jában véve Oláh Gábor élete 
is zendülés; egy magános em­
ber fel-feltámadása az őt kö­
rülvevő közöny, a porba ful­
ladás elten. A hősei sem indí­
tanak forradalmat, túlságosam 
kevesen vannak, vagy nem 
telik erejűiéből, vagy az öltét 
körülvevő világ . taxriátainál 
torpannak meg ae első neki­
rugaszkodás utém.;

A. történetek alapbangúlnta 
éppen ezért majd mindig tra­
gikus, még akikor is, ha a hő­
sök látszólag beletörődve a 
megválitozhatatlamlba, a vég­
zetszerűség köznapi bölcsessé­
gével próbálják magukat vi­
gasztalni;

A Ms kötet szerkesztőjének 
nehéz volt a dolga. Oláh Gá­
bor a nagyon termékeny Írók 
közé tartozik, de az elmúlt 
évtizedek legproblematiku­
sabb írója is;

I ÖLLEHET ÉLETÉBEN mű-
) vei egy része saját költsé­

gén meg is jelent, a lX-ri Mú­
zeumban őrzött kéziratos ki­
adatlan regényei, dfaámái, 
költeirrényci és elbesizeléséi a 
megjelenít műveket sokszoro­
san felülmúlják. De ennek a 
hallatlan termékenységnek 
gyümölcsei még ma is, az író 
haliála óta eltelt fél emberöltő 
távlatéban is tüzetes értéke­
lésre szorulnak. Durkó Má- 
tyúB az ehesEslések elé írt ta-^

DEBRECENI ZENDOLÖK
nulmányában megrajzolta 
Oláh Gá'bor írói arcképét és 
kijelölte helyét a XX, század 
első felének magyar irodal­
mában. Az általa rajzolt arc­
képhez nincs hozzátenni va­
lónk, mert a portré lelkiisme­
retes .és többévi gondos mun­
ka eredménye, legfeljebb a 
háttérhez ' szeretnénk egy pár 
vázlatos ecset-vonással hozzá­
járulni. •, I >;'

Q LAH GÁBORJÁN néllány 
évig az új magyar líra 

megteremtőjét, Ady verseny­
társát vártáik nemcsak a bará­
tai, de a század eleji irodalmi 
közvélemény is. Stíluskészsé­
ge, tanultsága és ambíciója 
igazolni látszott ezt a remény­
ségei De volt valami a telki 
alkatéban, ami megtorpan- 
totta a nagy küzdelem előtt. 
Akárcsak a novellák hősei, ő 
is a végzetben való különös 
hittel elvesztette . bátorságát 
az első vereség után, Így csalt 
magános zendülő lelhetett be­
téte és nem forradalmár, Dé­
liét, hagy magú is rádöbbent 
tehetsége korlátéira; olyan 
mindent legyőző önbizalom, 
ami az egész Ida poétákat és 
az egész no,gydkat jellemzi, 
nem volt meg benne. Nem 
vállalta a század első évtize­
dének föváioal iirodn:limi har­
cait, amelyek nem is marad­
tak csupán irodalmiak, mert 
a kor szoriáilis és világnézeti 
kérd'ésed át-átsaőttélk őket. Eh­
hez harcot vállaló egyéniség 
kellett, és Oláh Gábor nem 
volt az. A világtörténelem 
nagy tragikus hőseinek életét 
akarta nagy írói müveikbe fog-

— Oláh Gábor rlUr.rzrlrsri —
lalfii, de napjai, való életének 
sodrából is kimaradt. Ilyen kö- 
rülmények között még a saját 
kora nagy problémái is az 
írások szűrőjén, eredeti ízük­
től megfosztva, desztillálton 
jutattok hozzá, sőt életének 
remetesége a köznapi ember 
apxőbb-nagyobb gondjaitól, 
szenvedélyeitől, erényeitől és 
bűneitől is elzárta.

CNNEK A belső reme-
*- TESÉGNEK azonban, 

npnicsak a saját lelki alkatá­
ban, hanem az 1900-as évek 

. Debi-ecenjépék , ázeltemi kör­
nyezetében is megvan a ma­
gyarázata. A század elején., a 
vidéki városokban a napi­
lapok adtait életlehetőséget az 
Írással foglalkozóknak, néhol 
a színház, máshol az irodaimi 
egyesületek voltak a sza-llami. 
mozgalmak keretei. A nagy 
konzervatív polgári tradí­
ciókkal rendelkező Kassa, 
vagy egy országrész fővárosa, 
mint KdWasvár szellemi éle­
tében a klasszikusok kultusza 
eleven volt, ha a század ele­
jének új irodalmi irányzatét 
el is utamtottálc. Nagyvára­
don, vagy Aradon a kapitaliz­
mus új, fcltöroliVő polgári ré­
tege volt Ady első hálás és 
megértő közönsége. , .

Debrecenben a század ele­
jén a vtiiradlhoz hasantó pol­
gári réteg nem élt. A nagy 
magyar klasszikusok, sőt még 
a helybeli Csokonai Irodalmi 
hagyománya is tartalom nél­
küli, formális, ünmepnapakra 
való tiszteletié vált, dfe a szel­
lemi életnek sem forrása, fiem 
alkotó eleme nem vokj A

napiilapol' újságírói gárdája a 
lionáibhi évtizeddel szemben a 
ifözépsaerfiséginél is alacso­
nyabb fokon állott. Ebben a 
környezetben a fiatal írónak 
sem mértéke, sem közönsége, 
sem bírálója nem lelietett. Az 
élet eleven sodrából kiszakad­
va, az iskola mindennapi ro­
botjában, íiitéreg. ; gontlplokal 
küszködve a világtörténelem 
nagy hőseiről tervezett tragé­
diákban álproblémáikkal küsz­
ködik, a páthosz mögött .átór- 
zelt ■ tartalom r alig tehetett, és 
az iró legszebb stSusműxé- 
szete is csak' hamisan . csengő 
lírát teremthetett.

MÍG SZEGEDEN • liasonló 
• iköriilmények. között Tö- 

möikény és Móra a magyar 
irodalomban külön és mara­
dandó színt teremtettek, ép­
pen azárt, mart a mindennapi 
élet alakjaiban meglátták az 
egyetemes érvényű vonásokat, 
addig Oláh Gábor ezektől a 
köznapi figuráiktól elfordult. 
Pedig ez a kötet is mutatja, 
hogy itt nagyot tudott volna 
alkotok Regényei és novellái 
köziül azok maradnak a ma­
gyar irodalom értékei, ame­
lyek a városszéli kis emberek 
napi életét örökítik meg, Azo- 
két a kis embec-eltét, akiket 
családi körben és ifjúságában 
olyan .jól ismert. Sajnos ezek 
az alakok regényeiben is csak 
epizódsaerű szerepeket kap­
nak;

Bbtoeei a kötetben egyaránt 
felvonulnak Debrecen törté­
netének jellegzetes figurái, a 
református kollégium diákjai, 

viliig történelem tragikus

hősei, a Kar utca és a Geigte»
kert szegény asszonyai és fóM 
fiai. Éppen abban áll e kis 
kötet erénye, hogy bemutatja 
Oláh Gábor széles skálájú 
érdeklődését, mert ezek a té­
mák egy-egy dráma, vagy re­
gény nagy kidolgozásai is let­
tek.
A SZERKESZTŐ, Durfcd
' ' Mátyás nag)r igyekezet- 
tel és teljes anyagismerettel, 
szerencsés kézzel válogatta 
ld a rendelkezésre álló bősé­
ges anyagból a tegjellemzőto» 

.beloet.,
Oláh Gálrornak életében 

nem sok művét adta ki kiadó,? 
Az a néhány regénye és ver« 
séisköteté, amelyben a kiadók 
üzleti fantáziát láttak, . még a 
maguk idejében is méltatlan 
köntösben és kis példány- 
számiban kerültek az oivasó 
elé. Szerzőjük jóformán egy 
tál lencséért volt kénytelen 
átengedni műveit, vagy a sa­
ját költségén jelenteire meg; 
Ez a kötet — nem túlzás ezt 
állítani — a múlt évi magyar 
könyvkiadás talán legszebb 
kiadványa, külső kiállításé* 
ban is méltó a 400 éves deb* 
recent nyomdához.
rjEBRECEN ezzel is nagy

■ adósságot ró te saját fia 
iiránt, áld ha következetlenül, 
ha botladozva, de mégis deb­
receni figuráknak éllftott em« 
léket.

Oláh Gábort ma még esen 
az irodalmi kritika fedezi* 
fel, de valószínű, hogy a köt 
zönség is hamai'oaan megszel 
réti és megismeri azt a vilál 
got, amelyet ábrázol és ez.v 
által lelletővé válik a tobh* 
kéziratban heverő irodain* 
értékű munkája kiadása isi 

Balogh Istváfl
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A Szovefuniő légkorong-válooefotfja 
olimpiai bainoüságot nyert

Legyőzi« az Egyesült Államok és Kanada válogatottját
Éjfél u-tán érkezett :
A Szovjetunió -a VII. Téli Olten- 

ipái Játékokon jégkorongban ve* 
rétiemül nyerte aa oliimpiad baj- 
Bokiságot.

Szombaton a késő est'I órák­
ban került eor a Szovjetumiió—- 
Kanada jégkorong-mérkőzésre, 
melyen eldőlt aa olimpiai baj­
nokság sorsa, A Szovjetunió 
nagy küzdelemibem, a játékot vé­
gig irányítva 2:0 arányban le­
győzte a kanadai válogatottat és 
veretlenül megnyerte az olim- 
piiai bajnokságot.

A Szovjetunió jéigkoron.g-válo­
gatott ja ezúttal vett részit elő­
ször a Téh Olimpiai Játékokon 
és mindjárt első szereplése al­
kalmával megérdemeiten lett az 
olimpia győztest. A szovjet jóg- 
ikorongozók megtörték a kana- 
da'iiak jégkoronig-hegeimóníáját.

A jégkorong oliimpiad bajnok­
ság végeredménye :

Olimpiai bajnok s Szovjetunió,
2. Egyesült Ál-lamolk, 3. Kanada,
4. Svédország, 5. Csehszlovákia,
5. Németország.

Az olimpiai bajnokság kereté­
ben bonyolították le a jégkorong 
ffiuröpa-bajnokságofc Is.

Európa-bajnok : Szovjetunió, |
3. Svédország. 3. Csehszlovákia.

Aa oliimpiiai jégkorong baj­
nokság pénteki utolsó mérkőzé­
sét, a három forduló után ve­
rettem két csapat, a Szovjetunió 
és aa Egyesült Államok vívta. 
A találkozó 21.30 óraikor kez­
dődött, ennek ellen.ére több, 
mint 9000 néző foglalt helyet 
a jég-stadionban. A mérkőzés a 
szovjet csapat megérdemelt 
győzelmével ért véget.

Szovjetunió —Egyesült Ára­
mok 4:0 (0:0, 1:0, 3:0).

A mérkőzés előtt rövid ün­
nepség volt, amelynek során a 
két csapat játékosai virágcsok­
rokat és zászlót cseréltek.

A négyes bobverseny vég­
eredménye: Olimpiai bajnok:
Svájc I. 5:10,44 p. 2. Olaszor- 
szág II.. 3. Egyesült Államok I.

Á négyszer tíz km-es sí váltó­
futás végeredménye: Olimpiai
bajnok: Szovjetumiió 2:15:30
óra, 2. Finnország, 3. Svédor­
szág.

A délután folyamán került sor 
aa oliimpiiai jégkorong-torna 
szombati első mérkőzésére. Né­
metország és Svédország csapa­
ta lépett pályára. A tialálOxozó 
döntetlenül végződött.

Németország — Svédország 1 sí
(0:0, 1:0, 0:1)-

Megkezdődön a női gyorskorcsolyázó 
világba'nokság

'Á svédországi Kranisvede-niben n 500 m: i. Kondakova (ezov- 
megikezdődötit aa 1956. évi női jeit), 2. Rosztnyiikova (szovjet), 3
........ ________ •»riilAi-WV. H TD.Ill.rvir.Q /.csuifiirloH 1 fi üfSiViO TYllfl-

HIRE k

vasárnap

gyorsko r ceolyázó világlb ajnok- 
ság. A küzdelmeikben hét ország 
25 versenyzője vesz részt.

Az első napon az ötszáz és 
1500 méteres futamra került 
«sor. A várakozásnak megfele­
lően mindkét szám a szovjet 
sportolok fölényét hozta. A ma­
gyar gyorskorcsolyázó nők me<g- 
•ehetősen gyengén szerepeltek.

Billióvá (szovjet)... 18. Róka ma­
gyar).

1500 ms 1. Kondakova (szov­
jet 2:38 p, 2. Jaszasina (szovjet), 
3. Zsulkova (szovjet)... 17. Ró­
ka (magyar) 2:511,8 p. Oma. 
csúcs!

Az összetett verseny állása: 1.
Kondakova (sz), 2. Posztnyikova 
(ez), 3. Riilova (sa).

Wh DÉLUTÁN Ä STADIONBAN

0. iörete™ nyíregyházi
NÉP KÖZTÁRSASÁG II kupa LABDARUGÓ-MÉRKŐZÉS

Aa idei első kom-olyaibb mér­
kőzésre ma délután kerül eor 
Debrecenben. A D. Törekvés 
NB Il-es együttese a nagyerdei

-DEBRECEN MAí SPORTMŰSORA
ASZTALITENISZ. Tanítóképző 

(színházátjáró) 8 óra: Debrecen
város férfi és női asztaliteniföz- 
bajnoksága.

BIRKÓZÁS. MTH Burgundia 
utcai tornaterme 10 óra: Deb­
recen város szabad fogásai if­
júsági birkózó-baj no-taság a.

LABDARÚGÁS. Nagyerdei
Stadion fél 3 óra: D. Törekvés— 
Nyíregyházi Építők. Népköztár­
sasági Kupa-mérkőzés. — Di­
ószegi úti salakos pálya fél 11 
óra: D. Törekvés II.—D. MÁV 
Törekvés. —- Kinizsi pálya fél 
11 ora: D. Kinizsi—D. Honvéd. 
— Építők pálya 10 óra: D. Vö­
rös Meteor—D. Vasas, Barát- 
aágos mérkőzések.

ÖKÖLVÍVÁS. Diószegi üti Tö­
rekvés sportcsarnok este 6 óra: 
O. Törekvés—Bp. Dózsa. Orszá­
gos II. osztályú bajnoki métrkö-

RöPLÁBDÁ, Csokonai Gimná­
zium tornaterme 8 óra: Téli
íeremba-jnoki férfi és női mér­
kőzések.

Rövid sflorihirek
A D. Tatarozó Labda-rűgő- 

együttese ma délután Tiszai ók ön 
játszik Népköztársasági Kupa- 
mérkőzést. — Hajdúszoboszlón 
ma folytatják a megyei férfi és 
női -asztaliteniszbajnokság küz­
delmeit a Művelődési Házban.

Stadionban féli 3 órai k-ezdet-tiel 
Népköztársasági Kupa labda- 
rúgó-miérkőzéist játszik a Nyí­
regyházi Építők együttesével. 
Ezen a találkozón a batezélső & 
fiatal Papp II. lesz. A Törekvés 
a mai mérkőzééro a következő 
csapattad lép pályára: Papp I. — 
Molnár, Donnán, Kovács — Si- 
monyi, Móré — Kom lóssy, Zi­
lahi, Fekete, Csüilöqh, Papp il.

A Törekvés második csapata 
dél előtt ezer epei. Fél 11 órai! 
kezdettel a Diószegi úti pályán 
a Vasútépítő és Állomás Törek­
vés labdarúgó szakosztályai­
ból alakú't D. MÁV Törekvés 
ellen játszik a D. Törekvés II. 
A csapatban helyet kap Imri, 
Csatlós, Sáfrány g a többiek 
mellett több próbajátékos.

1871-ben je­
lent még a „Test­

vériség”, az Álta­
lános . Munkásegy­
let lapja.

1901-ben volt a 
munkanélküliek 

tüntető felvonulása 
Budapesten.

1836-ban szü­
letett No Ä. Dob- 
roljubov orosz 

forradalmi demokrata író és 
kritikus.

1736-ban alapították Cseija- 
binszk városát.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Észa­
kon felhfiiseibb" idő, több helyen 
havazás, délen kevesebb felhő, 
eigy-lcét helyen h ószálliingózás. 
Mérsékeld: észalcrnyugatd szél.
Aa éjszakai lehűlés északon 
mérséklőd ik, egyébként a hideg 
tovább tart. Legmagasabb nap­
pali! hőmcmék'jefc vasárnap: mí­
nusz 5 — mínusz 8 fok között.
A fűtés alapjáuil szolgáló várha­
tó közé ph őmér sékilet mínusz 
4 fok alatt.

SZOMBATON DEBRECENBEN 
a hőmérsékleti maximum mí­
nusz 9.5, a reggeli minimum 
mínusz 15,4 fok volt. Talaj men­
tén mínusz 17.5 fokot mértek.
A Nap 9 órán áit sütött, gyenge 
északi szél volt.

MA DÉLUTÁN 3—5-i.g Ceéke 
Lajos a szepesi állomás helyisé­
gében fogadóórát tart.

NYOLC ÉVVEL EZELŐTT kö­
tötték meg a Szovjetunió és 
a Román Néoköztársaság ba­
rátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szer­
ződését.
A FAZEKAS MIHÁLY Szabad- 

egyetem zenei tagozatán hét­
főn délután 6 órakor dr. Han­
tosig János tart előadásit a Ze­
nedében, Csajkovszkij élete, és 
operái címmel. Kedden a mű­
vészettörténeti! tagozaton dr. 
Kádár Zoltán tart előadást a 
Déri- Múzeumban A quatroceoto 
festészete címmel.

Ä TÁNJUG Jelenti, hogy pén­
teken délután 14,43 órakor 
u’abb földrengés volt LJubja- 
nában. Ezzel, egy ide iü leg erő­
sebb földrengés volt érezhe­
tő llirszka Bísztricán is. 
Ugyancsak pénteken délután 
14,42 órakor közepes erősségű 
földrengés volt Fiúméban is 
amely néhány másodpercig 
tartott. Az úlahb földrengések 
kárt nem okoztak.
BORISZOV, a szovjet külkeres­

kedelmi miiinitozteir első helyet­
tese, Kanadában tartózkodó 
szovjet kersikodei’.nni küldöttség 
vezetője látogatást tett Pearson 
kanadai kül ügyminiiiszt-ernél.

FEBRUÁR 8-ÁN, szerdán 
déjután 2 órakor Debrecen 
Város Tanácsa kistanácster­
mében a tbc-betet előkészítő 
bizottság ülést tart. a me Íven 
a párt, tanács és a különböző 
társadalmi szervézetek kép­
viselői pontosan meghatároz­
zák a tbc-hét programit. , 
KERESKEDELMI EGYEZ­

MÉNYT kötött Lengyelország 
és Jugoszlávia.

AZ EURÓPAI GAZDASÁGI BI­
ZOTTSÁG gabomaeiadási felté­
ted-e egység esi lésével foglalkozó 
mundoa-csop-ontja február 6-án 
tartja ülését Genf ben. Aa ülésem 
Magyarország képviseletében 
dr. Kallós Tibor, aa AGRIMPEX 
jogtanácsosa vesa részt.

MINT A REUTER JELENTI, 
a Biztonsági Tanács hétfőn 
ülést tart, hogy fontolóra ve­
gye Szudán tagfelvételi ké­
relmét.
AZ ADN HÍRÜGYNÖKSÉG je­

lentése szerint Wilhelm Pieck, 
a Német Demokratikus Köztár­
saság eiin-öike ratifikálta a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
ég a - Kínai Népköztársaság ba­
rátságii ég együttműködés 
szerződését, amelyet aiz NDK 
Népi Kamarája 1956. január 
18-án hagyott jóvá.

Á UNITED PRESS hírügy­
nökség közli, hogy Eden an­
gol miniszterelnök az Egye­
sült Államokból Kanadába 
repült.
MÍROSLAV BORECKY, volt 

gottwaldovi tisztviselő, akii két 
évvel ezelőtt hagyta el Csehszlo­
vákiát, a napokban visszatért 
Nyugat-N émet országból. B orec- 
kyt külföldi tartóizikodása idején 
aa amerikai kém-szolgálat be­
szervezte Csehszlovákia ellen 
folytatandó kém-tevékenységre.

$956. FEJBR. S.„ VASÁRNAP

SZÖVETKEZETÜNK 9-g
szobás családi lakóházak épL 
tését , vállalja minőségi 
munkával, kölcsön-alappal 
Építőipari KTSZ, Debrecen,, 
Pásti utca 2. sz. (X{
DRÁGA ÉDESANYÁNKNAK. 

ÖZV, BALOGH MIHALYNÉNAK 
elhúnyta alka’.mábód kifejezeti, 
részvétnyilván írásokért ezú 1 on
mondunk köszönetét, Porceh- 
Lászlón©, Balogh György.

GUMICSIZMÁK javítása Vadat 
gumdjavítóniál, Nyugati u. 14, 
Vásár csarn-okkad szemben,. (>;, 

A SZOVJETUNIÓ két vont* 
tóhajót ajándékozott a vietna­
mi népnek. A hanoi rádió köz­
lése szerint Haiphong kikötő­
jébe befutott két vontatogc- 
zös, amelyet a Szovjetunió 
ajándékozott a Vietnami Df 
mokhatikus Köztársaságnak.

- FELHÍVJUK miimdiaizokiat, aküi. 
1-956. évbein jégre fcarta-na/; 
igényt, szükfíé-g 1 eitüket folyó, 
hóban írásban jelemtiséik be. h,?. 
vi ütemezéssel. Későbbi beje. 
leütéseket nem veszünk figyo- 
liembe, Debreceni! H ű tő'ipari V ál­
talat. , (x;

DR., MESZNER KAROLY or­
vos betegségéből felgyógyul. 
Magámbetjegek részér© újbó 

jeiíen'iti, hogy kitört a Stromboli | rendel. (x.
vulkán. A kráterből; előtörő égő J jbnEÍ ÍÓZSEFNÉ Jóna Márk­
iévá széles fobiamban ömlii'k | temetése 6-án déCiuitán 2 órakor 
a tengerbe, s ott felforralja _ a i,esa a Köztemető 2/Á ravatalo-. 
vizet. A partot gőzfélhő borítja, ^ójábóil. fx^

BUDAPESTEN AZ ERNST-MÜ- 
ZEUMBAN a Szabad Nép szer­
keszt őségé és a K ultúrka pceola- 
tiok Intézete „A nagy faltóil a 
Csendes Óceániig" címmel ki­
állítást rendezett. A kiállít ást 
szombaton délben nyitották meg.

ROLF R. SOHLMAN, Svéd­
ország moszkvai rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete, a 
diplomáciai testület doyenje 
látogatást tett K. J. Vorosilov- 
nál a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének elnöké-

A MEZŐGAZDASÁGI ESZKÖ­
ZÖKET ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVET­
KEZETI VÁLLALAT nagy tel­
jesítményű tejszeparátor okait
hozott forgalomba. A gépek 
jránkiimt 275 liter .tejből vá­
lasztják k a tejszínt. A . gép 
egyaránt " működik ké»i és mo- 
oroa meghajtással.

A NATO tizenöt .tagállamának 
m-iotiegy 150 képviisieiíőj© " feb­
ruár 20-t'ó'l 27-ig ülést tart a
párizsi Chaiillotr palotában; Az 
ülés megtartását aa Atlamti • Ta­
rára legutóbbi ülésszakán ha- 
‘ár'ozitálc el.

KITÖRT A STROMBOLI, VUL­
KÁN. Az ANSA ' hírügvnökiség

PILLANATFELVÉTEL A 11-ES ÁRUDÁBÓL

ÉH
_ 1

jm m

Képünk az Éieimiszerkiskereskecle’ml Vállalat Il-es árudájának egyik for­
galmas pillanatát örökítette meg. A Vö.ös Hadsereg útján lévő áruda Debre­
cenben a legnagyobb forgalmat bonyolítja le — Porcsalmi Sándor áruda- 

vezető elvtárs irányítása mellett.

A P R Ó H I D E T É S
TBNQERÍMORZSOLÖ. | BLADö egy 170 k.g- 

kertlpad, virágáMvány.l os, egy 150 kig-os man@a-

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehaj tóbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10, 
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda

Rádió
viliamos háztartási cikkek, tra­
fók, elektromotorok, Irodagé­
pek SZAKSZERŰ, GYORS JAVÍ­
TÁSA, Kossuth u. 7—9. Vadász- 
fegyver, Dongó segédmotor ga­
ranciális javítása, Péter fia u, 
32. FINOMMECHANIKAI VÁL­

LALAT,

Sizórórosita, kötél, für-1 
dókád eladó, Bethlen u. 
49.

HUSFÜSTÖLÉST elfoga­
dok reggel 7-től este 7-ig 
Fat-a-lma kaphaitó, Kosöuíj? 
57.

ZALKA Máté (volt Szé-| 
kelyhadosztály) 17. számú 
ház eladó, belköltözéssel.

BIBDEIRMAYER eziek- 
rény. íróasztal, vitrin gar­
nitúra perzs-aiszőn yeg el­
adó, Dimitirov 37.

EGY darab 140 ég egy 
darab 110 kg-og hízo-tt 
sertés eZiadő, Bem tér 5.

HATVAN u. 10. számú 
ház beköltözéssel eladó, 
iparosnak különösen al- 
kajm-as.

GYERMEKTELEN há­
zaspár délelőtti óráilcra 
főzni tudó bejárónőt ke­
res, Bajcsy Zs. utcaii óvo­
da.

150 kg-og mangalica 
zsír sertés eladó. Kandia
u. 11.

ELADÓ egy hosszrú szőr­
me-béléses férfi bőrkabát, 
Diófa utca 22.

ELADÓ kettő hatszár- 
nyu 160xl30-ag ablak, 
Szegedi Gergely u. 12.

ELADÓ favázas 
fűrészgép 60-as ég MIÁ 
H6 lóerős benzinmotor, 
fűrész nélkül is, N-agyke- 
reki, Cegla asztalosnál.

SZÉP műbútor kombi 
n áliíszekrén yt veszek. 
Cím: Vörös Hadsereg út­
ja 21.. trafikba leadni.

JÓHANGU ' pianiinó el­
adó, Batthyány u. 8.

ELADÓ kifogástalan, 
szép, • perzsaláb bunda, 
nylorakabát, szőnyeg
lámpás írókészlet, Bem 
tér 2-8.

110 klilás kövér ser­
tés és Kincsem príma 
kályha eladó. Pacsirta u. 
45.

HÁROM egyéves man­
galica süldő eladó, Rá­
kóczi 9 I. ajtó.
• GYÜMÖLCSÖST Lakás­
sal bérbe keresek, Domo­
kos • Lajos u. 8., Vénkert.

GUMIS stráflcocsiho; 
gu m-iszer elé-She z értő
dolgozót keresek.. Friss 
1st áll-ótr ágya eladó. Csa­
pó 57.

FO DR ÄS ZUZLBTEM ET 
berendezéssel együtt át­
adnám. Érdeklődés: Pa­
csirta utca 64/b, udvar 
bán.

HÁROMNEGYEDES bá­
rén ybéléséé príma tátika- 

vásár- báit' és egy közép -alakra 
majdnem új fekete ö’itöny 
eladó. Csörsz u. 5.

HAJDÚSZOBOSZLÓN 
Bocskai u-tca 33. számú 
családi ház eladó, beköl­
tözhető két szoba, elő­
szoba, m-e-11 ékthelyiség ek - 
kel.

EGY darab príma 125- 
eta-dó.

,'ica sertés, Ár*pád tár 40.
■ 200 k.g-os zsír sertés 
eladó Zrínyi u. 35.

300 négyszögöl ház­
hely eladó, Dézsi András 
utca 3.

ELÁDó kövér sertés.
180—200 kg-os. Kígyó u.
51. I. ajtó.

EGY 120 kg-os kövér 
sertés eladó. Szappanos 
u. 8.

120 kg-os mangalica hí­
zott sertés eladó, H-a-dház' 
u. 50.

KÉTSZEMÉLYES új 
dunna eladó. Kígyó utc-a 
2 4. Megtekinti! elő

‘ FÁJGYÜMÖLCSÖS bér­
beadó. Hatvan utcai kert,
Diófa u. 4. Érdeklődni 
vasárnap dél után.

ELADÓ Marx Károly 
utcában házrésia 20 
ezerért, cserével bekö’- 
tözihető, Si-m-onffy u. 19.
Kovács.

SZÓLÓ, házhelynek 1-s | ös Csepel motor 
alkalmas, tetszés szerintii Kinizsi u-toa 46. 
nagyságban eladó, Kapi- bqyedOLALLÖ 

‘.any u. 6. Hőforrásnál. j 1őti vagy férfit

EGY hájószobabűtor el­
adó, Vígkedvű Mihály ut­
ca 63. szám, 2. ajtó.

ELADÓ Böszörményi 
út 5 számú ház, érdeklőd­
ni ugyanott

TŰZIFA eladó. Wö. 23—
24 mázsa 1400 Ft, vagy 
cserépkályháért elcserél­
hető, Csörsz utca 7. Al­
földi Nyomda mellett

KÉT darab 100—110 ki­
lóg mangalica etliadó, Mes­
ter utca 20.

SZÉP ddőfurnéro.r
szekrény ós re'ka-mié el- 
idó, Nyúlás, Görgei utca
10.

ÁLLAMI Kórházzal! 
szemben, Bem tér 14 
számú ház eladó. Érdek­
lődni Csapó 14.

idősebt 
lakásért, 

házáért eíilátnám, gondoz­
nám, Juhász József, Ma- 
omköz utca 4.

FIGYELEM 1 Elfekvő 
készletből f oly tótek erese­
ket, nagy trafókat (vas 
mag nélkül), alaplap o* 
"•séplőmotorh oa ceruza 
ki’jipszaket közti1 e-t ek n-ek 
és magánosok részére el­
ad, Debreceni Finom­
mechanikai Vállalat, Kos­
suth u. 7—9. ÁH
VIDÉKI nagyváraiait fel­

vételre keres gépészmér­
nököt, mechanikai osztály­
vezető beosztásiban. Két­
szobás, komfortos lakáé 
biztosítva. Ajánlatokat vi­
déki 1025 jeligére külden­
dők Budapest, V., Felsza­
badulás tér 1., Állami 
Hirdető. Vállalathoz. AH.

EGY darab 130 kg-os 
hízott sertés eladó. M-eg- 
' ek intli ©tő B öszn r m én y i 
út 104., tangazdaság ma- 
j o rj á ban, Pog-ácsúsékn ál.

ÁH.
KÖNYVTERJESZTŐ . Vál- 

Áiiat külsizclgájatos tiszt­
viselői réisizére bútorozott 
szobát keres: Ajámliatoka: 
Batthyány u. 6. szám alá 
kérünk. ÁH.

ELADÓ Dimitrov u-tca 
6 számú ház fete része, 
egy lóerős 110—220 as vil­
lanymotor 3 fázisú komp­
resszornál.

MODERN ruhaszek­
rény toilette tükörasztal 
eladó, Nyíl u. 114.

ELVESZETT fekete bul­
dog kutya, fején fehér 
csík. Megtalálója pénzju­
talomban részesül, Szé­
chenyi utca 48.

ÍRÓGÉP, számológép, 
rádió eí.adás, vétel, cse­
re, Szőke, Kölcsey u. 24. 
Té.efon: 39-97.

ELVESZETT barna pej 
ló, akii tud róla értesítse 
Pataki Jánost. Bellegelő 
288 szám.

ELADÓ berksiri tenyész­
kan, koca, hasas koca. hí- 
zónakvalcért is cserélhe­
tő, Domokos Lajos utca

KÖZPONTI Egyetemmé' 
beköltözhető vi'lila eladó,' 
Komlóissy. út 36.

IKERABLAK eladó. 
É p ülietaiszta’og mu n-kát
váltatok, Honvéd utca 26.

ŰJ 1'Ovasiszeikér, ha'suk- 
kos, vasia’iatlan eladó, Do­
mokos Lajos u-tca 20.

KÉT darab keményfa 
ágy sodronnyal és 2 da­
rab éjjeliszekrény eladó, 
"'.zilvásújfalutisy utca 19.

AH.
TÖRZSKÖNYVEZETT faj­

tiszta .jorksiri kannal bú- 
g-atásit vállalok, Rákóczi u. 
27.

ELADÓ ebédlőbútor, 
k ön yv állvány, zongora, 
tűzhely Rákóczi utca 64.

BEKÖLTÖZHETŐ Icefctö- 
szobás, összkomfortos 
be'városi magámház eladó. 
Cserepes utca 24.

VEGYÉSZ- és gépész­
mérnök hosszú gyakorlat­
tal állást változtatna, Dr. 
Tetettem Péter, Miskolc, 
Széchenyi u. 92. I. em. 1.

SZOBA, konyha, spe-iz, 
e 1 őszio b a, jószágtar-t-ásos 
lakásomat elcserélem bel­
városi hasonlóval, csak 
vasutassal, víz. wc. bent, 
Bartháné, kolónia XXI/2.

GYÜMÖLCSÖS hajdú- 
szentgyörgyi Rákóczi
kertiben tégla épülettel 
eladó, Kom'óssy út 6.

ELADÓ Kurucz utca 
53. számú ház, beköltöz­
hető kis szoba, konyha, 
épiiletianyagigal, vagy 
anélkül.

GUMICSIZMA, aippzár, 
krep piai pu clp ő javí t ás, 
krepptálpu cipőt veszek, 
Csapó u 14. Orosz.

ELADÓ bek öltözhető
ház 300 négyszögöl terü­
leten, CyiingM utca 7. II. 
ajtó. Csapókertii megálló­
nál.

ŰJ dup’a rekamié bor­
dó^ epiinglé huzattal ol­
csón eladó, Pacsirta utca 
13.

PRIMA 2 darab nagyobb 
súlyú hízott ser-bég eladó, 
Kórház utca 3.

3+2-ea gramofonra 
kap. ©o Iható, varázsszó­
méig rádió eiadó, Baross 
u. 14. VI. ajtó.

200 kilós mangalica 
zs írser íiés eladó, Bethlen 
u. 28.

ELADÓ 652 négyszögöl 
telek, Szabolcs utca 7. 
Érdeklődni Gyepű-sor 36.

Munkásokat keresnek
AUTÓ-, motorsze-rélőkét fel­

vesz a Tisznátúli Épület any av- 
fuvarozó Vállalat, Debrecen0 
Szobosz’.iai út 3.

GÉPÉSZTECHNIKUST komád! 
ken der gy ár umk-ba, vasipari nor­
mást debreceni javítóműhe­
lyünkbe felveszünk, Tiszarost, 
Debrecen, Varga utca 1. szám.

PERFEKT gyor- és gép írónő-" 
felveszünk, Alfö-ldi Nyomda. Bö 
szörményi út 6. Jelentkezés 6-án 
reggeli 9 óráig részletes önéle:■■ 
rajzzal.

ÜZEMKARBANTARTÁSHOZ la 
kiatcst, autogén és vlllarnyhe
geszt őt február 15-i belépi: sei
felvesz a Debreceni HajTot-t Bú­
torgyár, Sálé-'rom utca 5.

KARBANTARTÁSBAN jártas, 
szakiképz-etit lakatosokat felvesz 
a Hajdúsági Bőrgyár.

GÉPKOCSIELÖADÓT, aki már 
hasonlö munkakörben do-go-
zot-t, azonnal felvesz a Hajdú- 
Bihar megyei Növényvédő Állo­
más, Müse-pércs.

EGYEK és Vidéke Körzet! 
Föld művesszö vetkezet f •-eres-
kedésben jártas vas-szri"üzlet 
vezetőt keres. Jelentkezni lehe ■ 
írásban, vagy személyesen 
címnél.

VIDÉKI szővcitfmezetekhez vo- 
zetőkönyvevőket keresünk, je» 
len-tlke zn.i 1 eh e-t a KI-SZÖV sze- 
mié-lyzetii ' osztályán, Debrecen, 
Bajcsy Zs. uíoa 6.

A TANÁCS Faipari Váliálat 
gyalc-orla-ltal bíró faipari te<-h- 
mik-úist felvételire keres. Jelent­
kezés Nyíl u.ca 15 szám.

AZ 52-ES AUTÓKÖZLEKEDÉSI 
Vállalat alkalmaz auíój-avító 
iparban nagy gyakorlattal ren­
delkező MEO-st, műszerész é9 
akkumu-láitor javító sz-aőmum 
k-ásit. Jelieinitkezés Vámospéros* 
út 1.

NAGY gyakorlattal rendelke­
ző a-gronómuist felvesz a Deb­
receni Állami Gazdaság. Jelent- 
kezihi kedden reggel 8—10-i-g ® 
Lene-telepen.

ÉPÍTÉSHEZ sz-erelő lakatosi, 
aki hegeszt is és gépész, vagy 
építész technikust azonnal föl 
vesz a Püspökladányi S-e-riáste- 
nyésztő és Hizlaló. Püspökle 
dátiy, Kossu-th u. 28.

Leltár utáni kiárusítás
február 10-től 25-ig az állami és 

szövetkezeti boltokban

Férfi sportszövet 
125 Ft helyett 98 Ft. 

Női kabátszövet 
260 Ft helyett 190 Ft. 

Plké barhed 
50 Ft helyett 32 Ft

Férfi spo/ töltöny
800 Ft helyett 585 Ft 

Férfimikádó 
820 Ft helyett 698 Ft. 

Férfi regatta cipő duplatalp 
290 Ffc helyett 200 Ft

MÉG Svf MOS CIKK NAGYARÁNYÚ AF»rS«KKFNTÉSE

Az á. usitáe a megye következő ix.i>svc,elwn tói i nlK :
BERETTYÓÚJFALU, BALMAZÚJVÁROS, DE­
RECSKE HAJDÜHADHÄZ, HAJDÚBÖSZÖR­
MÉNY, HAJDÚNÁNÁS, HAJDÚSZOBOSZLÓ, 
NÁDUDVAR, NAGYLÉT A, KOMÄDI, POLGÁR, 

BIHARKERFSZTES. PÜSPÖK», AT> A NY.
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Bpoij
Több mint 

ezelőtt jelent 
Vezetőségnek 
sportmozgalom| 
foglalkozó ha 
évekre megszal 
Ivat minden sJ 
den sportoló sí 
fontosságú pá| 
iönös hangs út 
figyelmünket ; 
dú-Bühar köz 
nyasi települé 
nél sokikal m 
több segítségnj 
jufe fel a fa: 
iom ügyét.

Az elteli ifi 
nyelt figyel«] 
büszkeséggel 
juk, hogy ozeiij 
szép sikereidet | 
legnagyobb: a 
orsz-ágos spar l.i 
Bihar megye - 
ország összes 
nálő pon tsziim 
az első helyen i 
fiatalok kaptaS| 
gyénk falusi 
zent á ló egy ü I t 
y.ül jóné'hán.var 
senyszerűen 
ben kezdtek 
sikernek könj 
hogy több olya 
eddig a sporto 
újságból ismert 
dón, Dancsháza 
sarjad a sportéi] 
vetkezeti vagy 
csoportokban 
erős, egészségei 
hazáját megvél 
ezek a falusi sj 
van „fehér folt‘1 
helység Hajdú-H 
ne működne s| 
sportcsoport. A I 
tétben ma már a 
a korcsmái vei'^ 
mával mutatja , 
virtusát, hanem! 
pen. tornacsarn« 
birkiózószőnyege J 
termelőszövet,kea 
a megye színeit! 
Soczó Irmának, 1 
gyón tehetséges ] 
futónak híre, era 
pás stílusa eljut! 
városi szakembel 
takd Béla, a J 
pércsi tornász, \i 
sá'got nyert a 
labdacsapat tál 
a 43 éves Ungj 
(aki életében az j 
takiád alkalmábl 
Budapesten) na* 
dettséggel, jogos* 
tekintenek nemei 
falubelijei, han| 
határán túl is 
mindazok, aikitenj 
falusi sport feji!

A felszabaduld 
tiszt: kai adatok! 
szerint Hajdú bail 
a három hajdúi 
Püspökladányon 1 
volt olyan -hely, 1 
Volna az. ifjúsáj 
gyéről (Berettyl 
mád-it S árkádot I 
vóbbá a nyírségi 
nem is beszélve! 
elmondhatjuk, h<| 
Hajdú-Biharban í 
tak annyian, mii 
Központi Vezetös] 
rendkívül sok sej 
gált ehhez. Üj Iti 
tett sporté!eíün| 
jainkban állami 
a sport fejleszt cl 
t>a. Ennek m<a 
pártbizottságok, 1 
tanácsok sokfkai 
tok, lényegesen 
get nyújtottak ml 
életének fellendíti 
lönösen a debreJ 
példamutató a ll 
példa csak enn<| 
séra. A sportkiadil 
zett jelentős összl 
Debreceni Járási f 
forintot juttatott 
esztendőben spo| 
falusi sport 
Ezenkívül nagy I 
tettek a sport üd 
Is a debreceni jál 
tanácsülés napi re í 
P^Jt a sportfejle-l 
vi-ája. De más jd


